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Oi εργασίες άρχίζουντή Δευτέρα
Σύσκεψη, υπό την προεδρία 

του Νομάρχη Κυριάκου Πεωρ 
γιάδη .και με συμμετοχή του 
Συμβούλου του Γεωπόνου κ. 
.Μπουρναζώκη, του Δ)ντού Δα 
σών ικ. I. Β. Μπουκουβάλα, του 
εκπ)που του Νομαρχιακού Συ 
ιμβουλίου Γεωπόνου ~ κ. Βαγγ. 
Βαρδάκη και του εκπροσώπου 
της 3ης ΔΕΚΕ Γεωπόνου κ. 
Στεφ. Λαζάκη, πραγματοποιήιθη 
κε χβες στη Νομαρχία.

Σκοπός της σύσκεψης. ήταν 
η. πιο χελέσφορη καιαποδοτική 
αξιοποίησηί μέχρι 3.1.12.83, πο 
σοϋ 10.000.000 δρχ. για την δη. 
ιμιουργία πράσινου, αλσών ανα 
ψυχής και χώρων ΠιΙΚ-ΝΊΚ.

Στη. σύσκεψη και αφού συ 
ζητήθηκαν λεπτομερειακά όλες 
οι επί μέρους μελέτες και προ 
γράμματα της Δ)νσης Δασών,

αποφασίστηκε η άμεση (από 
Δευτέρα 10 του μήνα) έναρξη 
των προκαταρκτικών εργασιών 
των αισθητικών αναδασώσεων, 
μεγάλων κέντρων (Αρκαλοχώ 
ρι 70 στρέμ., Κάτω Αρχάνες 
350 στρ., Άνω Αρχάνες 200— 
300 στρ,, Μοίρες 30—50 στρ.) 
όπως και δενδροστοιχιών μέσα 
στο Αρκαλοχώρι, Μοίρες και 
Τυμπάκι, καθώς επίσης και των 
Εθνικών δρόμων, από την 3η 
ΔΕΚΕ.

Αποφασίστηκε άλλωστε η ά 
μέση έναρξη έργων —εργασι­
ών, για την αξιοποίηση του φα 
ραγγιού Ζαρού—Ρούβα, .με π.ρώ 
τη επέμβαση την ουσιαστική βε 
λτίωση και στερέωση του δασι 
κού δρόμου Γέργερη,—Αγ. Γιάν 
νη και Μάτι.—Ζαρού.

Γιά καταιιολέμηση τής ανεργίας

0 ΟΣΑ ΚΑΙ ΕΟΜΜΕΧ
ΟΡΓΑΝΩΣΑΝ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Σεμινάριο για την δημιουρ 
για. νέων θέσεων εργασίας πρα 
γματοποιήθηκε στην πόλη μας

Το σεμινάριο οργανώθηκε α 
π», τον Οργανισμό Οικονομι­
κής Ανάπτυξης σε συνεργασία 
με τον ΕΟΜιΜΕΧ στα πλαίσια 
ενός προγράμματος που στο­
χεύει στην ανάπτυξη πρωτοιβου 
λιών για δημιουργία θέσεων ε 
ργασίας, με την φροντίθατων 
ΟΤΑ, των συνεταιρισμών και 
των Εταιρειών ΛαΤκής Βάσης. 
Στα πλαίσια αυτού του προγ,ράμ 
ιματος ανάλογα σεμινάρια πρα

γματοποιήθηκα νάτην Θεσσα 
λονίικη, τη Λάρισα, τα Γιάννι 
να, τη Μυτιλήνη κλπ.

Στο, σεμινάριο που πραγματο 
ποιήθηκε στο ΕΒΕΗ, πήραν ιμέ 
ρος Δήμαρχοι και Κοινοτάρχες, 
στελέχη δημοσίων υπηρεσιών, 
-εκπρόσωποι των παραγωγικών 
τάξεων, και οργανώσεων και 
άλλοι. Επίσης, εκπρόσωποι του 
ΟΟΣΑ που χρηματοδοτεί το 
πρόγραμμα αυτό, εκπρόσωπος 
του Υπουργείου -Εσωτερικιόν, 
και φυσικά στελέχη του ΕΟΜ 
ΜΕΧ, και της Νομαρχίας.
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Από την άλλη όχθη του ποτά- τεχνικών. Ντροπή!! (40.000 είναι
μού σήμερα. Υπάρχουν, β',έπετε, 
και Τεχνικοί, που διαφωνούν ρι­
ζικά με τη θέση που πήρε το 
ΤΕΕ της Αθήνας και την ακολου 
θούν όλα τα κατά τόπους τμή­
ματα.

Υπομηχανικός είναι ο σημερ- 
νός επιστολογράφος. Ο κ. Γιάν­
νης Τσατσάκης. Και γράφει:

κ. Σταυρακάκη,
Διάβασα το- άρθρο σου «Τ.Ε.I. 

και Τ.ιΕ.Ε.» που με αγγίζει προ­
σωπικά, και διαπίστωσα το- πά­
θος σου για την αλήθεια και την 
πρόοδο της νεολαίας μας και κατ' 
επέκταση της Πατρίδας μας, που 
δυστυχώς, δεν έχουν όσοι σκέ­
πτονται συμφεροντολογικά (και 
δεν είναι λίγοι) γιατί ενώ κατά κα 
νάνα πρώτα φωνάζουν την αλή­
θεια, αμέσως την ξεχνούν, όταν 
— αλλοίμονο —καταφέρουν να 
περάσουν στην απέναντι όχθη, 
όπου αρχίζει η ζούγκλα της ζω­
ής και «ο θάνατός σου -είναι η 
ζωή μου» αδιαφορώντας για- κά 
θε τί το ηθικό και έντιμο-, συν- 
τασσόιμενοι δυστυχώς με τα αρ 
παχτικά που προηγούμενα οι ί­
διοι κυνηγούσαν...

Δεν αντέχω λοιπόν στο πείρα 
σμό για συμμετοχή στην πάλη, 
και σα συνέχεια και του παλιού 
δικού σου «Να η ευκαιρία» που 
αφορούσε την με ίσους όρους 
-μόρφωση των παιδιών μας.

Διάβασα -στις ΑΒηναΊ'κές εφη 
μερίδες, με αγανάκτηση, την ανα 
κοίνωση για -αγώνα (!) του επί­
σημου Τεχνικού συμβούλου του 
Κράτους (;) του Τ.Ε.Ε. -που εί­
ναι σύμφωνα με το Νόμο, αλλά 
δυστυχώς και αυτό έχει «υπο-βα 
θμοτεί» σε συντεχνιακό όργανο, 
όπως φαίνεται καθαρά και από 
την απάντηση του ΤΕΕ)ΤΑΚ που 
σούστειλαν.

Το Τ.Ε.Ε. πολύ θάθελε να πει 
καθαρά και ξάστερα το ΟΧΙ του 
για τα Τ.Ε.Ι. κινούμενο- από οικο 
νομικό και μόνο συμφέρον των 
μελών του, αλλά επειδή ακριβώς 
γνωρίζει το ανεπίτρεπτο αυτής 
της θέσης του, προσπαθεί άλλη 
μιά φορά — μάταια, ελπίζω, τώ­
ρα πια — να1 διαιωνίσει το πρό 
βλήμα της -εκκρεμότητας των 
«κακώς κειμένων» που αναμφισβή 
τητσ όχι μόνο υπάρχει, αλλά και 
που εμποδίζει την ανάπτυξη της 
χώρας και προ παντός τηνπαρα 
γωγικότητα της. Τούτο γιατί ό­
πως είναι φυσικό δενδ-έχονται οι 
μεν να δουλεύουν και το μεγαλύ 
τερο μέρος της αμοιβής των να- 
καρπούνται οι προστάτες τους(!) 
χωρίς να προσφέρουν απολύτως 
τίποτα 'εκτός από την υπογραφή 
τους(;) Αυτό εννοεί το ΤΕΕ) 
ΤΑΚ «αναβάθμιση» των μηχανι 
κών στην απάντηηή του της 30- 
9-83.

Το σωστό θα ήταν να αλλά­
ξουν τους ρυθμούς παραγωγής, 
κατά που λέει το ΤΕΕ)ΤΑΚ, αλλά 
με το να στρωθούν οι δίπλωμα 
τούχοι μηχανικοί στη δουλειά 
για γνώση και πραγματική ανα­
βάθμιση, γιατί, είναι ενδεχόμενο, 
κάποιοι νάχουν δίπλωμα αλλά οι 
ίδιοι να το «υποβαθμίζουν» με τις 
γνώσεις που διαθέτουν... και να 
προσπαθούν να ανέλθουν πα­
τώντας στους ώμους των άλλων

λέει, οι «υποβαθμτσμίνςΗ» μηχα­
νικοί στην Ελλάδα, σύμφωνα με 
την απάντηση του ΤΕΕ)ΤΑΚ). 
Μπράβο τους...

Πο'ΐοΐ είμαστε ποιοι εκ των τε 
χνικών, ο κόσμος, ο λαός τόχει 
αντιληφθεί και τόχει εκτιμήσει, 
δεν μένει λοιπόν παρά και η Πο 
λιτεία να ευθυγραμμιστεί στο κοι 
νό αίσθημα που όπως φαίνεται 
εδώ και τώρα, αποφάσισε να το . 
-κάμει. Έτσι σωστό είναι να δώ - 
σει ουσία στις γνώσεις και οχι 
στο πτυχίο.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.
Ηράκλειο- 4-10-1983 
Με πολλή εκτίμηση 

Γιάννης Κωστή Τσατσάκης
Πολιτ. Υπομηχανικός Έ.Μ.Π. 
Εργολήπτης Δημοσ. Έργων

Δεν θα συμφωνήσω στον τό- ΐ 
νο της επιστολής. Όπως δεν συμ 
φωνώ και με τον τόνο του χθε 
σινού επιστολογράφου. Με την 
οξύτητα δε βγαίνει συμπέρασμα 
νηφάλιο. Κι εδώ ακριβώς, κατά 
τη δ:κή μου άποψη, είναι η σποα 
δαιότητα του προβλήματος Να 
βρεθεί μια λύση με το διάλογο, 
που να μην έχει να κάμει με συν 
τεχνιακά συμφέροντα και ελιτι- 
σμούς, αλλά και να μην απογυ­
μνώνει κανέναν από δικαιώματα. 
Για να γίνει όμως κάτι τέτοιο, 
δεν μ πορεί βέβαια να γίνει με ο­
ξύτητες. Αυτά σε ό,τι αφορά τη 
μακροχρόνια διένεξη που υπάρ­
χει ανάμεσα σε μηχανικούς και υ­
πομηχανικούς. Για τη στήλη, το 
θέμα, ας μου επιτρέψουν οι από 
δω κι από κει του λόφου, έχει 
μιάν άλλη διάσταση, καθαρά θεω 
ρητίκή. Και η διάσταση αυτή, έ­
χει σχέση μ’ αυτούς που πιστώ 
νουν με οράματα και ελπίδες τον 
τόπο, και χρεώνονται με πίκρα 
και απογοήτευση. Τους νέους. 
Αυτοί, λοιπόν, τί θα γίνουν, αν 
και τώρα όπως και επί δεξιάς, συ 
νεχισθεϊ ο ίδιος ρυθμός στην κα 
τάκτηση της γνώσης; Έκαμε η 
Κυβέρνηση ένα σχέδιο Νόμου, 
με φιλοδοξία, πιστεύω, να δώσει 
απάντηση σ' αυτό το ερώτημα. 
Πολύ δεν πάει να αντιμετωπίζει 
πόλεμο από τελειωμένους επιστή 
μονές, που τέτοιο πρόβλημα, αυ 
ιοί τουλάχιστο, δ ν αντιμετωπί 
ζουν; Τσ πρόβλημα της ανεργί­
ας που επ καλούνται δεν είναι ε­
πιχείρημα. Έτσι κι αλλοιώς οι ά­
νεργοι υπάρχουν — αν υπάρχουν 
στους αριθμούς που ακούστη­
καν—. Άνεργοι τώρα οι τόσες 
χιλιάδες μηχανικοί, άνεργοι και οι 
απόφοιτο: των ΚΑΤΕΕ. Αν αύριο 
το δίπλωμα των ΚΑΤΕΕ αναβα 
θμισθεί, παιά η επίδραση στους 
αριθμούς των ανέργων αυτών 
των δυό κατηγοριών; Οι άνεργοι 
μηχανικοί θα είναι όσοι είναι, 
και οι άνεργοι των ΤΕΙ θα είναι 
πάλι αυτοί που είναι.

Και η απορία της Στήλης εί­
ναι: Πώς, τέλος πάντων, το πρό 
βλήμα τσυ ως τώρα κουτσουρε 
μένσυ δικο.ώματος της μάθησης, 
μετατρέπεται σε πρόβλημα ανερ 
γίας, δίχως να ομολογείται ότι πί 
σω απ τον θόρυβο που γίνεται, 
υπάρχουν, βρ' αδερφέ, και κά­
ποια συμφέροντα;

X. Σταυρακάκης.

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ -a ΚΡΗΤΗΣ

ΟΠΩΣ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ 0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΕΟΡΤΑΖΕΙ ΑΥΡΙΟ 0 ΕΛΤΑ
Είναι επικίνδυνη πλάνη νά μιλάμε
μιά πεμιομιομένιι Πυρηνικό πάλεμα

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΣΤΟ ΙΙΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑΤΡΟΝ
ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΙΒ)

Ο πρωθυπουργός Ανδρέας Γ. 
Πα,πανδρέου μίλησε απόψε- στο 
συνέδριο του παγκόσμιου Συμ 
-βουλίου ιατρών για την πρόλη 
ψη- τσυ πυρηνικού πολέμου, 
που πραγματοποιείται στην Α­
θήνα σε συνεργασία -με την Πα 
νελλήνια ιατρική εταιρεία κοιτά 
των πυρηνικών και βιαμηχανι 
κών -όπλων υπό την αιγίδα των 
υπουργείων Υγείας και Πρόνοι 
ας και Πολιτισμού και Επιστη 
-μών.

Μιλώντας ο πρωθυπουργός 
κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου εί 
πε τα εξής:

Θα ήθελα πρώτα απ' όλα να 
ευχαριστήσω θερμά τα μέλη 
του «Παγκόσμιου Συμβουλίου 
των ιατρών» ενάντια στα πυρη 
νικά όπλα γιατί είναι μια κρίσι 
μη στιγμή για την ανθρωπότη 
τα. Η παρουσία τους εδώ στην 
πατρίδα μας είναι, επίσης, ση-μα 
ντ-ική γιατί όπως γνωρίζετε η 
κυβέρνηση, -μας -εκφράζοντας τα 
αισθήματα ολόκληρου τσυ Ελλη 
νιικσύ λαού, συμμετέχει ενεργά 
στον αγώνα ενάντια στην πυρη 
νική, καταστροφή.

Θα ήθελα επίσης, να- ευχαρι 
στήσω και να συγχαρώ τσυς 
δικούς μας —τους Έλληνες για 
τρούς— που συμμετέχουν ενέρ 
γά σ' αυτή τη -μεγάλη προσπά 
-θεία.

Είναι μια από τις σπάνιες <ρο 
ρές που αυτά που λέμε σαν πο 
λιτική, ανταπακρίνονται απόλυ 
τα στον συναισθηματικό μας 
κόσμο. Δεν υπάρχει -καμμιά α 
μφιβολία ότι πορευόιμαστε προς 
τον όλεθρο.

Και θα ήθελα να πώ, -θα ήθε 
λα να ελπίζω —^αλλά δεν είμαι

βέβαιος— ότι θα περάσουμε τη 
δεκαετία του 80 χωρίς να αντί 
-μετωπίσουμε αυτή, την κόλαση.

Είναι μια τέτοια κρίσιμη ώ 
ρα, είναι ένα τέτοιο, θέμα που 
ξεπερνά κατά πολύ ακόμη και 
την έννοια της πολιτικής. Είναι 
ένα πανανθριόπινα ζήτη-μα.

Και για να παραφράσω κάτι 
που λεγόταν στο παρελθόν, για 
τσυς στρατιωτικούς: Έλεγαν ό 
τι «ο πόλεμος είναι τόσο σήμα 
ντική ιστορία που δεν μπορεί 
να την αφήσεις στους στρατιω 
τιικούς».

Θα ήθελα να επεκτείνω και 
να πώ ότι ο πυρηνικός πόλε­
μος είναι τόσο σοβαρή υπόθεση 
που δεν μπορεί να την αφήσεις 
στο-υς πολιτικούς.

Θα ήθελα να πώ δυο λόγια 
για την σημερινή πραγματικό

τητα. Υπάρχουν σήμερα 55.000 
πυρηνικά ό πλα με εκρηκτική ι 
σχύ τέτοια, που να αναλογούν 
σε κάθε κάτοικο του πλανήτη 
τρεις τόννοι δυναμίτιδας. Μόνο- 
μια απ' τις υπερδυνάμεις, οι Η 
νωμένες Πολιτείες έχουν ξοδέ 
ψετ ως τώρα 3,5 τρισεκατομ. 
δολίάρια για πυρηνικά όπλα. 
Βέβαια και η. άλλη υπε-ρδύναμη 
βρίσκεται στην ίδια κατάσταση 
αν και δεν γνωρίζω τους αρ-ι-θ 
•μούς.

Εκείνο το οποίο πρέπει να το 
νίσονμε, μ-εσα στις μεγάλες αλή 
θείες αυτής της υπόθεσης, είναι 
ό(τ ι ο-σο συσσωρεύονται αυτά τα. 
πυρηνικά όπλα και όσο αυτά 
επεκτείνονται γεωγραφικά, τό 
σο αυξάνει ο κίνδυνος για τη 
χτηση τους. Είτε ηθελημένα, εί 
πε αθέλητα·. Και όσο αυτό συνε 
χίζει να γίνεται, δη-μ.ιουργείται 
ένας περίεργος φαύλος κύκλος. 
Οσο συσσωρεύονται τα όπλα 
αυτά τόσο κλονίζετοΗ. το αίσθη 
μα της εμπιστοσύνης και της 
ασφάλειας τόσο πιο δύσκολη γί 
νε,ται η ύφεση, που μόνον αυτή 
-μπορεί να οδηγήσει τελικά σε 
περ ιορ ισμούς αποφασιστικούς 
στη χρήση των πυρηνικών όπλων

Είιναι πλάνη μεγάλη α υποθέ 
τει κανείς άτι ένας τέτοιος πό 
λεμος μπορεί να κεοδηθιι από 
τον πρώτο. Εχει τελειώσει αυτό 
το παοαμώθι το- λεγάμενο- «FI 
RST STRIKE», δεν υπάρχει δυ 
νατότητα να είνατ νικητής αυ 
τός που ξεκί νησε πρώτος, γιατί 
δεν θα υπ-άρξει καινείς νικητής,

Εδώ έχει τεράστια σημασία 
πράγμίατι το γεγονός, ότι οι γι 
ατροί σε τόσο τεράστια κλίμα 
κσ, ηγούνται ενός μεγάλου κι 
νήματος γι-α την αποτροπή του 
πυρηνικού ολέθρου. Γιατί αυτοί 
είναι οι επιστήμονες που έχουν 
επιφορτιστεί το μεγάλο έργο 
της υγείας και της μακροζωίας 
του ανθρώπου. Και το μήνυμα 
τους, είναι μήνυμα καλά μελε 
τημένο. γιατί η μόνη γιατρειά 
είναι η πρόληψη του πυρηνικού 
πολέμου. Γιατί όΐτ'αν έρθει ο πυ 
ρηνικός πόλεμος, δεν θα μείνει 
τίποτα όρθιο στο πλανήτη μας.

Γιατί και αυτοί ακόμη- nou θα 
επιζήσουν τις πρώτες φάσεις ε­
άν πρόκειται να· προχωρήσουν 
και σε παραγωγή μιας νέας γε­
νιάς, η νέα- αυτή γενιά θα έχει λί 
γη σχέση με τον άνθρωπο όπως 
τον γνωρίζου-με σήμερα.

Είναι μεγάλη και επικίνδυνη 
πλάνη να μιλάμε για- «περιορισμέ 
νο -πυρηνικό πόλεμο». Αυτή η λέ 
ξη «περιορισμένος» έχει περίπου 
τρεις έννοιες, τρεις ερμηνείες.

Η μια είναι τα «τακτικά» όπλα 
δηλαδή του πεδίου της μάχης. 
Και αν έχουμε π.χ. μια πυρηνική 
σύγκρουση ανατολικής και δυτι 
-κής Ευρώπης, ας πούμε στη Γερ 
μανία, επειδή οι συμβατικές δυ 
νάμεις τσυ Ν-ΑΤΟ θα μπορούν να 
θεωρήσουν ότι είναι κατώτερες 
οπό τις συμβατικές δυνάμεις της 
Σοβ. Ένωσης, τότε σύμφωνα με 
το δόγμα αυτό μπορεί να χρησι 
μοποιηθούν τακτικά όπλα περτο

Συνέχεια στη σελ. 4 ►
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ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ
ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ)—

Την ημέρα της παγκόσμιας 
Ταχυδρομικής Ένωσης, θα εορ 
τάσσυν τα ΒΑΤΑ -την Κυριακή 
9 Οκτωβρίου για 14η χρονιά.

Η παγκόσμια ταχυδρομική 
Ένωση είναι μια οργάνωση 
του ΟΗΕ που διασφαλίζει την 
Ταχυδρομική' επικοινωνία ανά· 
μέσα σ' όλες τις χώρες και 
τους λαούς της γής.

Η οργάνωση αυτή ιδρύθηκε 
-στις 9 Οκτωβρίου 1874 στην 
Βέρνη, από 22 χώρες μ-εταξύ 
των οποίων και η, Ελλάδα. Α 
πό τότε μέχρι -σήμερα τα μέλη 
έχουν αυξηθεί σε 166.

Σε σύντομο -μήνυμα του ο 
Γεν. Διευθυντής των ΕΛΤΑ -κ. 
Τζί-μας μεταξύ άλλω ντ-ονίζει ό 
τι:

Η φεπεινή γιορτή της Π.Τ.Ε 
-παίρνει μια έννοια ξεχωριστή ' 
-και αποκτά ένα ιδιαίτερο ενδια 
φέρον γιατί συμπίπτει ιμε το πα 
γκόσ-μιο ετός της επικοινωνίας 
που έχει ανακηρυχθεί το 198-3 
από τη Γεν. Συνέλευση των Η 
νωμένων Εθνών. Ο σκοπός της 
-καθιέρωσης τσυ .1983 σαν πα­
γκόσμιο. έτος επικοινωνίας πρ 
ή-λθε από y|v εκφρασμένη θέ 
-ληση του συνόλου των κρατών 
να εντατικοποιήσουν την δρα-

ΤΑΧΥΔΡ. ΕΝΩΣΗ
στηριότη.τα των Ηνωμένων Ε­
θνών για μια ισόροπηι κοινωνι 
κοοινομική ανάπτυξη, γιατί υ 
πάρχουν μεγάλες ανισότητες 
στο διεθνή χώρο, σε ότι. αφο 
ρά την υποδομή της επικοινω 
νιας.

ΤΟ ΕΒΕΗ
ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ
ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ
ΠΑΝΕΠ. ΚΛΙΝΙΚΗΣ

ΤΟ ΕΒΕΗ έστειλε στον πρω 
θυπουργό το παρακάτω τηλε 
γράφημα:

Το Εμπορικό και Βιαμηχανι 
κό Επιμβλητιήριο Ηρακλείου 
χαιρετίζει με ικανοποίηση την 
-εξαγγελία από τον Πρωιθυπο-υρ 
γό της χώρας για την έναρξη 
διαδικασίας ανέγερσης στο Ηρά 
-κλειο της Πανεπιστημιακής κλι 
νικής η οποία θα επιλύσει τα 
χρόνια και πολλαπλά προιβλήμα 
τα που απασχολούν την υγεία 
ταυ Λαού τη-ς περιοχής μας και 
της Κρήτης γενικώτερα.

Ο Πρόεδρος
Βαγγέλης Μαμαλάκης
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ΤΗΧ ΗΜΕΡΑΣ

Όμιλία στον Ι.Ν. Είσοδίων ’Αμπελοκήπων
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ΒΡΗΚΕ ΝΕΚΡΟ
ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΤΗΣ
ΣΤΟ ΚΡΕΒΒΑΤΙ ΤΟΥ

ΤρΜγΐι-κή μητέρα βρήκε νεκρό 
στο κριε&βατάκι του το 2 χρονών 
αβάπτιστο αγ-οράκι της.

Πρόκειται για την Μαρί-a Λε 
ιμανάκη που βρέθηκε μπροστά 
στο φοβερό αυτό θέαμα μέσα 
στο σπίτι της (Αρχιπελάγους 
30) στην πόλη μας προχθές το 
ίμεση-μέρι.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 
ΧΘΕΣ ΒΡΑΔΥ 
Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Πραγματοποιήθηκε ”®ες αρ 
γά το βράδυ στο ΕΒΕΗ η προγ 
ρ-αμματισμένη συγκέντρωση τον 
ΤΕΕ)ΤΑΚ για το Νομοσχέδιο 
των ΤΕΙ.

Του Πρωτοσύγκελλου κ. Νεκταρίου
2άν Τελευταίον

«Ω.,.,Θεέ -μου, Μνήσθητι ό,τι 
εγε-νήθη η-μιν. Επίβλεψον και ί 
δε τον ονειδισιμόν ηιιώ.Λ Κλήρο 
νιομίΐα ηιμών μετεστράφη αλλοτρί 
οις, οι οίκοι ημών ξένοι πυρί 
καυστοιι, ορφανοί εγενήξημιν, 
-ουχ υπάρχει πατήρ, η δε μήτηρ 
η-μών χήρα». Να πιο- ήταν το 
-μυρολόϊ 19.000 Αλατσατιάθών 
εκείνη, την αλησμόνητη βραδσά 
του Σεπτεμβρίου του 1922.

Φρικτή. ιστσρ-ί'α. Σούλι δεν έ 
χ-ει μόνο η Ηπειρος. Σούλια υ 
πάρχο-υν παντού, υπάρχουν πολ 
λά. -Κι ο τιμημένος στρατός της 
ιΕλλάδας, που φτερωτός άγγε­
λος Ευαγγειστικε την Ελλάδα 
των ηπείρων και τω!/ θαλασσών 
πήριε αστό το νοέος, αυτή την 
Ιαποστολή, να σαλπίσει το πέν 
θιμο εμβατήριο της ταφής ενός 
προαιώνιου ονείρου, μιας αρι

Για την αγροτική πίστη

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΟΡΓΑΝΟΝΕΙ Η ΑΤΕ
ΓΙΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ
Με -θίέιματα του «φορούν 

στην αγροτικήι πίστη και στην 
περιφερειακή πολιτική και τις 
χρηματοδοτήσεις, η Αγροτική 
Τράπεζα οργανώνει -μέχρι την 
Κυριακή στην πόλη -μας σεμινσ 
ριο.

Στόχος του σεμιναρίου είναι 
η ενημέρωση των -στελεχών -και 
των υπαλλήλων της ΑΤΕ πάνιυ 
στις νέες διαδικασίες που εφα 
-ρμόζει η Τράπεζα για την δα­
νειοδότηση των αγροτών.

-Στη βάση αυτή, τις εργασίες 
του σεμιναρίου παρακολουθούν

ΤΟΝ ΥΠΑΛΛΗΛΟΝ
-στελέχη, και υπάλληλοι των πε 
ρ μρε ρειακ ών υποκ αταστηιμάτ ω ν 
της Τράπεζας, που απασχολούν 
ται στους τομείς χορηγήσεων, 
ρευστοποιήσεως δανείων γεωρ 
γικών βιομηχανιών κλπ.

Η ΑΤΕ -μ' αυτό- της το πρό 
γραμμα επιδιώκει την μείωση, 
της γραφειοκρατίας και την βε 
λτίωση στην ποιότητα των υ-πη 
-ρεσιών που παρέχονται στους, 
συναλλασσόμενους με την Τρά 
πεζά.

Το σεμινάριο πραγματοποιεί 
ται σε ξενοδοχείο της πόλης 
ιμας.

ζηλης δόξας. Tcv αφανισμό 32 
εκατοιμ-μυ-ρίων χριστι ανώι/ που 
κατίοι-κοΰσ-αν συνολικά" σ-τη Μι-κ 
ρασία με 300 Επισκοπές και 
Μητροπόλεις. με τις 2.200 εκκ 
λησιές με 3000 ιερείς και με 
2.300 σχολεία. Κι αυτή η «κού 
ντα του Χριστιανισμού» έδυσε 
-στην -εκκλησία των ορθοδόξων 
2 εκατ. Νεαμάρτυρες, που μ-αρ-τύ 
ρησαν εν ιτ^σρίαις. αιχ.μαλωσί 
αις, έζ στρατοπέδοις, εν ξίφει, 
αγχόνη, πυρί και λιμώ.

Και τώρα· θα μου επιτρέψε 
τε, σεις οι αγαπητοί μου- αδε 
λφοί οι ξεριζωμένοι από τ:ς μα 
ρτυιριπές πατρίδες σας, να σας 
οπευθύνω αυτή την ιερή στιγμή 
της μ-νή-μης της θυσίας των προ 
γόνων σας. μ-ε βαθειά τιμή και 
αγάπη, μερικές σκέψεις μου:

Είναι εθνικό καθή-κο/ οι πα 
λαιάτεροι να ενημεοώνετε τα 
πΐριδιά σας, τα εγγόνία σας, γι 
α το μεγαλείο του Ελληνισμού 
της Μικράς Ασίας, την παγκόσ 
-μια ακτινοβολία και καταξίωσή 
του, να τους διηγείστε τις ωρόΐ 
ες ιστορίες, τις εμπειρίες, τους 
θρύλους σας και των γέναίων 
γονέων σας πούναι όλες μυρω 
'μένες μ αρχοντιά! και λεβεντιά, 
αξιοπρέπεια κατ αγνότητα, τι μι 
όττα -και ευσέβεια, να τους κεν 
τρίζετε σ αυτό τοπρλυδύναμο δέ

ίντρο της φυλής μας, να τους 
ιμάυαι-νέτε τα τραγούδια, τούς 
σκοπούς και τους χορούς των 
περιοχών σας, τα ήθη και τα έ 
θι.μ-ά σας για -να τους κάνετε να 
νοιώθουν και νάναιι πάντα υπερή - 
φαϊ/ci γιατ είναι φύτρα μεγά 
λων πατρίδων.

-Κάθε ανάμνηση των περιοχών 
εκείνων μοιάζει μ ένα κερί άσ&ε 
στης μνήμης στων προγδίνων 
σας το τίμια λείψανα, που εί 
ναι- διασκορπισμένα στα σπλά 
χ-νοι της Μ’/κρασίας και φυλά 
σσονν και αποκαλύπτουν τα όρι , 
α της πατρίδας ματ. στα σπίτι - 
α, στ αρχοντικά σας irou πυρ I 
πολήθηκαν, στα γόιζιμα χωράφι : 
α σας γεμάτα καρπούς και φν 
τείες που δηρεύττ.καν και χέρσε | 
φαν, στα Σχολεία, τα παρθένα - 
γ-ωίγεία σας πούκλεισαν κι έσβυ j 
σαν το φως της γνώσης κα·: ■ 
της αρετής, στις εκκλησίες σας : 
τις πολλές και ωραίες μιε του 
Χαλεπά τα ανάγλυφα στολισμέ : 
νες και με τις ωραιότατες αγι 
αγραιφίες πλουτισμένες π ερη 
μώθηκαβ και σνλήθηκαν. π έγι 
ναν τζαμιά κι αποθήκίες και πλα - 
τείες. Ω Θεέ μου. α·κόμη κερί ά ' 
σβεστης μνήμης στις πικρές τις 
πικρότατες εμπειρίες τρυ ξερι 
ζωμού σας, στο βωμό της θυσί 
ας όλων των άναπημένων προ-

Συνέχεια στην 4η σελ

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ

COMPUTER;
Κοιτάξτε πρώτα τους αριθμούς και προσπαθήστε 
να συμπληρώσετε τα κενά τετράγωνα......

ΕΥΓΕΝΕΙΧ
— Το προσωπικό της ΑΤΕ; Η 
ιρακλείου κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 3000 εις μνήμην Μιχ. 
Ψαλτάκη πατέρα του συναδίέλ 
φαυ τους Ευαγγέλου Ψαλτάκη 
υπέρ του Φ.Τ. Αγ. Τίτου.
— Η οικσγ. Εμιμ. Αστρινάικη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην ΕΓμ-μ. Βασιλεύ 
ου ιατρού υπέρ του κέντρου Εί 
δικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρί­
δων.
— Ο κ. Παναγιώτης και ηι κ. Α 
νθούλα Ανδρεαδάκη κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ. 3000 εις 
μνή-μην τη-ς μητέρας των Ευρυ 
δίκης Δεβεράκη πρεσβυτέρας υ 
-πέρ των ιδρυμάτων Παναγίας 
Καλυβιανής.
— Η οικογ. Ηλία Φα-σουλάϊκη 
-κατέθεσε στα γραφεία -μας δρχ 
2000 εις μνήμην Ιωάννας Μπα 
ρμπουνάκη υπέρ του ιδρύματος 
Παναγίας Παντάνασσας.
— Η κ. Όλγα Πευκιανάκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
1000 εις μνήμην του πατέρα 
της Ειμ-μ. υπέρ του ορφανοτρο 
φείου ΙΑΚ ο Άγ. Μηνάς.
— Ο κ. Γεώργιος και Χριστί

▲ΩΡΕΕΙ
να Κουβίδη κατέθεσαν στα γρυ 
φ>εία μας δρχ. 3000 εις μνήμην | 
Ιωάννας Μπαρμπουνάικη υπέρ ί 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων.
— Ο κ. Απόστολος Χατζηιω- i 
άννου κατέθεσε στα γραφεία > 
μας δρχ. 4000 εις μνήμην των 
γονέων και αδελφών του ως ε 
ξής: 1) Δρχ, 2000 υπέρ των) 
συσσιτίων γερόντων Ενορίας-
Αγ. Τριάδος. 2) Δρχ. 2000 υ 
πέρ της Αγ. Ειρήνης Χρι-σοβα 
λάντου.

— Η κ. Ειρήνη χα Μιχ. Μιχελι- 
'νάίκη ,ίκατέθεσε στα γραφεία μας 
-δρχ 10000 εις μνήμη- της κούνιά 
δας της Αικατερίνης Μιχελινά 
κη όπως διατεθούν: 1) Δρχ, 
2000 υπέρ των ιδρυμάτων Πα 
ναγίας Καλυβιανής 2) Δρχ. 
2000 -υπέρ των συσσιτίων Αγ. 
Τριάδας 3) Δρχ. 2000 υπέρ του 
συλλόγου Μητέρων αναπήρων 
και ανιάτων 4) δρχ. 2000 υπέρ 
του συλλόγου Νέων του χωρί 
ου Πετ-ρακεφάλι 5) Δρχ. 2000 
-υπέρ τ-ου Φιλανθρ. Συλλόγου 
Άγ. Ιωάννης ο Ελεήιμ-ων.

Μεσες Τιμές για τις 
Ελληνικές εταιρείες 
του κλάδου των Η/Υ 
στο σύνολό τους

INFOKRETA

Συνολικές Τιμές για 
τις υπόλοιπες εται­
ρείες με έδρα 
στην Κρητη του 
Κλάδου των Η/Υ

Αρ<θμός εγκαταστάσεων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
για επαγγελματική χρήση.

28 48

Αριθμός εξειδικευμένων επι­
στημόνων που απασχολούνται 
στην έδρα της εταιρείας 
(Μηχανικοί Αναλυτές κ.λ.π.)

6 11

Δαπανες σε ερευνά και ανά­
πτυξη σαν ποσοστο του ετή 
σιου τζίρου

1,8% 18%

Ποσοστο εγκατεστημένων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
που δεν λειτουργούν 
ικανοποιητικά.

8% 5%

Πηγές: α) Ε.Σ Υ.Ε
β) Μελέτη του κλάδου Πληροφορικής στην Ελλαδα του Ινστιν- 

τούτου Ευρωπαϊκών Μελετών και Ερευνών (I Ε Μ Ε )
γ) Μελέτη για τουο Ηλεκτρονικούα Υπολονιστές στην Ελλά

δα του ΕΛ.ΚΕ ΠΑ
δ) Τμήμα Marketing της INFOKRETA

INFO HRETR TBADING LTD
SERVICE Μηχανημάτων (Hardware) στην Κρήτη
Παραγωγή και SERVICE Προγραμμάτων (Software) στην Κρήτη 
Τεχνολογική και επιστημονική Υποδομή απο τις καλύτερες στην 
Ελλάδα.

I. Μουρέλου 5 (Παληά Αγροτική Τράπεζα) Ηράκλειο τηλ. 081 / 283251.

ΣΥΧΝΆ TO ΠΡΩ"I- irou ξυπ 
|γώ βρίσκω στην αυλή μου αφη 
-μένη τη νύκτα ττότε μια ττροκή 
ρυξη, πότε κάποιο «κάλεσμα» ό 
πας βαφτίσανε τώρα την πρό 
σκλη-ση» για να την κάμουν λα 
ϊκώτερη ενώ ξέραμε όλοι ότι μό 
νο στο γάμο τη λέιει ο λαός, πό 
τε μια διαφήμιση. Αλλες δια 
ζω, άλλες όχι, γιατί αρκετές απ 
αυτές είναι ανόητες και μου χα 
λούν το πρωινό κέφι που είναι, 
απαραίτητο για ένα καλό ξεκί 
νη-μ-α προς εξεύρεσιν του επιου 
σίου.

Υ-
Ο ΤΡΟΠΟΣ ΑΥΤΟΣ επικοιινω 

νιας με το ανώνυμο πλήθος, που 
επιχειρείται ενώ κοιμάται εί 
ναι παρακλάδι των μέσων ενημε 
ρώσεως με κορυφή την εφημερί 
δα τον τοίχου όταν έχουν ιδεο. 
λογικό περιεχόμενο και των δια 
φη-μίσεων τις οποίες βλέπομε 
τοιχοκολη-μ-ένες επίιτης σε διά 
φορά κεντοΓκά και πολυσύχνασ 
τα μέρη, όταν προβάλλρυν εμ 
πορικά είδη.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ, το περιοδι 
κό που μπορούνε να επηρεάσουν 
την κοινή γνώμη με τις ιδεολο 
γικές θύσεις και αντιθέσεις 
τις οποίες παίρ-νουν και την δι 
αφημιστική κάλυψη του εμπο-ρι 
κού τομέα, δεν πάνε σε όλα τα 
σπίτια. Κι οτυτό γιατί δεν αγο 
ράζουν όλοι και μάλιστα -στην 
Ελλάδα, που όπως είπαμε και 
χθες, η κυκλοφορία των εφημεοί 
δων -είναι απελπιστικά μικρή. 
Το μικρό έντυπο— το φεϊγ—6ο 
λάν όμως, έχει το πλεονέκτημα 
να πηγαίνει παντού, αφ-ού διανέ­
μεται δωρεάν και κατ οίκον. Αν 
διαβάζεται ή όχι αν πείθει πολ 
λούς ή όχι, αυτό δεν έχει ση-μα 
σία. Ενα στους χίλιους αν πιά 
σει μονο, το έντυπο θεωρείται 
ότι δεν ερρίφθη επί ματαίω. Τα. 
Γραφεία Διαφη-μίσεων το ξέρουν 
αυτό πολύ καλά. ,

Λ
ΕΙΠΑ ΠΙΟ ΠΑΝΩ πως άλλες 

προκηρύξεις και διαφημίσεις δι 
αβάζο-νταχ και άλλες όχι Πρόσω 
πικά με αφήνουν αδιάφορο. Η 
χθεσινή όμα>ς που με περίιμε'νε 
στην αυλή μου να ξυπνήσω μου 
κίνησε το- ενδιαφέρον κατ την έ 
πιασα. Είχε τυπωμένη μια μι. 
σοξεφλονδισμένη μπανάνα με ω 
ραία χρώματα πολύ μ-εγαλύτε 
ρη σε μέγεθος από τις ντόπιες 
που ταξιδεύουν χωρίς σταθμό 
στο -Ηράκλειο για την Αθήνα, 
(με μπανανογέφυρα να πούμε) 
και ασφαλώς και στη γεύση θα 
φαινότάνε καλύτερη. Πάνω δε 
από την μπανάνα ολοσέλιδο 
τίτλο είχε με χρωματιστά την ε 
πίση-ς μεγάλα γράμματα την σύ 
στάση: «ΜΗΝ ΤΗΝ ΠΑΤΗΣΕ 
ΤΕ»!

ΔΕΝ ΗΞΕΡΑ αν έπρεπε να 
πάρω στρι σοβαρά ή όχι τη σύ­
σταση που έκανε στο ανώνυμο, 
πλήθος με το εικανογραιφημένο 
ουτό σλόγκαν η επιχείρηση που 
το τύπωσε. Να μην πατήσω, 
τις Μπανάίζες!. Μα που να τις 
βρουν οι Κρητικοί να τις πατή 
σο-υν όταν μπανάνες ακούνε και 
μπανάνες δεν βλέπουν; Ειρωύί, 
α είπα, πρόσκληση, δούλεμα, 
πλάκα σαδισμός, να σου μιλάνε 
για μπανάνες όταν δεν μπορείς 
να την βρεις ούτε ζωγραφιστή 
κι ας παρ.άγεται στο'/ τόπο σου.

Το πως και το γιατί, ας μην 
τα λέμε. Τα χωμε πει τόσες φο 
ρές χωρίς να φανεί ούτε μπα 
νανόψυλλο στην αγορά για να 
κρύψει τη γύμνια της απαγόρευ 
σης εισαγωγής αφού οι ντόπι 
ες μπανάνες δεν φτάνουνε, ούτε 
για δοκιμή. Το γεγονός τώρα ό 
τι έχωμε διατίμηση για ένα εί 
δος που δεν υπάρχει, θυμίζει 
τον ορισμό τη-ς τιμής του πά 
γον στη Σαχάρα....

ΚΟΝΤΕΥΕΙ ΝΑ φάμε το 
πρώτο δεκαήμερο του Οκτώβρη- 
κι όχι μόνο σταγόνα αλλά ούτε 
υποψία βροχής. Και «Οχτώβρης 
κοίι δεν ήσπειιρες, οκτώ σωρούς 
δεν ήκαμες». Το δελτίο της Ε 
ΜΥ μας «καθησυχάζει» εν τω 
μεταξύ κάθε βράδυ ότ ι θα έχω 
με καλό καιρό χωρίς να υποψι 
άζονται οι μετερεωλόγοι μας ό­
τι μας πληροφορούν για «τον 
κακό μας τοιν καιρό» και μάλι 
στα γελαστοί και ικανοποιημέ 
-νοκ ότι μας μεταδίδουν καλά χα 
ιμπάρια....

*

ΜΙΑ ΠΑΛΙΑ σοφή παροι-μί 
α —όπως όλες— συνιστά «Μά 
θε τέχνη κι αστηνε και σαν 
πεινάσεις πιάστιη- νε». Κι άλλη 
«Τίέχνη κι ας είναι καλαθάς». 
Τη συμβουλή αυγή προφανώς εί 
χε α’κούσει και ο πρώην αμερι 
κάνος Πρόεδρος Τζίμυ Κάρτερ 
-και όχι μόνο φυστίκια καλλιερ 
γούσ® προτού καθίσει στο Λευ 
κό οίκο, αλλά και ταρεκλίάς εί 
χε μάθει. Τώρα διαβάζω στις 
εφημερίδες ότι ο πρόεδρος θυμή 
θηκε την παλιά του τέχνη και 
φτιάχνει καρέκλες και μάλιστα 
με πολύ γούστο. Φυσικά όχι γι 
ατί «πείνασε», αλλά για να πε 
ρ νά την ώρ-α του και να εν ισχύ 
σει με τα δολλάρια που θα ει 
σπράξει από τις προεδρικές κα 
ρέκλες τα έσοδα της προσωπι 
κής του βιβλιοθήκης. Οπως 
φαίνεται θα γίνουν αναρπασ-, 
τες και θα πέσει σύννεφο- το δολ 
λάριο γιατί δεν είναι μόνο σου 
βενίρ αλλά θεωρούνται και γου 
ρλιδικες γιατίδΓδουν την πιθανό 
τητα να καθίσουν και στην κα 
-ρέκλα του Λευκού Οίκου. Δεν 
θεωρείται άδικα η Αμερική σαν 
-χώρα των Απ-ιθανοτήτων. Αρκεί 
να μη βιάζεται κανείς και να έ 
χει καρτερίαν. Μήπως κι ο ί 
διος το περίμενε ότι από καρέ 
κλάς και φυστικάς θα γινότανε* 
πρόεδρος και θα κάθιζε στη-ν 
καρέκλα τον Α-βραάμ Λίγκολν 
και τ-ου Γεωργίου Ουάσιγ-κτων; 
Απο τ άγραφα ήτ-ανε...

ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΥΝ ΠΡΟΕΔΡΟ δεν 
υπάρχει φυσικά πρόβλημα τι θα 
-κάνει όταν θ αποχωρήσει από 
την παγκόσμια πολιτική σκηνή 
-όπου τώρα πρωταγωνιστεί. Θα 
επιστρέφει απλούστατα στην α 
φε-τηρτα του —στο Χόλυγουντ, 
όπου μπορεί να ξαναγίνει σ-ού 
περ σταρ- και -να δρεψει χειρ© 
-κροτή-μάτα και δάφνες απ όλο 
τον κόσμο κι όχι μόνο από τον 
-μισό. Η ιστορία για κάθε πολι, 
τικ® είναι δύσκολη παοτνα:ρ... 
και μάλιστα στη-ν εποχή- μας. 
που φυσούν δυο ισχυροί άνεμοι 
ΑναΤολικ-ός και- Δυτικός και α. 
πειλούν μ ένα -νέο- κατακλυσμό, 
τον κόσμο. Οχι βιβλικό, Ατομι 
κ-ο, που δεν θα γλυτώσει ούτε η 
Κι-6ωτός τού Νώε.....

Κωστής Φρσγκούλης

, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ;
I «Ο ΑΓΙΟΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ» <

ί ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
■ Ο Σύλλογος Μικρασιατών Κρήτης «Ο Άγιος Πολύ-καρ- 1
> πος» ανακοινώνει εις τα μέλη, του ότι λόγω ηυξη.μένης συμ- ί 
> μετοχής εις την συνεστίασ-ιν γνωριμίας των μελών του με- - 
ι τατίθεται ο τόπος συνεστιάσεως εις το ξενοδοχ-είον της ' - 
J πόλεώς μας «ΑΤΛΑΝΤΙΣ» την ιδίαν ημέρα -και ώρα. -

I ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ. ;
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ΕΟΡΤΕΣ
Σήμερα εορτή της Αγίας Πελά­

γιος, δεν εορτάζουν:
— Η κ. Πελαγία Γ. Δερμιτζάκη, 
συντ)χου, λόγω πένθους

1» Η· ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
' .ί·4'-

40ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Ο Σύλλογος Κυριών ο Αγιος 

Ματθαίος ευχαριστεί θερμώς 
τους κάτωθι δια την ευγενή δω 
ρεάν των:

1) Οικογένειαν Ιωάννου Αλι- 
κιώτη εκ δρχ. ι2.500.

2) Καν Κλείώ ΣταυρΊανάκη εκ 
δρχ. 2.500.

3) Οικογένειαν Κων)νου Μα- 
ρούδα εκ δρχ. 3.000 εις μνήμην 
Εμμ. Βασιλείου Ιατρού.

Εκ του Συμβουλίου
7-10-1983

ΑΣΤΟΡΙΑ
θα σας κάνω σκόνη στο ξύλο

ΑΠΟΛΛΩΝ
Νεοσύλλεκτοι της συμφοράς
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο σταθμός 13 δέχεται επίθεση
ΑΜΟΡΒ
Μπρους Λάι. Η γροθιά μου είναι 
από ατσάλι V)
ΗΡΟΔΟΤΟΣ \
Καράτε Λη ήρθε να σάντρίψει τα 
καθάρματα
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο τελευταίος άνδρας
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Η αυτοκρατορία των αισθήσεων
ΟΡΦΕΑΣ
Γλυκεία ηδονή

Το νου σας και σας φάγαμε
ΠΑΛΛΑΪ
Ο κίτρινος πράκτώρ εναντίον 
μαφίας

Η γυναίκα καί ό κόσμο» tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΚΕΣ

Την Κυριαική 9 Οκτωβρίου και, ώιρα 8.30 π.μ. 
στον Ιερό Ναό των Εισοδεΐων της Θεοτόκου 
Αμπελοκήπων (Τεκές) τελούμε 4Οήιμερον Μνη­
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγα­
πημένης μας συζύγου, μητέρας θείας και> γιαγιάς

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Δεν βρίσκω κατάλληλα λόγια 

για να εκφράσω τις ευχαριστίες 
και την ευγνωμοσύνη μου στους 
καλούς μου συγγενείς και φίλους 
που τόσο θερμό μου συμπαρα­
στάθηκαν στον ξαφνικό θάνατο 
της αλησμόνητης μου μάνας Αικα 
τερίνης Μιχελινάκη. Ιδιαιτέρως 
ευχαριστώ εκείνες που ήλθαν από 
το χωριό μας Πετροκεφάλι.

Η κόρη της
Λιλϊκά Γ. Μιχελινάκη

^ΜΕΛΓΑΜΟΙ
ω—lUvKafiSKfvw-ii’tiiapieHjMHU

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Μιχαλάκης του Μί 
χαήλ και της Ειρήνης το γένος Κα 
λοκαιρινού που γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Ευαγγελία Καραπιδά 
κη του Νικολάου και της Ελπινί 
κης το γένος Χριστοδουλάκη που 
γεννήθηκε στο Αλάγνι Μονοφα- 
τσίου και κατοικεί στο Αλάγνι 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.

Ανοικτό, όλο το 24ωρο 
Βαμβασάικης Ευάγγ. Λ. Ιωνίας 
Νοικακυράκης Γεώργ. Πλ. Δα 
,σκαλογιώννη
Ανοικτό από 08.<Χξ—22.(Χ)
Κιουλπαλη Ασπα οδ. Κυρ. Λου 
ικάρεώς SB- -
Ανοικτά από 0800—20.00 
Κτιστάκης Νικ. Λ. 'Καλοκαίρι 
νού
Μπουραντά Αμαλία_ πλ. Μινώ­
ταυρου (πιο κάτω από τον ΟΤΕ) 
Εφημερεύων οδοντίατρος 
Βεριγάκης Νίκ. Πλ. Αρκαδί'ου 
τηλ. 288382.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
>8-10-1983

Εμ. Μπαλολάκης, Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Γ. Ρουσάκης Λ. Εθν. Αντίστασης 
Λάμπ. Αλατσαθιανός, 'Φορτέτσα

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
8-10-1983

Μάν. Μπαρκάτσας. Λ. Πλαστήρα
Γ. Μπαρκάτσας Λ. Ικάρου

NNHMOTVWe·
Με τη συμπλήρωση χρόνου από τον θάνατο του αγο 

πημένου μας υιού, αδελφού και ανεψιού

ΑΧΙΛΛΕΑ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
θα τελέσωμε μνημόσυνο την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώ­
ρα 8,30 το πρωί στον Ι.Ν. του Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν και συμπροσευχηθούν μαζί μας γιο την ανάπαυση 
της ψυχής του.
Οι γονείς: Ευάγγελος και Φανη Αναστόσοπούλου.
Τα αδέλφια: Κώστας, Γιώργος και Μαρία Αναστασοπούλου. 
Οι θείοι.

c
I

Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8.30 π.μ. 
στην εκκλησία Παναγίας Μηλάτου Μεραμβέλλου ετήσιο 
μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης
ρας συζύγου, μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ γ/κΑΤΣΑΡΑΚΗ - ΙΊΕΔΙΑΔΙΤΑΚΗ
Συντ)χου Δασκάλας

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Ο σύζυγος: Γιώργος Κατσαράκης.
Τα παιδιά: Αριάδνη και Δημήτρης Οικονόμου.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια.

ΘΑ ΣΑΣ ΚΜωΙεΚΟΝ Α£Τ0 ΞγΛο

Με τον Μπαντ Σπένσερ

« ΑΠΟΛΛΩΝ » 7
Ετοιμοστεΐτε για τις πιο χοντρές πλάκες της ζωής σας. 

Τρελλοί, κουτσοί, χαζοί στον πόλεμο 
ΝΕΟΣΥΛΛΕΚΤΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΦΟΡΑΣ

„-4— 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»

Τηλ. 283075 Ωρα εναρξεως 6 μ.μ.
Η ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ

Το πολύκροτο αριστούργημα του μεγάλου σκηνοθέτη 
Ναγκιάό Οσιμα.

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 283205 Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ. 

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΣΤΑΘΜΟΣ 13 ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙΘΕΣΗ

Μια ταινία γεμάτη βία, δράση, αγωνία.

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
* — Τηλ.

ΚΑΡΑΤΕ ΛΗ ΗΡΘΕ ΝΑ ΣΥΝΤΡΙΨΕΙ 
ΤΑ ΚΑΘΑΡΜΑΤΑ

Έγχρωμο

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ώρα ενάρξεακ 6 μ.μ
ΓΛΥΚΕΙΑ ΗΔΟΝΗ

'Εγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΓΑΛΑΞΙΑΓ
Tn* iSK-iT·

Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΑΝΔΡΑΣ
Μια εκλεκτή κωμωδία με τον Κώστα Βουτσά

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ.Ι.ΒΙΝ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΓΥΜΝΕΣ ΚΥΡΙΕΣ
Γαλλικής παραγωγής

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής

I
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ΕΡΤ 1

1.05 Μια φορά κι έναν καιρό
1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.40 Σπορ
5.45 Μην το πετάς
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Απίστευτα κι όμως 

αληθινά
7.35 Τα άγρια άλογα
9.00 Ειδήσεις
9.40 Τα καθημερινά

11.15 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

«ΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει
2.05 Κινούμενα σχέδια
2.30 Αθλητικό Σάββατο
4.00 Ντόκυμανταίρ
4.30 Περιπολικά σε δράση
5.30 Ειδήσεις
5.45 Τα παιδιά του πολέμου
6.15 Ξένη ταινία
8.00 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
9.00 Αυτοσχεδιασμοί
9.30 Ειδήσεις

10.05 Ελληνική Ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Ξένη ταινία

«·κμ<η« “ΠΑΤΡίί., 
UI«KTWtlA ■ II«V*VX<U 
ΛΛ»¥

Οδός Λάππα7

ΜβΙ«Τ4Μ«Ηο» ΤΥΠΟΓΙΛΟΟΟΤ

(ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗβ 
040» Η»ΛΙ»ΤΟΥ I» 

ΗΡΑΚΛίΙΟΗ - ΚΡΗΤΗ»
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ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΝΟΣΤΡΙΕΣ ΜΑΣ
Η ιτυνεργάτις της «Μήλης Αι
ισθητικός ΜΑΡΙΑΝ 
ΚΙΑΝΑΚΗ γράφει

£ΦΑ-
φραγμένοι και Εξελίσονται σε 
μαύρα στίγματα και σπυράικια. 
Αυτός ο τύπος δέρματος, πόυ 
οφείλιεται σε υπερλειτουργία

τις άκρες τοιν δακτύλων προς 
τα πάνω και προς τα έξω εκτός 
από την περιοχή του λαιμού ό

Το δέρμα του προσιώπαυ εκ,τί 
θβται στα στοιχεία της φύσης 
(ήλιο, αέρα, κρύο του χβιιμώνα) 
πΕρισισάτερο από κάθε άλλο μέ 
ρας τ ου σώματος, ανέχεται 
στρώματα από μέΤκ-άιπ κι όλα 
αυτά χωρίς σχεδόν να παραπα 
νεθεί. Δεν χρειάζεται λοιπόν κι 
εσείς ν' αγαπήσετε το δέρμα 
σας και να τού δίίχτετε όλη; την 
βοήθεια και την προστασία που 
του χρειάζεται;

Είναι ζωτικό to να γνώριζε 
τε τον τύπο ίου δέρματος σας 
ΐϊπσι ώστε να μπορείτε να το 
,περιπόιείστε σωστά. Υπάρχουν 
τέχΜτερις βασικοί τύποι.

Κανονικό δέρμα: Αυτές που 
έχουν τη τύχη να έχουν τέτοιο 
δέρμα, έχουν καθαρό πρόσωπο 
που δεν παρουσιάζει προβλήιμα 
τα. Το κανονικό δέρμα έχει λε 
πτή υφή και χρώμα όλο υγεία. 
Οι πόροι του σχεδόν δεν δια- 
κρίνονται.

Ξηρό δέρμα: Αυτό «τραβάει» 
ιδιαίτερα όταν έχετε «λύνει τ» 
πρόσωΛό σας με σαπυϋνι και 
έχει την τάση να ξεφλουδίζει 
,και να σκάει. Η κατάσταση χει 
.ρστερεύΒΐ το χειμώνα εξαιτίας 
του ξηροί) αέρα των θερμαινο 
μόνων εσωτερικών χώρων.

Λιπαρό δέρμα: ΚαλύκτεΤαι α 
πό ένα λεπτό ελαιώδες στρώμα. 
Έχει μια μάλλον τροχιά υφή 
και είναι κάπως ωχρό. Οι πό­
ροι είναι μεγάλοι και συχνά

Τελούμε την Κυριακή 9-10-83 και ώρα 9 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) Ηρακλείου με τη συμπλήρωση 
ενός χρόνου, μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, και πατέρα

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ MIX. ΧΟΥΡΔΑΚΗ
Συντ)χου Δικαστ. Υπαλλήλου

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Χαρϊκλεια.
Τα παιδιά: Μιχάλης — Αριστείδης, Δημήτρης και Ιωάννα 
Μιχαήλου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 9 Οκτώβρη· και ώρα 9.00 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Δημητρίου Γωνιών Μαλεβιζίου τελούμε 4Οθήμερο μνη 
μόσυνο για την ανάπαυσή τής ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, κόρης και αδελφής

‘ §

ΕΥΤΥΧΙΑΣ ΠΑΝΤΕΡΗ
Ο σύζυγος: Εμμαν. Γ. Παντερής.
Τα παιδιά: Μαρία, Μαργαρίτα
Οι γονείς: Εμμαν. και Μαρία Παντερή, Μαρία Γ. ΠανΤερή.
Τα αδέλφια: Ελένη και Επαμειν. Σμαραγδής, Αφροδίτη και 
Ελευθέριος Γιαμαλάκης, Ηρακλής και Φώφώ Παντερή, Χρυ 
σούλα και Εμμαν. Μαρής, Παντελής και Μαρία Παντερή, 
Ανδρέας Παντερής.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 9 Οκτωβρίου στις 8,30 το πρωί με τη συ 

μπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, θυγατέρας και αδελφής

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΝίΚΟΛΑΚΑΚΗ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νεκρό
ταφεϊο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Ο σύζυγος: Δημήτρης Νικολακάκης.
Τα παιδιά: Αθηνά — Μαρία.
Η μητέρα: Μαρία Μαυρουδή.
Τα αδέλφια: Θεμιστοκλής και Έλσα Μανιοΰ, Κώστας 
Μαρία Μαυρουδή, Μιχάλης και Βασιλεία Μακράκη.
Τα ανήψια.

και

ΚΝΗΜΟΣΥΗΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Μεταμορφώσεως Σωτήρος Πατελλών ετήσιο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
και πατέρα
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και
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΚΑΡΕΛΗ

παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα-
ραστούν.
Η σύζυγος: Φωτεινή Καρέλη.
Τα παιδιά: Νίκος, Μανόλης, Κώστας, Φανή και Γιώργος Σκε 
πόρνης.
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των σμηγματογόνων 
συχνά συνοδεύεται από 
μαλλιά.

Μικτό δέρμα: Εχει

αδένων 
λιπαρά

ξηρές

που οι 
κές.

Όσες 
σι θα 
ούν ίμια

κινήσεις είναι καθαδι-

έχουν περάσει τα είικο 
πρέπει να χρηισνμοποι 
κρέμα γι ατα μάτια κά

ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ Γ. ΧΑΜΑΛΑΚΗ

ζώνες στα μάγουλα και είναι λι 
παρά στο κέντρο του προσώπου 
και στο μέτωπο.

Σε όποιο τύπο και αν ανήκει 
το δέρμα σας ακολουθείστε 
τους τρεις κανόνες για την κα 
θημερινή περιποίηση του. Καθα 
ρίσΐε, τονώστε και θρέψτε το. 
Το μόνκ -άπ πρέπει να αφαιρεί 
τιαι με ειδική κρέμα καισαρι­
σμού, όχι με σαπούνι και νερό. 
Μην ξεχνάτε άτι η διαδικασία 
αφαίρεσης του μέικ^άπ πρέπει 
να είναι λεπτομερειακή. Καθα 
ρίστε το δέρμα με το προ'ιόν 
που αίας έχει συστήσει η αισθη 
τικός που περιποιείται το δέρ 
μα σάς άκσπου να εξαφανιστεί 
και το τελευταίο ίχνος μέκκ-άπ. 
Μετά απ’ αυτό χρησιμοποιήστε 
ένα τονωτικό προ Γόν (λοσιόν) 
Πάίντοτε μεΐά τον καθαρισμό 
βάζετε μια. κρέμα ανάιλογα (ηιμέ 
ρας, νυκτός). Η κρέμα πρέπει 
ν' απλωθεί με ελαφριές κινή­
σεις μασάζ, που θα κάνετε με

θε βράδυ. Αυτό θα βοηθήσει το 
ευαίσθητο δέρμα της περιοχής 
να διατηρηθεί φρέσκο, και να 
μην αφυδατωθεί. Μπορείτε να 
απλώνετε στο δέρμα σας πολ 
λές θρεπτικές μάσκες και να τις 
βάζετε κατά προτίμηση την ώ­
ρα του μπάνιου σας.

Μια συστηματική περιποίηση 
σε ινστιτούτο της εμπιστοσύνης 
σας θα βελτιώσει και θα διατη 
ρήσει την επιδερμίδα σας, ένας 
πολύ καλός σύμμαχος της αμορ 
φιάς σας είναι οι πολλές ώρες 
ύπνου (οχτώ ώρες). Ακολουθεί 
στε μια λογική δίαιτα, πολλά 
φρέσκα φρούτα, λαχανικά, πο 
λΐύ νερό. Αποφεύγετε τα γλυ 
κά, τα μπαχαρικά και ότιδήίπο 
τε έχει πλούσιο λίπος.

Μην αμελείτε τον καθιϊρο α 
έρα και την άσκηση. Αν για ό 
λη σας τη ζωή τηρείτε ορισμέ 
νους Ιίασικούς κανόνες το δέρ 
μα σας θα διατηρηθεί για πολύ 
-,πολύ καιρό' φρέσκο και λάμπε 
ρό.
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ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ· Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο Αρχιερα 
τικό μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημέ 
νης μας συζύγου, μητέρας, αδελφής και θείας

ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Μιχάλης Μπαρμπουνάκης.
Τα παιδιά: Κορνήλιος, Μαρία, Μανόλης.
Τα αδέλφια: Αθηνά Μυλωνάκη, Γεώργιος και Καίτη Μυλω 
νάκη, Νίκος και Ολυμπία Μπέμπελη, Γεώργιος και Μαρία Βα 
σιλάκή, Κώστας και Κατίνα Μπαρμπουνάκη, Ανδρονίκη Μπα 
ρμπουνάκη. Οι θείοι — τα ανήψια.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχαρ)στείο VILAGIO, α­
πέναντι από το GALAXY.

Τελούμε την Κυριακή 9-10-83 και ώραν 8,30 π.μ. εις 
τον Ι.Ν. Αγ. Παντελέήμονα του χωριού Μηλιαράδο Πεδιά 
δος 4Οθήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 
αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ Ν. ΟΡΦΑΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Ο σύζυγος: Νικόλαος Ορφανάκης.
Τα παιδιά: Εμμανουήλ και Μαρία Ορφανάκη, Ιερεύς Γεώρ 
γιος και Ελένη Πατουχόκη, Μιχαήλ και Ευαγγελία Ορφανά 
κη, Ευάγγελος Ορφόνάκης.
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Μαρία Καρχηλάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 το 

πρωί στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συ 
ζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Δ. ΤΟΥΛΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Χαρϊκλεια Γ. Τούλη.
Τα παιδιά: Κατίνα και Γεώργιος Μαρκάκης, Ευγενία και Γε 
ώργιος Κουνδουράκης, Δανάη Τούλη, Άννα και Μανώλης 
Χαλκούσης, Δημήτρης και Ελένη Τούλη, Νίκος Τούλης.
Η αδελφή: Ευγενία χα Π. Παπαδάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

Την Κυριακή 9-10-83 και ώρα 8,30 Π.μ. τελούμε εις τον 
Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής Γούβες Πεδιάδας ετήσιο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατρός, θείου και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ
και παρακαλούμε όσους τιμούν την μνήμην του όπως παρα 
στούν.
Η σύζυγος: Μαρία Γ. Ζαχαριουδάκη.
Τα παιδιά: Γεώργιος και Ευαγγελία Φουντουλάκη, Κων)νος 
και Μαρία Ζαχαριουδάκη, Γεώργιος και Κλεάνθη Ξενάκη, Ι­
ωάννης .και Καλλιόπη Λιναρδάκη.
Οι ενεψιοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

και παιρσκαλούμιε τους συγγενείς και φίλους 
όπως παιραίστούν.

Ο σύζυγος; Γιώργος Χαιμαλάκης
Τα παιδιά: Ελένη και Νίκος θανόπουλος, 

Άννα και Γιάννης Φλώρος, Κώστας και θέκλα | 
Χαμαλάκη, Μανόλης και Ρένα Χαμαλάκη, Βαγ- | 
-γέιλης και Δέσποινα Χαμαλάκη, Γιαννούλα και 
Κώστας Καιββαιδίιας, Στέλλα και Μάρκος Λια- 
πάκης-
Τα εγγόνια Τα ανήψια Οι λοιποί συγγενειίς |

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο Αρχιερατικό 
μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης 
μας μητέρας και γιαγιάς

ΘΕΟΝΥΜΦΗΣ Γ. ΣΑΚΑΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Οικογένεια Σπύρσυ Σακαλόκη, Ανδρέα Αγγελάκη, 
Μαρίας χα Εμμ. Διαλυνά.
Οι εγγονοί — σι λοιποί συγγενείς.
Καφές θα προσφέρθεί στο Ζαχαρ)στείο Κριτζά.

■

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 Π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου (Πόρου) ετήσιο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πατέρα, 
υιού και παππού

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΑΥΡΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Μαυρή.
Τα τέκνο: Αντώνιος και Χαρούλα Μαυρή, Χρυσούλα και Ι­
ωάννης Παυλάκης, Δημήτριος και Νίτσα Μαυρή, Μηνάς και 
Ειρήνη Μαυρή.
Η μητέρα: Σοφία Μαυρή.
Τα εγγόνια.
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Την Κυριακή 9 Οκτωβρίου 1983 στις 8,30 το πρωί στον 
Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Βουτών, τελούμε 40θήμερο μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, πατέρα και παππού

® L

ΖΑΧΑΡΙΑ ΑΛΟΔΙΑΝΑΚΗ
Η σύζυγος: Ιωάννα Αλοδιανάκη.
Τα παιδιά: Νικόλαος και Μαρία Τσαλίμη, Θεόδωρος και Κοί­
τη Ζαφειροπούλου.
Τα εγγόνια του και λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή 9-10-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού και παππού

ΜΙΧΑΗΛ ΓΑΡΑΖΑΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως πάρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Ειρήνη.
Τα παιδιά: Ελευθέριος και Λίτσα Γαραζανάκη, Εμμανουήλ 
και Ζα'ί'ρα Γαραζανάκη, Αικατερίνη Τσαγκαράκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

Μ Ν Η W Ο Τ *
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Μεταμορφώσεως Σωτήρος του χωριού Γέργερης ετήσιο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας 
συζύγου, μητέρας και αδελφής

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΜΕΤΟΧΙΑΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Νικόλαος Μετοχιανάκης.
Τα τέκνα: Μαΐρη, Δημήτρης, Αντώνης Μετοχιανάκης.
Η αδελφή: Μαρία χα Αντ. Κουτεντάκη.
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Κωτσταττινούπολη Ιί 
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Ισταμπούλ λένε σήμερα την πόλη που διάλεξε ο 
αυτοκράτορας Μέγας Κωνσταντίνος για πρωτεύουσα 
της Νέας Ρωμα ϊ κής Αυτοκρατορίας στις 8 Νοεμβρί­
ου 324. Η Νέα Ρώμη λοιπόν, η Κωνσταντινούπολη, ή 
(όπως αγαπά ο ελληνικός λαός) η Πόλη έχει πανάρχαια 
ιστορία. Η ζηλευτή θέση που κατέχει στο Βόσπορο 
γίνεται αφορμή για αιώνιες συγκρούσεις των λαών που 
διεκδικούν το σταυροδρόμι αυτό της Ανατολής. Από 
τα χρόνια του Δαρείου έχουμε σαφή ιστορικά στοιχεία 
που αποδεικνύουν τη στρατηγική θέση του τότε Βυ­
ζαντίου, ή αλλιώς «Πόλης των τυφλών» κατά μιά ι­
στορική αφήγηση. Απ’ όλα τα σημεία της γής ξεκινούν 
οι λάτρεις της Τέχνης, της Ιστορίας, του Ελληνικού 
Πολιτισμού και των φυσικών καλλονών, με σκοπό να 
δουν με τα μάτια τους τα ιστορικά μνημεία της βυζαν­
τινής και μουσουλμανικής — σουλτανικής εποχής, κα 
θώς και τη μοναδική συλλογή έργων της αρχαίας Ελ­
ληνικής και Ρωμα ϊκής Τέχνης, μα και να απολαύσουν 
το «φίλημα» της Ευρώπης με την Ασία. Μ’ άλλα λόγια, 
ολοι έχουν την επιθυμία να περπατήσουν στην επτάλο 
φη Πόλη και να περιπλεύσουν τα παράλια του Βόσπο 
ρου και τα νησιά της Προποντίδας. Το ταξίδι στην 
Ισταμπούλ γίνεται με διάφορα μέσα: 1) Με αεροπλάνο 
από Αθήνα που προσγειώνεται στον αερολιμένα του 
Γεσίλκιόι (20 χλμ. από το κέντρο της νέας Πόλης, 
δηλαδή το Τάξιμ)· 2) Με πλοίο από Πειραιά ή Θεσσα­
λονίκη. 3) Με σιδηρόδρομο από Αθήνα. 4)Μελεωφο 
ρείο από Αθήνα. 5) Με ιδιωτικό αυτοκίνητο. Μπορεί­
τε να προτιμήσετε την παρέα ενός γκρουπ (οργανωμέ­
νη εκδρομή) ή να ταξιδέψετε ανεξάρτητος (υπάρχει 
δρομολόγιο σχεδόν καθημερινά) ώστε να φτιάξετε ο 
ίδιος το πρόγραμμά σας, ανάλογα με τις μέρες και τα 
χρήματα που διαθέτετε. Για όλα αυτά παίρνετε εύκολα 
πληροφορίες αν συγκεντρώσετε από τον ΟΤΕ (Χρυσός 
Οδηγός — Πρακτορεία). Πάντως το φτηνότερο μέσο 
για το ταξίδι αυτό είναι το λεωφορείο που εκτελεί δρο 
μολόγιο ΑΤΙΝΑ — ISTANBUL. Η αξία του εισιτηρίου 
είναι 6.000 δρχ. (αλέ - ρετούρ). Για να το εξασφαλίσε­
τε πρέπει να το «κλείσετε» μιά βδομάδα πριν την αναχώ 
ρηση (προπαντός για τους μήνες Απρίλιο μέχρι Οκτώ­
βριο). Φροντίστε βέβαια μόλις φτάσετε, να κλείσετε 
πάλι θέση και ημέρα επιστροφής, γιατί το πούλμαν δε 
δέχεται όρθιους επιβάτες.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΑΣ

Τοϋ Κυριάκου Ζαχαρενάκη Μουοικοϋ

Ταξίδι στο εξωτερικό, προϋ­
ποθέτει διαβατήριο και συνάλλα 
γμα. Αν αποφασίσετε να «βγεί­
τε» από την Ελλάδα, πρέπει να 
φροντίσετε έγκαιρα για την έκ­
δοση του διαβατηρίου σας. ΓΓ 
αυτό μην αμελήσετε να ρωτήσε 
τε για τα σχετικά στο αρμόδιο 
γραφείο της Νομαρχίας δυό μή­
νες πριν το ταξίδι (μπορεί να εκ- 
δοθεί και γρηγορότερα). Όσοι 
πάλι έχετε κιόλας διαβατήριο, 
μην ξεχάσετε να κοιτάξετε αν θέ 
λει ανανέωση. Την τελευταία 
βδομάδα θα πάρετε από τηνΤρά 
πεζά το συνάλλαγμα σε δολλά 
ρϊα, που αντιστοιχεί σήμερα με 
23.000 περίπου δραχμές. Επίσης 
μια βδομάδα πριν, πρέπει οπωσ­
δήποτε να εξασφαλίσετε τη «βί­
ζα». Αυτή είναι μια άδεια για εί­
σοδο σε κράτη που δεν είναι μέ­
λη της ΕΟΚ (απευθυνθείτε έγκαι 
ρα στο πρακτορείο που θα σας 
βρει το εισιτήριο). Για τη βίζα 
χρειάζονται στοιχεία ταυτότη­
τας και διαβατηρίου και 450 δρχ. 
(κρατάτε και μιά φωτογραφία). 
Οπωσδήποτε μην αφήσετε τη 
δουλειά αυτή για την τελευταία 
μέρα ή Παρασκευή. Αν θελήσετε 
μόνος σας να πάρετε τη βίζα, θα 
βρείτε το Τουρκικό Προξενείο 
στην Αθήνα: Βασιλέως Παύλου 
22 Ψυχικό (πάρετε τη λεωφόρο 
Κηφισίας και στρίψετε αριστερά 
από τον «Βασιλόπουλο»). Το 
Προξενείο ανοίγει στις 8,30 και 
είναι δυνατόν να εξυπηρετηθείτε 
αυθημερόν (μην το διακινδυνεύ 
σετε). Αφού λοιπόν τακτοποιήσε 
τε αυτά τα απαραίτητα, θα έχετε 
υπόψη ότι ταξιδεύετε για την 
Πόλη και ίσως ο καιρός είναι ψυ 
χρός. Μην παίρνετε πάντως πολ 
λά πράγματα για να μπορεί να 
φέρετε περισσότερα. Το ταξίδι 
είναι συνεχόμενο με στάσεις για 
φαγητό, νερό και επιβάτες. Διαρ 
κεί σχεδόν ένα εικοσιτετράωρο

ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ
Φτάνοντας στη Ραιδεστό, οι 

πολυκατοικίες πληθαίνουν ενώ ο 
δρόμος περνά κοντά στην παρα 
λία. Τη νύχτα τα καταστήματα 
παρουσιάζουν μια ξεχωριστή ο­
μορφιά με τα πολλά φώτα (ιδί­
ως τα μανάβικα) και παραμένουν 
ανοιχτά μέχρι αργά. Με τις εντυ 
πώσεις αυτές και οπωσδήποτε 
κουρασμένοι, καταλήγετε στην 
πλατεία που σταθμεύουν όλα τα 
πούλμαν εσωτερικού και εξωτερι 
κού. Παίρνετε τις αποσκευές σας, 
βρίσκετε το αρμόδιο γραφείο 
(ΑΤΙΝΑ) και ζητάτε τις πληρο­
φορίες για την επιστροφή (αν εί 
ναι αργά πηγαίνετε την άλλη μέ­
ρα)· Βγαίνοντας από την πίσω 
πόρτα, θαμπώνεστε (τη νύχτα) 
από τις πάμπολλες φωτεινές επι­
γραφές και χαζεύετε με το πλή­
θος των γραφείων. Απέναντι θα 
«τσιμπήσετε» κάτι και στη συνέ 
χεια ψάχνετε για ξενοδοχείο. Αν 
πάρετε ταξί μη δύσετε πάνω από 
3G0 λίρες για να σας βρει ένα κον 
τινό και φτηνό. Αν έχετε ελα­
φρές αποσκευές μπορείτε να το 
βρείτε μόνος σας. Βαδίζοντας πιο 
πάνω από το πρακτορείο θα 
«μπέίτε» στην Πόλη από τα τεί­
χη, παίρνοντας δεξιά τη λεωφό 
ρο Μιλλέτ, Σε λίγο βρίσκεστε 
μπροστά στο Ολτζάι Οτέλ. Φαί­
νεται πολυτελές και θέλει για μια 
βραδυά γύρω στις 1700 δρχ. Για 
να μη χάνετε χρήματα, διαιρείτε 
δια δύο το ποσό των λιρών που 
οας ζητούν και αν σας συμφέρει 
δέχεστε την ανταλλαγή. Π.χ. αν 
σας ζητήσουν στο ξενοδοχείο 4. 

(ή και παραπάνω) και κάνει υπο 
χρεωτικές στάσεις στη θεσσαλο 
νίκη, Καβάλα, Ξάνθη, Κομοτη­
νή και Αλεξανδρούπολη. Μέχρις 
εκεί πρέπει να έχετε πρόγραμμα 
τίσει τα έξοδά σας (εκτός του 
συναλλάγματος). Στα Ελληνικά 
Σύνορα δε θα σας ενοχλήσουν 
για δϋό - τρεις χιλιάδες δραχμές 
που θα κρατάτε (θα τις χρήσιμο 
ποιήσετε γιο τα απαραίτητα 
στην επιστροφή). Στα Σουρκικά 
Σύνορα πρέπει να αλλάξετε καμ 
μιά εικοσαριά δολλ,άρια με τουρ 
κικές λίρες (TL) από τη Μπάνκ. 
Έτσι θα μπορέσετε να πλήρωσε 
τε το φαγητό σας στην πρώτη 
τουρκική στάση και να κινηθείτε 
την επομένη αν είναι Σάββατο· 
ή Κυριακή. Για να παρακολουθή 
σετε τη διαδρομή Αθήνας —Κων 
σταντινούπολης, προμηθευτείτε 
ένα χάρτη Ελλάδας — Τουρκίας 
από την Αθήνα. Για να μάθετε 
μερικές τουρκικές φράσεις, αγο 
ράσετε τους ελληνοτουρκικούς 
διαλόγους από κάποιο βιβλιοπω 
λείο. Για περισσότερη εξοικείωση 
πιάστε κουβέντα με τους Έλλη 
νες συνταξιδιώτες σας. Μην ξε­
χνάτε ότι: «Ρωτώντας πάει κά­
νεις στην Πόλη». Ο έλεγχος στα 
Ελληνικά Σύνορα είναι πιο αυ­
στηρός για σας ενώ στα τουρκι 
κά Σύνορα είναι ελαστικός. Μην 
ξεχάσετε την αλλαγή του συναλ 
λάγματος και φροντίστε να γνω 
ρίξετε την αντιστοιχία των νομι 
σμάτων. Σήμερα το δολλάριο 
«μεταφράζεται» σε 235 πάνω - 
κάτω λίρες Τουρκίας. Δίπλα στον 
έλεγχο διαβατηρίων (στα Τουρκι 
κά Σύνορα) υπάρχει γραφείο 
πληροφοριών. Μπορείτε να ζητή 
σετε ένα χάρτη δωρεάν. Αφού 
τελειώσετε με τους ελέγχους, περ 
νάτε στη σημερινή ΕυρωπαΤκή 
Τουρκία που ήταν παλαιότερο η 
Ελληνική Ανατολική Θράκη.

000 λίρες, θα υπολογίσετε αμέ­
σως 2.000 δρχ. οπότε δε σας 
συμφέρει. Στην άλλη πλευρά 
του δρόμου θα βρείτε κοντά το 
Εβρέν Οτέλ και στρίβοντας αρι 
στερά ζητάτε την πλατεία Τοπ- 
καπού, όπου θα βρείτε φτηνά 
ξενοδοχεία. Η μυρουδιά του δρό 
μου είναι κάπως ενοχλητική, αλ­
λά σκοπός είναι να περάσετε τη 
βραδυά όπως - όπως. Μπορείτε 
να ζητήσετε κατά προτίμηση το 
Γενί Γιαβούζ Οτέλ, που δεν είναι 
καθόλου άσχημο για όποιο θέλει 
να κερδίσει χρήματα από τον ύ­
πνο. Η βραδυά στο Γενί Γιαβούζ 
θα σας κοστίσει γύρω στις 300 
δρχ. Παραγγείλετε να σας σηκώ 
σουν πρωί. Μην ξεχνάτε ότι «ο 
ταχυνοσηκωμένος είναι πάντα 
κερδισμένος». Το πρωινό σας το 
παίρνετε είτε στο ξενοδοχείο, εί­
τε στην πλατεία όπου εύκολα θα 
βρείτε γάλα, τοστ, κ.ό. Έπειτα, 
μπορείτε να ζητήσετε πληροφο­
ρίες για ό,τί θέλετε από το προ 
οωπικό της Ορθόδοξης Εκκλησί 
ας που βρίσκεται δίπλα στο Γενί 
Γιαβούζ. Φροντίστε πάντως να 
βρείτε το συντομώτερο, ένα με­
γάλο χαρίτα (χάρτη) της Ιστα- 
μπούλ, οπότε μπορείτε να πάτε 
οπουδήποτε και να μη χαθείτε. 
Μη διστάζετε πάντως να ρωτάτε 
για να μάθετε πολλά στην Πόλη. 
Η βυζαντινή Κωνσταντινούπολη 
σχηματίζει ένα μεγάλο, περίπου 
ισοσκελές τρίγωνο. Αν πάρουμε 
σα βάση τη δυτική πλευρά (πλευ 
ρά των τειχών), τότε το αριστε 
ρό σκέλος βρέχεται από τον Κε- 

ράτειο. ενώ το δεξιό βρέχεται νό 
τια από τη θάλασσα του Μαρμα 
ρά (Προποντίδα). Ο Βόσπορος 
(BcGAZICI) ξεκινά από την κο 
ρυφή του τριγώνου, προχωρεί 
βορειοανατολικά και τελειώνει 
στη Μαύρη θάλασσα. Είναι κάθε 
τος προς τον Κεράτειο, σχηματί 
ζοντας μαζί του ένα V (ορθή γώ 
νία). Έχει βέβαιοί τριπλάσιο πλά 
τος απ' αυτόν. Η νέα Κωνσταντι 
νούπολη περιλαμβάνεται σ' αυτό 
το V. Η θάλασσα του Μαρμαρά 
(MARMARA DENISI) ανοίγεται 
προς τα νότια της Πόλης, αλλα 
πολύ περισσότερο προς τα δυτι 
κά μέχρι τα Δα'ρδανέλλια. Στο α 
νατολίικό τμήμα της πολύ κοντά 
στην Ασιατική ακτή, περιβρέχει 
τα όμορφα Πριγκηποννήσα.

Η πλατεία του Τοπκαπού (Κα 
πού = πόρτα), βρίσκεται στον 
έκτο λρφο και απέχει ίση απόστα 
ση σχεδόν, από τα άκρα των τει 
χών. Έχει την αφετηρία των ο- 
τομπούς (λεωφορείων) προς δύο 
μεγάλες κατευθύνσεις (Τάξιμ και 
Εμίνονου). Η πρώτη γνωρίζει τις 
περιοχές Ακσαράι — Βεφά — Ου 
νκαπανί — γέφυρα Ατατούρκ — 
Γαλατά Σαράι και καταλήγει στο 
Τάξιμ. Η δεύτερη εκτελεί το δρο 
μολόγιο Ακσαράι — Λάλελι ■— 
Μπέαζιτ — Καπαλί τσαρσί — Α­
γία Σοφία — Σίρκετζι, καταλή- 
γοντάς στο Εμίνονου. Τα οτομ- 
πσύς έχουν κιτρινέρυθρο χρώμα 
και δέχονται «μπιλιέτ» των 30 λι 
ρών. Αγοράζετε λοιπόν από την 
αφετηρία μερικά μπιλιέτα και 
μπορείτε να κινηθείτε χωρίς πρό 
βλήμα. Υπάρχουν κι άλλα μέσα 
κυκλοφορίας. Τα τρόλλε'υ' (κιτρι 
νέρυθρα) παίρνουν τα ίδια μπιλιέ 
τα, ενώ τα μπλέ λεωφορεία θέ­
λουν 30 λίρες. Το ίδιο δέχονται 
και τα μικρά λεωφορεία των δέ­
κα θέσεων (ντολμούς ή μίνιμ^ 
πους) που τρέχουν πολύ και κορ 
νάρουν συνεχώς. Τέλος τα ταξί 
(TAKSI) δεν έχουν ταξίμετρο 

' και καλά θα κάνετε να παζαρεύε 
τε πριν μπείτε σ' αυτά. Στα λεω 
φορεία πάντως πρέπει να τηρείτε 
τη σειρά, θα υποφέρετε βέβαια 
λίγο το στρίμωγμα και τη μύρου 
διά. Το πρώτο που έχετε να επι- 
σκεφθείτε είναι τα τείχη. Υπάρ 
χουν σ' όλη την έκταση από ΑΊ - 
βάν - Σαράι μέχρι Γεντί Κουλέ, 
σε καλή ή σε άθλια κατάσταση 
χωρίς καμμιά συντήρηση. Μόνο 
οι Τσιγγάνοι τα «διαφεντεύουν». 
Από την πλευρά του Κεράτειου 
δεν είχε τείχη η Κωνσταντινούπο 
λη. Την εποχή εκείνη που ήταν η 
πρωτεύουσα της Αυτοκρατορίας 
δεν μπορούσε να περάσει εχθρός 
απ' αυτή την παραλία γιατί την 
είσοδο έκλεινε η βαρειά αλυσίδα. 
Δε φαντάστηκαν οι Βυζαντινοί 
οτ, κάποιος εχθρός θα μπορούσε 
να ανεβάσει πλοία στη στεριά α­
πό την πεδινή Μπεσίκτας και κυ 
κλώναντας το λόφο της νέας τώ 
ρα Κωνσταντινούπολης να τα ρί 
ξει στον Κεράτειο! Έτσι δημι- 
ουργήθηκε η σύγχυση και βρέθη 
κε ανοικτή- η. Κερκόπορτα απ' ό­
που μπήκαν εύκολα οι Τούρκοι 
και πήραν την Πόλη. Ένα γεγο 
νός όμως εντυπωσιάζει σήμερα: 
Ότι κρατήθηκε τόσο δυνατός ο 
ελληνισμός και ο χριστιανισμός 
με τετρακόσια χρόνια δουλείας! 
Αν μάλιστα σκεφτούμε ότι τη Μ. 
Ασία την είχαν κυριεύσει οι Τούρ 
κοι πριν από το 1453 και σήμερα 
εξαικολουθεί να είναι κάτω από 
τον έλεγχό τους, όπως και η Κων 
οταντινούπολη, τότε τα χρόνια 
ζυγού ξεπερνούν τα πεντακόσια. 
Παρ' όλα αυτά οι Έλληνες δεν 
ξερριζώθηκάν από τις πατρίδες 
τους. Κρότησαν τη θρησκεία, τη 
γλώσσα, τα ήθη, τη μνήμη, τη 
μουσική και το χορό και στήρι 
ξαν την οικονομία των κοινοτή 
των στις οποίες ανήκαν. Αυτά, 
τουλάχιστο μέχρι τη Μικρασια­
τική καταστροφή. Γιατί τότε θα 
περίμενε κανείς ότι ο ελληνισμός 
έσβησε από την Ασία και την 
Κωνσταντινούπολη. Κι όμως και εζίνη. Όταν δηλ. τελειώσουν

Ο χορός τηζ κοιλιάς από ομορφες χορεύτριες, είναι το 
απαραίτητο νούμερο σε κάθε χορευτικό κέντρο.

πάλι αρκετοί μπόρεσαν να ορθσ 
ποδήσουν και να δημιουργήσουν 
μια νέα παιδεία, μια νέα οικονο 
μία, ακόμη και μετά το β’ παγκό 
σμιο πόλεμο. Κι ενώ περιμέναμε 
ότι θα γινόταν κάποια σωστή κί 
νηση για να σωθούν τα τελευ­
ταία ζωντανά στοιχεία του μα­
κρόχρονου ελληνοχριστιανικού 
πολιτισμού, πετύχαμε το αντίθε 
το μέσα σε μια δεκαετία. Το 1955 
και το 1965 έγινε πραγματική δί

Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΜΟΥΕΖΙΝΗ
Για καλό ξεκίνημα στην Πόλη 

και για να μη χάνετε το... λογά 
ριασμό, θα πρέπει να γνωρίζετε 
τις ονομασίες των ημερών στην 
τουρκική γλώσσα: ΡΑΖΑΝ (Κυ­
ριακή), PAZARTESI (Δευτέρα), 
SALI (Τρίτη), CARSAMBA (Τε­
τάρτη), PERSEMBE (Πέμπτη), 
CUMA (Παρασκευή) CUMARTE- 
SI (Σάββατο). Η περιοδεία σας 
στα τείχη θα τελειώσει με την ε­
πίσκεψη στην Αγία Σοφία. Εκεί 
υπάρχουν γύρω γύρω στην κυ­
κλική κορυφή του Πολίτικου τρι 
γώνου. Στην νότια πλευρά μην 
ψάχνετε. Αλλα αφού «πολιορκή 
σατε» την Πόλη και πήρατε τις 
σημειώσεις σας για τα τείχη, ας 
αρχίσετε τη γνωριμία σας με το 
εσωτερικό. Εν τω μεταξύ θα έχε 
τε ακούσει οπωσδήποτε τη φωνή 
του μουεζίνη που καλεί σε προ 
σευχή τους πιστούς. Η Ισταμ- 
πούλ είναι γεμάτη μιναρέδες και 
δεν απέχουν πολύ το ένα τζάαμι 
(CAMII) από τ' άλλο. Πέντε φο 
ρές για κάθε εικοσιτετράωρο· αν 
τιλαλεί στην Πόλη η φωνή των 
μουεζίνηδων: 6,30' το πρωί (SA 
ΒΑΗ), 2 το μεσημέρι (OGLE), 6 
το απόγευμα (IKINDI), 9 το βρά 
δυ (AKSAN) και 10,30 τη νύχτα 
(YATSI). Δε βγαίνουν όμως πια 
στο μιναρέ γιατί χρησιμοποιούν 
κι αυτοί τα μικρόφωνα. Πάντως 
οι τονικές βάσεις που παίρνουν 
για τη μελωδία τους είναι τόσο 
ψηλές ώστε να θαυμάζει κανείς 
την οξυφωνία τους (σημειώνου 
με για όσους γνωρίζουν το ύψος 
των μουσικών φθόγγων ότι οι 
μουεζίνηδες «χτυπούν» άνετα το 
φυσικό ΣΙ πάνω από το πεντά­
γραμμο ή φυσικό ZQ" με τονοδό 
τη ΛΑ = ΚΕ)! Η προσευχή των 
μωαμεθανών διαρκεί περίπου ένα 
μισάωρο. Αξίζει να παρακολου­
θήσετε τη διαδικασία μέσα στο 
τζάαμι. Πρέπει μόνο να βγάλετε 
τα παπούτσια σας (φοράτε κάτι 
ελαφρό και χωρίς κορδόνια), να 
τα κρατάτε στο χέρι και να τα 
αφήσετε κάπου μέσα στό τζάα- 
μι μέχρι να φύγετε. Οι περισσό 
τεροι πιστοί φορούν ένα φεσάκι 
και όταν αρχίζει η προσευχή εί­
ναι σκορπισμένοι σε διάφορα ση 
μεία (για πέντε λεπτά) ενώ ο χό 
τζας απαγγέλει το Κουράν. Έπει 
τα μιμούμενοι το χότζα, που βρί 
σκεται στο κέντρο του Ιερού βή 
ματος (25 πόντους ψηλότερα α­
πό το κεντρικό δάπεδο του τζα 
μιού) ανεβαίνουν όλοι δεξιά και 
αριστερά του, κοιτάζοντας προς 
τον τοίχο σε μια παράταξη ορι­
ζόντια (ο ένας δίπλα στον άλλο). 
Μόλις ανέβουν εκεί, ακουμπούν 
τους αντίχειρες κάτω από τα αυ 
τιά τους, έχοντας τις παλάμες όρ 
θιες και ανοιχτές προς τα εμπρός 
(για δυό - τρία δευτερόλεπτα). 
Έπειτα αρχίζουν τις γονυκλισίες 
«ρίχνοντας» το κεφάλι στο πάτω 
μα (χαλί) και μένουν έτσι για λϊ 
γα δευτερόλεπτα. Μετά σηκώ­
νονται όρθιοι και ξανά ακολου­
θούν την ίδια κίνηση ρυθμικότα 
τα, όπως επιβάλλει με τη μελωδι 
κή απαγγελία του ο χότζας. Η με 
λωδία του είναι ιδιαίτερα αξιο- 
πρόσεχτη και χρησιμοποιεί διά 
φορά μακάμια (μελωδικούς τρό­
πους). Κοντά στο χότζα υπάρ­
χουν κρεμασμένα κομπολόγια 
που παίρνουν οι πιστοί για να με 
τρούν τις παραγράφους του Κου 
ράν όταν ψάλλονται από το μου 

ωξη και τέλος αυθημερόν απέλα 
ση κάθε ελληνικής ταυτότητας. 
Αρκεί να ξέρουμε ότι το 1965 υ­
πήρχαν στην Πόλη πάνω από 
120 χιλιάδες Έλληνες και σήμερα 
δεν συμπληρώνουν ούτε τις 3. 
000! Να λοιπόν το χρέος που έ­
χουμε σήμερα εμείς: Να επισκε 
φτοόμε και να πατήσουμε αυτά 
τα μέρη για να μείνει και σε μας 
κάτι στη μνήμη ζωντανό κι όχι 
παραμυθένιο.

τρεις - τέσσερις μετάνοιες στο 
βήμα, κατεβαίνουν όπου θέλουν 
στον κυρίως ναό και ο μουεζίνης 
που βρίσκεται απέναντι στο χό­
τζα (στον άλλο τοίχο) αρχίζει 
να αντιφωνεί, οπότε οι πιστοί 
(και ο χότζας) σε θέση οκλαδόν 
μετρούν τις χάντρες του κομπο 
λογιού. Όταν τελειώσει ο μουε 
ζίνης, οι πιστοί βάζουν το κομ 
πολόι στην τσέπη τους ενώ ο χό 
τζας συνεχίζει το Κουράν. Η προ 
σευχή (ιδιαίτερα το βράδυ) γίνε 
ται ήσυχα και κατανυκτικά. Υ­
πάρχει τάξη και περισυλλογή. Έ 
χει και στιγμές απόλυτης σιωπής. 
Οι πιστοί όμως σήμερα είναι πο 
λύ λίγοι. Γυναίκες θα προσέξετε 
μάλλον μόνο στο Σουλτάν Α- 
χμέτ όπου προσεύχονται στα πί 
σω βήματα (δεξιά και αριστερά
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σίες στην Πόλη μετρούνται πάνω 
από πενήντα και τα κοιμητήρια 
των χριστιανών είναι πολλά. Κά 
θε κοινότητα δηλαδή είχε το δι 
κό της κοιμητήριο. Ονομαστά 
σήμερα είναι το Σισλί (βορειοδυ 
τικά του Ντολμαμπαχτσέ) και το 
περίφημο Μπαλουκλί (έξω από 
τα τείχη και νότια του Τοπκα- - 
πού). Σ' αυτό μάλιστα θα βρείτε 
και τον τάφο του Πατριάρχη Α- 
θηναγόρα. Στα Ταταύλα πάλι 
(Κουρτουλούς), θα σας δείξουν 
το πολύ περιποιημένο κοιμητή­
ριο της Κοινότητας, ένα πραγμα 
τικό Οίκο Αναπαύσεως, ενώ στην 
πλατεία τους (τέρμα του Οταμ- 

• πούς) καμαρώνουν το Ναό του 
Αγίου Δημητρίου. Στο περίφημο 
Φανάρι (Φενέρ) θα ψάξετε για το 
Πατριαρχείο. Όλοι ξέρουν το 
Ορταντόξ Πατρικχάνε και φυσι 
κά, το Φενέρ. Αν βρεθείτε λοιπόν 
στη γέφυρα Ατατούρκ θα έχετε 
δεξιά σας τη γέφυρα του Γαλατά 
και αριστερά σας (ένα μισάωρο 
περίπου με τα πόδια) τα Φανάρι.

. Στο βρώμικο δρόμο ΜΑΗΚΕΜΈ 
(παράλληλο του παραλιακού του 
Κεράτειου) πεντακόσια περίπου 
μέτρα πριν το Πατριαρχείο συ­
ναντάτε στα αριστερά σας την 
ωραία Εκκλησία του Αγίου Νικο 
λάου και την παλαιοχριστιανίική 
του Αγίου Χαραλάμπους. Φτά­
νοντας στο Πατριαρχείο θα γνω 
ρίσετε τον Οικουμενικό Πατριάρ 
χη Δημήτριο, τον πατέρα Τσινά 
ρα, τους άλλους κληρικούς, κα­
θώς και τους ψάλτες Νικολα'ί'δη, 
Εμμανουπλίδη, Χαριατίδη, με 
τους βοηθούς τους. Μην παραλεί 
ψετε να δείτε δίπλα στο Πατρι 
αρχείο τη Σχολή του Γένους. Ο 
Πατριαρχικός Ναός είναι ο Αγιος 
Γεώργιος. Μετά την Άλωση της 
Πόλης (1453) Πατριαρχικός Να­
ός έγινε ο Ναός των Αγίων Απο­
στόλων μέχρι το 1456.

Τότε ο Πατριάρχης Γεννάδιος 
Σχολάριος «πήρε» σαν Πστριαρ 
χείο το Ναό της Παμμακάριστου. 
Το 1586 όμως μετάτρεψαν κι αυ 
τή την Εκκλησία σε τέμενος, οπό 
τε το Πατριαρχείο μεταφέρθηκε 
στο Ναό της Παραμυθίας (Βλάχ 
- Σαράι). Το 1597 έγινε νέα μετά 
κίνηση στο Ναό Αγίου Δημητρί 
ου στην Ξυλόπορτα. Τέλος το 
1601 το Πατριαρχείο πήγε στο 
Φανάρι (Άγιος Γεώργιος), Το 
1720 έπαθε ζημιές από πυρκα'Γά 
αλλά.ανοικοδομήθηκε και πλαισι 
ώθηκε από τα Πατριαρχικά Οική 
ματα. Προσέξετε μέσα στο Ναό 
τον Πατριαρχικό θρόνο, τον Άμ 
βωνα, το Παγκάρι (14ος αιώνας), 
τις εικόνες της Παμμακάριστου 
(ψηφιδωτό στο δεξιό τέμπλο) 
και του Προδρόμου, που είναι 
έργα του ενδέκατου αιώνα, την 
Παναγία τη Φανερωμένη (πίσω α 
πό το αναλόγιο του αριστερού 
ψάλτη ή λαμπαδάριου) που θεω 
ρείται θαυματουργή, τις τρεις 
σαρκοφάγους με τα ιερά λείψανα 
της Αγίας Ευφημίας, της Αγίας 
θεοφανούς και της Αγίας Μαρί­
ας της Σαλώμης στο δεξιό Κλιτός 
του Ναού (πριν την Άλωση στη 
θέση του Αγίου Γεωργίου υπήρ 
χε γυναικείο μοναστήρι). Φεύγον 
τας από το Πατριαρχείο, παίρνε 
τε ό,τι πληροφορίες θέλετε και 
συνεχίζοντας το δρόμο για τα 
τείχη θα ζητήσετε (δεν είναι μα 
κριό) το Α'ι'βάν Σαράι Ορταντόξ 
όπως ξέρουν την Παναγία των 
Βλαχερνών. Εκεί θα μπείτε πρώ 
τα σ' ένα ωραίο κήπο με πολύ 
πράσινο και στη συνέχεια θα τύ 
χετε υποδοχής από τον Ιερομό 
ναχο Βασίλειο Βερμίσογλου. Η 
εκκλησία μετά τις συνεχείς κατα 
στροφές είναι πολύ απλή. Εσείς 
θα προσκυνήσετε το αγίασμα και 
θα ξεκουραστείτε στον πλούσιο 
ίσκιο των δέντρων του κήπου.

Βγαίνοντας από τον κήπο της 
Παναγίας των Βλαχερνών, θα 
στρίψετε αριστερά και πάλι αρι 
στερά ακολουθώντας ένα ανηφο 
ρικό καλντερίμι για να φτάσετε

κικά γράμματα το όνομα και οι
της κεντρικής εισόδου). Υπάρχει 
όμως και όροφος (αντιγραφή 
του γυναικωνίτη). Τα «βήματα» 
των γυναικών καλύπτονται με 
λεπτές κουρτίνες (Σουλτάν Α- 
χμέτ). Πολλά τζαμιά αποτελούν 
και κοιμητήρια. Τα παλαιότερα 
τιμούν τους νεκρούς με μαρμάρι 
νες στήλες (ενός περίπου μέ­
τρου) οι οποίες στην κορυφή κα 
ταλήγουν σ' ένα μαρμάρινο σα 
ρίκι. Τα γράμματα στις στήλες 
αυτές είναι ανάγλυφα και παλαιό 
τουρκικά. Οι σημερινοί τάφοι έ­
χουν μια όρθια μαρμάρινη πλά­
κα όπου αναφέρεται με νεοτουρ 

στο λόφο· του Εντιρνέ Καπού, 
θα δείτε κάποια πόρτα κιγκλιδω 
τή και θα ζητήσετε τα κλειδιά α 
πό την Τουρκάλα που κατοικεί 
δίπλα στα τείχη. Έτσι θα βρεθεί 
τε μέσα σε κάποια βυζαντινή α­
νακτορική αίθουσα, που σας βο 
ηθό όμως πολύ λίγο στο να πλά 
σετε τις εικόνες των όσων έχουν 
δια'δραματισθεί εκεί. Μετά απ' 
αυτό, συνεχίζοντας για την πλα 
τεία Εντιρνέ καπού, βλέπετε αρι 
στερά σας και κατηφορίζετε ε­
κατό μέτρα για να θαυμάσετε 
την ωραία πράγματι «Μονή της 
Χώρας» (σήμερα Τέμενος Καριέ). 
Χώρα ονομάστηκε ίσως από τη 
γραφή που βρίσκεται μέσα στο 
Ναό και λέει: «Ιησούς Χριστός η 
Χώρα των ζώντων». Κτίστηκε 
μάλλον στα χρόνια του Ιουστινι 
ανού. Οι Λατίνοι στις βάρβαρες 
επιχειρήσεις τους τον κατέστρε 
ψαν σε πολλά σημεία. Χάρη στον 
Οικονόμο Μετόχητο, αρκετά μω 
σα Γκά θαυμάσια σώζονται, ό- 
πως 
στο 
τον 
σαν

ο καταπληκτικός τρούλλος 
νότιο τμήμα που εικονίζει 
Ιησού Χριστό στο κέντρο 
ήλιο και ανάμεσα στις ακτί­

νες του τους προγόνους του ολό 
σωμους. Ο κεντρικός μεγάλος 
τρούλλος δεν έχει διατηρήσει τί 
ποτά, ενώ βγαίνοντας από το ε­
σωτερικό, βλέπετε πάνω από την 
έξοδο μιά εξαιρετική τοιχογρα­
φία με θέμα την Κοίμηση της θε 
στόκου. Γύρω στα 1500 ο Ναός 
αυτός έγινε τζάαμι από τον Ατίκ 
Αλή πασά βεζύρη. Σήμερα είναι 
μουσείο μετά την αποκάλυψη 
των μωσαΊ'κών και των νωπο­
γραφιών. Από το Μουσείο Κοριέ 
θα ανηφορήσετε πάλι και θα 
στρίψετε αριστερά για να’ βγείτε 
σε λίγο στην πλατεία Εντιρνέ κα 
πού. Εκεί υπάρχει αφετηρία οτο- 
μπσύς. Πηγαίνοντας στο Τάξιμ. 
κατεβαίνετε στην πλατεία όπου 
έχει στηθεί το ηρώο Μσυσταφά 
Κεμάλ πασά Ατατούρκ — Ισμέτ 
Ινονού — ΦεΤζί Τσακμάκ Μαρα 
σάλ. Παρακάτω θα βρείτε την ελ 

Η ΕΒΡΑΪΚΗ
Ο μεγάλος δρόμος Iστικλιάλ α­

πό το Τάξιμ, οδηγεί σε μιά κατη 
φορική στροφή όπου θα βρείτε 
αριστερά σας το τούνελ. Συνεχί 
ζοντας όμως το κατηφορικό καλ 
ντερίμι, θα προσέξετε (πάντα αρι 
στερά) ένα στενό (πριν τη γεφυ 
ρα Ατατούρκ και την οδό ΟΚ- 
CUMUSA) στο βάθος του οτοί- 
ου ορθώνεται ο Πύργος του Γα 
λατά. Η είσοδος είναι ελεύθερη 
μέχρι τις 6 το απόγευμα και ανε 
βαίνετε με ασανσέρ. Μπορείτε α 
πό ψηλά να θαυμάσετε σχεδόν 
όλη την Ισταμπούλ. Επίσης στα 
τελευταία, χρόνια λειτουργούν 
καφετερία και τουριστικά κατα 
στήιμστα. Ο Πύργος είναι γενο­
βέζικο κτίσμα του 6ου αιώνα και 
χρησίμευε σαν παρατηρητή?,ο 
μέχρι το 1717; Ας σταματήσετε 
όμως στο νούμερο 61 ταυ οτε 
νού εκείνου που βγάζει στον Πυρ 
γο, και ζητήσετε να δε ι ε την αί­
θουσα και να παρακολουθήσετε 
την προσευχή της Εβρα ϊ κής Συ 
ναγωγής (Συναγκόγκ). θα βρείτε 
εκεί τον Δαβίδ Ραζόν που μιλά 
ελληνικά και θα σας πληροφορή 
σει για την ώρα προσευχής. Συ 
νήθως γίνεται στις 7 ή στις 8 το 
βράδυ. Υπάρχει στο· ισόγειο μια 
μεγάλη «σοβαρή» αίθουσα με κα 
θίσμστα και έδρα για ομιλίες και 
για μεγάλες τελετές. Στον άνω 
όροφο θα δείτε τη μικρή αίθου 
σα της προσευχής. Στο πίσω μέ 
ρος της αίθουσας απ' όπου μπαί 
νουν οι πιστοί, υπάρχει μια βα 
ρειά κουρτίνα σε απόσταση ενός 
μέτρου από τον τοίχο. Στον α­
πέναντι τοίχο που έχουν την έ­
δρα, φαίνεται ψηλά ένα μαρμάρι 
νο άστρο και κάτω απ' αυτό οι 
πλάκες του Μωυσή κι αυτές μαρ 
μαρίνες. Μια χαμηλη πόρτα σ' 
αυτόν τον τοίχο παραμένει κλει

χρονολογίες γεννήσεως και θα­
νάτου κάθε Τούρκου νεκρού. Ο 
μεγαλύτερος αριθμός τουρκικών 
κοιμητηρίων βρίσκεται σχεδόν 
σ όλη την έκταση έξω από τα 
τείχη της Πόλης, περνώντας στο 
απέναντι πεζοδρόμιο. Ετη βόλτα 
σας με τα πόδια ή με αυτοκίνητο 
θα συναντήσετε πολλά τζαμιά. 
Απ' αυτά μη χάσετε τα εξής: Σου 
λει μανί (μεγαλύτερο), Σουλτάν 
Αχμέτ (ωραιότερο), Ακσαράι Βα 
λιντέ, Λάλελι, Φατίχ, Μπέαζιτ, 
Χιρκα'ί' Σεριφ. Γενί (Εμίνονου), 
Ρουστέμ πασά. Είναι ανοιχτά ι­
δίως στις ώρες προσευχής.

ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ
ληνική ορθόδοξη Εκκλησία Αγία 
Τριάδα, με το Ζάππειο εκπαιδευ 
τήριο δίπλα. Είναι σχεδόν στην 
υρχή της μεγάλης οδού Ιστικλιάλ 
Κατηφορίζετε από το αριστερό 
σας πεζοδρόμιο και στρίβετε αρι 
στερά το πρώτο στενό- Στην εί 
σοδο του κατηφορικού περίβο­
λου θα δείτε και το Χατζημπαμ- 
πά Ρεστωράν. Η Αγία Τριάδα εί 
ναι από τις μεγαλοπρεπέστερες 
Εκκλησίες της Πόλης και οι σταυ 
ροί της στην κορυφή ξεχωρίζουν 
από μακριά. Συνεχίζοντας τον 
ίδιο δρόμο, περνάτε το Γαλατά 
Σαράι Λισεσί και σ' ένα στενό δε 
ξιά και θα αναγνωρίσετε την Εκ 
κλησία της Παναγίας (Εισόδια) ε­
ξαιρετικά ενδιαφέρουσα τόσο για 
το τέμπλο της όσο και για τα υ­
πόλοιπα βυζαντινά δημιουργήμα 
τα (εικόνες, θρόνος κλπ.). Από 
τις υπόλοιπες χριστιανικές εκκλη 
σίες θα σημειώσετε δυο πολύ ό­
μορφες μέσα κι έξω, που θα θέ­
λετε οπωσδήποτε να τις απαθα 
νοτίσετε. Συνεχίζοντας δηλαδή 
τον κεντρικό δρόμο του Τάξιμ 
απ' όπου βρήκατε την Παναγία 
των Εισοδίων, θα συναντήσετε 
αριστερά σας και με πρόσοψη 
στο δρόμο αυτό, τον πολύ ω­
ραίο ιταλικό καθολικό Ναό του 
Αγίου Αντωνίου. Μέσα διαθέτει 
θαυμάσια ξυλόγλυπτα και αγάλ 
ματα, καθώς και ένα πλούσιο σε 
ή/ο και σε αυλούς εκκλησιαστικό 
όργανο πάνω από την κεντρική 
είσοδο. Πολύ ωραία θα βρείτε 
και τη βουλγάρικη εκκλησία 
(1890) που μπορεί να αποσυναρ 
μολογηθεί και να μεταφερθεί σε 
άλλο τόπο! θα τη συναντήσετε 
δεξιά σας όταν βαδίσετε από το 
Πατριρχείο προς την Παναγία 
των Βλαχερνών στο δρόμο που 
περνούν τα μπλέ λεωφορεία (ΜΑ 
ΗΚΕΜΕ). Προσκυνήστε τέλος 
στην Παμμακάριστο (FETHIYE 
CAMII) στο Φενέρ και στον Παν 
τοκράτορα (ZEYREK CAMII) κο 
ντά στο Φατίχ.

ΣΥΝΑΓΩΓΗ
στή. Μπροστά σ' αυτή είναι το 
ποθετημένη η έδρα, δηλαδή ένα 
τραπέζι με μαύρο τραπεζομάντη 
λο και λίγα σχέδια ανοιχτόχρω 
μα. Στα δεξιό του τραπεζιού κά 
θεται σε μια πολυθρόνα ο αρχι 
συνάγωγος φορώντας μαύρο ρά 
σο και φέσι ξεχωριστό από τα 
άλλα. Οι πιστοί κάθονται σε καθί 
σματα κρατώντας τη βίβλο (ψαλ 
μοί). Οι ψάλμοί απαγγέλλονται 
πρώτα από κάποιο λα'Γκό, προ 
φανώς ψάλτη (Δαβίδ) σε ταχύτα 
το ρυθμό, αλλά μελωδικά και με 
χρώμα κλαψιάρικο (βυζαντινού 
πλαγίου δεύτερου ήχου). Ο Δα 
βίδ είναι όρθιος και ακουμπά το 
χέρι του αριστερά στο τραπέζι. 
Οι πιστοί σε ορισμένα σημεία α- 
παγγέλουν δυνατά και αρκετά ά­
τακτα ώστε να θυμηθείτε τη 
φράση «χάβρα των Ιουδαίων). 
Ανασηκώνονται μάλιστα πολλές 
φορές στα δάχτυλα των ποδιών 
προφέροντας διάφορες λέξεις 
«κεκραγότες» (φωναχτά). Επίσης 
το «Αμήν» αικούγεται πολλές φο­
ρές. Άλλοτε πάλι γυρίζουν το 
κεφάλι προς τα πίσω, χαιρετών 
τας με το δεξί χέρι και φωνάζον 
τας για να ακουστούν. Δε γόνα 
τίζουν αλλά κάθονται στα καθί 
σματα ή μένουν όρθιοι. Στη μέ 
ση περίπου της προσευχής σηκώ 
νεται ο αρχισυνάγωγος και κινεί 
ται αργά προς την κλειστή πόρ 
τα και έπειτα γύρω στην τρόπε 
ζα. Συγχρόνως απαγγέλει τους 
ψαλμούς σε γρήγορο ρυθμό πολύ 
«χύμα» αλλά με ξεχωριστή μελω 
δική γραμμή, αντιφωνούντων 
των πιστών. Υπάρχουν και στι­
γμές σιωπής. Με το τέλος της 
προσευχής παίρνει ο Δαβίδ τις 
Βίβλους και καταλήγουν με το 
Αμήν. Η διάρκεια της προσευχής 
είναι γύρω στα σαράντα λεπτά.

Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ
Όταν βρεθείτε στο Εμίνονου 

είστε πολύ κοντά στην Αγία Σο 
φία. Γυρίζοντας στο Σίρκετζι α- 
νηφορίζετε προς το Γκιουλχανέ 
παρκί και σε λίγο βρίσκεστε έξω 
από την Αγία Σοφία. Προχώρεί 
στε στην είσοδο κάτω από τις πυ 
κνόφυλλες αγριοκσστανιές με το 
καταπράσινο χρώμα, τις μικρές 
πράσινες «νάρκες» (καρποί ανί- 
νωτοή και τον πλούσιο ίσκιο, 
θα πληρώσετε εισιτήριο 50 λίρες 
και θα μπείτε στον περίβολλο ό­
που θα περιεργαστείτε αρχαία ελ 
ληνικά αγάλματα, βυζαντινά ανά 
γλυφά και μαρμάρινες στήλες 
στη μνήμη παλαιοτούρκων. Με 
τά απ' αυτά και μερικές σαρκο 
φάγους που παρατηρείτε δεξιά 
και αριστερά της κεντρικής εισό 
δου. μπαίνετε στην Αγιά Σόφιά 
συγκεντρώνοντας στη σκέψη σας 
και σε κάθε σπιθαμή, όλη τη βυ 
ζαντινή ιστορία. Σκέφτεστε ότι 
σ' αυτή τη Μεγάλη του Χριστού 
Εκκλησία περπάτησαν και ανύ­
μνησαν το θεό οι βυζαντινοί Αυ 
τοκράτορες και οι Πατριάρχες, 
αλλά και δεκάδες γενεών Ελλή­
νων. Για το οικοδομικό αυτό θαύ 
μα φώναξε ο Ιουστινιανός το «νε 
κίκησά σε Σολομών» (537) και σ' 
αυτή την Εκκλησία ο Κωνσταντι 
νος Παλαιολόγος πήρε την τελευ 
ταία θεία Μετάληψη πριν απο 
την Άλωση. Από τότε οι γλυκές 
χριστιανικές μελωδίες θάφτηκαν 
για την Αγία Σοφία και η θεομή 
τωρ που βρίσκεται ολόσωμη πά 
νω από το Ιερό Βήμα (τέμπλο 
και Τράπεζα δεν υπάρχουν) περί 
μένει θλιμμένη να ξανακούσει 
τον Ακάθιστο Ύμνο και το αθά 
νατό κοντάκιο «Τη Υπερμάχω 
Στρατηγώ τα νικητήρια...». Οι 
τελευταίοι εκείνοι ύμνοι ικεσίας 
και πίστεως, ψαλλόμενοι από αν 
θρώπους στους οποίους η ερχό 
μενη αυγή έμελλε να φέρει το θά 
νατό, θα αντηχούν μέχρι συντε 
λείας αιώνων σε κάθε ελληνική 
ψυχή... Πρώτος εσωτερικός χώ­
ρος της Αγιός Σόφιάς, είναι ο 
προνάρθηκας με τρία περίπου μέ 
τρα πλάτος και γύρω· στα 70 υ. 
μήκος. Στη δεξιά πλευρά υπάρχει 
τοποθετημένη μια μεγάλη σαρκο 
φάγος που λέγεται ότι είναι του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου. Από 
τον προνάρθηκα μπαίνετε στο 
νάρθηκα με τις ίδιες περίπου δια 
στάσεις και μετά απ' αυτόν εισέρ 
χεστε στον κυρίως Ναό. Αν μπει 
τε από την αριστερή είσοδο αν 
τικρύζετε την πρώτη μαρμάρινη 
κολώνα επικαλυμμένη με μπρούν 
τζο χρυσίζοντα μέχρι τα δύο πε 
ρίπου μέτρα. Σ' ένα σημείο· της 
κολώνας αυτής γύρω· στα 1,60 μ. 
φανερό από την κεντρική είσοδο, 
ο μπρούτζος και το μάρμαρο· φέ 
ρουν σημάδι πιέσεως μέχρι τρι 
ών εκατοστών. ΓΓ αυτό το σημά 
δι οι Τούρκοι ισχυρίζονται πως 
το έκανε ο Μωάμεθ (Μέχμέτ β') ο 
πορθητής «στρίβοντας» τον αντί 
χειρά του πάνω στην κολώνα ό­
ταν πάτησε την Αγία Σοφία· σαν 
κατακτητής. Το λογικότερο βέ­
βαια είναι ότι η κολώνα δέχτηκε 
σφαίρα βάρβαρου Τούρκου, αλ 
λά η αλήθεια παραποτήθηκε και 
το γεγονός θρυλοποιήθηκε για 
λόγους σκοπιμότητας. Αριστερά 
και δεξιά, λίγα μέτρα από την 
κεντρική είσοδο είναι στημένες 
δυό μεγάλες μαρμάρινες σφαί­
ρες διαμέτρου περίπου 1,50 μ. 
έχοντας τέσσερις τρύπες γύρω 
γύρω χαμηλά, που χρησίμευαν 
στο Μεγάλο Αγιασμό. Η Αγία Σο 
φία στηρίζεται σε 107 κολώνες, 
από τις οποίες οι 7 είναι στον 
κυρίως Ναό, οι 60 στο γυναικο 
νίτη και οι 40 μικρότερες στον 
πρώτο όροφο. Οι τοίχοι του Να 
ού είναι από μάρμαρο ενώ το έξω 
μέρος έχει φτιαχτεί από πλίν­
θους. Μια παράξενη παγωνιά νιώ 
θεις τριγυρίζοντας μέσα στον τε 
ράστιο Ιερό χώρο. Σε έξι επίκαι 
ρα σημεία ψηλά έχουν αναρτή 
σει έξι μεγάλες κυκλικές πινακίδες 
όπου έχουν γραφεί κάποιες φρά 
σεις από το Κοράνι. Ο θόλος έχει 
διάμετρο 31 μ. και η κορυφή α­
πέχει 55 μ. από το δάπεδο. Για 
να στηρίζεται υπάρχουν γύρω· 
του ημιθόλια και κίονες. Είναι 
χτισμένος από ελαφρά ροδίτικα 
τούβλα. Πάνω· σ’ αυτά και στα 
κεραμίδια είχαν γράψει τη φρά 
ση: «Ο θεός είναι πάντα μαζί 
τους και ποτέ δεν θα τα πλήξει 
ο σεισμός». Οι πεσσοί που συνδέ 
ουν τις κολώνες έχουν μωσα'Γκά 
από τον έχτο αΓνα. Το 1453 η 
Αγιά Σόφιά έγινε τέμενος από 
τον Μωάμεθ. Το 1935, ο Ατα- 
τσύρκ τη μετάτρεψε σε μουσείο.

Αύριο το τέλος
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until. ΜΜΙΜΙΙ ΜΙ Η
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

σώπων σας, που λιτανεύουν και 
θα λιτανεύουν εκεί αιώνιοι τη 
Μεγάλη ιδέα της Ελληνικής φυ 
λής.

Η σημερινή Ελλάδα είναι πια 
για σας και τους επιγόνους σας 
η μόνιμη πατρίδα σας. Εδώ, 
σ αυτόν το φιλόξίενο τόπο, ρίξα 
τε την άγκυρα τών ελπίδων σας 
Εδώ μαρτυρήσατε, με αίμα και 
ιδρώτα, στη μεταφύτευση της 
οικογένιειας σας και πετύχατε 
και ευτυχίσατε και δοξάσατε κι 
αυτόν τον τόπο. Τιμή σε σας κι 
ευγνω μ οσύνη.

Η παράδοσή σας, η ζωντανή 
χριστιανοσύνη σας η παληκα-ριά 
σας, οι πολιτιστικές εμπειρίες
των αιώνων 
ώμους σας, 
δέντρο της 
Στη Βόρειο

ττου κρατάτε στους 
αναζωογόνησαν το 

γεώτερης Ελλάδας. 
Hire ι ρο, στη Μάχη

της Κρήτης, στις εκκλησίες που 
κτίσατε και κοσμήσατε και συγ 
κροτήσατε στα σχολεία που οι 
κοδομήσατε και εμπλουτίσατε, 
στο εμπόριο που διαπρέψατε, 
στην κοινωνική ζωή τη γεμάτη 
από πολιτισμό, από την πνοή 
της αξιοπρέπειας σας.

Μη λησμονήσετε, φίλοι μου 
ποτέ τα όμορφοι Αλάτσατα, που 
η διπλωματία των ανθρώπων τα 
μοίρασα και τα ερήμωσε. Κρατή

στε αναλλοίωτες τις ρίζες σας. 
Τις αξίες του αθάνατου Ελληνι 
κού πνεύματος. Διατηρούν ακό 
μη—όπως σεις ιδιαίτερα είδατε 
— και μέσα στα βάσανα και 
τις εξορίες, αδούλωτη, απροισκύ 
νητη τη ψυχή μας.

Και τώρα, ας γονατίσουμε νο 
ερά σ αυτή την εκκλησία. Να 
μετάφερθούμε στη μεγάλη εκκλη 
σια των Εισοδίων των Αλατσά 
των, τη γεμάτη από ινήματα 
και μνήμες, να σηκώσουμε τα 
μάπια μας ψηλότερα απ τον ή 
λιο, να σΦογγίξομε τα δάκρυα 
που φάνερώνουν τον πόνο της 
ψηχής μας και ζυμώνουν αυτό 
το σιτάρι του μνημοσύνου και 
το κάνουν δυναμικά ν αναβλασ 
τάνει ζωή και χαρά κι όλοι μα, 
ζί γηγενείς και ξεριζομένοι, με 
τις καρδιές ενωμένες, ας σαλπί 
σουμε το μήνυμα αυτής της άτι 
γμής, το μήνυμα της αιώνιας 
Ελλάδας.

Αλάτσατα! Αιώνιο χο μνημό 
συνό Σου, αγιασμένοι οι τάφοι 
Σου.

(Παρηγοριά, Αγάπη, Ελπίδα 
και Προσδοκία στη ψυχή σας, 
ευλογημένοι Αλατσαπιανοι.

Πίστη στο Χριστό κι αγάπη 
στις Εθνικές μας ρίζες, Αδελ-

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Με μεγάλη συμμετοχή μελών 

πραγμ-ατοπο-ιήθηκε στο ξενοδ. 
ΞΕΝΙΑ η συνεστίαση του ΡΟΗ 
της περασμένης Πέμπτης 6)10 
Ο Γεν Γραμματευς έκαμε τις 
σχετικές ανακοινώσεις μεταξύ 
των οποίων και την επιστροφή 
των 8 νέων, που φιλοξενήθηκαν 
από Ροταριανούς ομίλους της 
ιΝ. Ιταλίας και που είχαν βρα 
βευθεί στο διαγωνισμό P.O. Γλυ 
φάδας και εφημερίδας ΜΕΣΗΜ­
ΒΡΙΝΗ στην ανάπτυξη του Ροτ 
θέματος «Κτίστε γέφυρες φιλί 
ας σε όλο το κόσμο».

Ο Πρόεδρος άνεκοίνωσε από 
φάση του Δ. Συμβουλίου για τη

ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ 
ΣΤΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟ 
ΕΚΟΨΕ
ΤΙΣ ΦΛΕΒΕΣ ΤΗΣ

Ατσοπτειίράθηκε να αυτοκτονή 
σει κόβοντας τις φλέβες των χε 
ριών της με ξυράφι μέσα σε δω 
-μάτιο -ξενοδοχείου της Χερσονή 
σου, όπου έμενε, η 19 χρονη Γε 
-ρ-μαινίδα Α-νίνα SCECR. Εγινε ο 
μως έγκαιρα αντιληπτή και με 
ταφέρθηκε στο Βενιζέλεισ, όπου 
της παρασχέθηκαν οι πρώτες 6ο 
ήθειες.

κατάθεση δρχ 5000 υπέρ του I j 
δρύμάτο-ς Υποτροφιών του ομΐ|Ι 
λου εις μνήμην του διαπρεπούς: 
λογοτέχνου και δημοσιογράφου ι 
Αριστοτέλη Γραμματικάκη ρ ο; 
ποίρς φιλοξενούσε πρόθυμα πάν 
τότε, όπως και άλλες εφ-ημερί. 
δες του τόπου μας, τα νέα του 
ομίλου Ηρακλείου και που πρό j 
σ-φερε με την έξοχη πέννα του ? 
τόσα πολλά στο πνευματικό Η 
ράκλεια. Εγινε εισδοχή ενός νέ ; 
ου μέλους.

Ομιλητής της βραδυάς ο Ροτ ί 
Αιμίλιος Παπαδόπουλος ο οποί 
ος μετέφερε χρονικό από την ε j 
πίσικεψη του στη Πόλη για προ ■ 
ισκήνυμα του -τόπου που γεννήθη 
κε και των τάφων των προγόνων. ! 
του Οι Ροταριανοί της πόλης , 
τού υπεδέχθησαν με εγκαρδιότη ! 
τα.

Η εκλεγείσα προσωρινή επΠ 
ροπή των κυριών συζύγων Ρότα ί 
ρ ι ανών (ΡΟΤΑΡ I ΑΝ Ε) συνεδρ ί1 
ασε σε σπίτι Ροταριανού και πή! 
ρε ορισμένες αποφάσεις για τη 
δρ-αστηριοποίηση τους για μεγα 
λύτερη προσφορά στην κοινότη.;
τα μας. 1

Η συνεστίαΙση της επομένης 
Πέμπτης 13)10 θα γίνει και πά 
λι στο ΞΕΝΙΑ.

*^^Κ»'*-*Λ«'*»*»*·*****^ΛΛΛΑΛΑΛ^Λί*

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 

του μαγαζιού σας;
— Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας, τηλεφω 
νήστε μας.

Αγοράζουμε και πουλάμε 
μεταχειρισμένες συσκευές.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ - Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 50 και Εθνικής Αντιστάσεως 40

Τηλ. 287860 — 241828
Με χαρά σας αναγγέλλομεν το- νέο- μας Υποκατάστημα στην 
οδό Εθν. Αντιστάσεως 40 (όπισθεν Ξενοδ. GALAXY).

Αυτοκίνητα καινουργή, μεταχειρισμένα SUZUKI, FORD, 
DATSIA, OPEL, LADA.

Πλούσια συλλογή ανταλλακτικών SUZUKI, FORD. Μετά 
χειρισμένα, Κλούβες, TOYOTA φορτηγάκια FORD COURIER

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγουζ γνωριμίας σας προσφέρομε 

Ντεπόζιτα νερού

FIBREGLASS
Ο μετρικός τόννος 9.000.

Εγγύηση και πλήρης καθαριότητα

100

Τηλ.:

χρόνια.

222-412

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΦΑΡΜΟΓΗ
ΤΟΥ Ν. 1337)83 ΓΙΑ ΤΑ
ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Άρχισε στο Νομό μας η διαδι 
κασία εντοπισμού και κατεδάφισε 
ων των αυθαιρέτων κτισμάτων 
σύμφωνα με τις διατάξεις του νέ 
ου οικιστικού νόμου 1'337)83.

Ήδη συνεργείο από υπαλλή­
λους του τμήματος Πολεοδομίας 
Ηρακλείου εντόπισε μεγάλο- αρι 
θμό αυθαιρέτων στη θέση Βαθύ 
της Κοινότητας ΠηγαΊ'δάκια. Έ 
γιναν οι προβλεπόμενες από τον 
νόμο διαδικασίες — τοιχοκολλή 
σεις των εκθέσεων αυτοψίας — 
κοινοποιήσεις στην κοινότητα-— 
και εντός δεκαήμερου μετά από 
εξέταση των ενστάσεων που πι 
θανό-ν να -υποβληθούν θα επακο 
λουθήσει η επιβολή προστίμου 
και η -κατεδάφιση των αυθαιρέ­
των., Οι εξορμήσεις αυτές των 
υπαλλήλων θα πυκνώσουν και 
θα καλύψουν όλες τις περιοχές 
του Νομού.

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΡΥΦΗΣ

0 Ητευκτάς έπιβιώκει νά τορπι ΑΛίαει την
πρωτοίουΛία Γιουενιϋρ υιό Κυπριακό

ΣΥΝΤΟΜΑ
ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ
ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑ 7 (Α1ΠΙΕ)—
Θα καταρτιστεί σύντομα νέο 

μισθολόγιο των δικαστικών 
λειτουργόιν, ιμε βάση το οποίο 
θα αυξηθούν οι αποδοχές τους

Το αίτημα για την αύξηση 
των αποδοχών των Διικ. Λειτου 
ργών έχει υποβάλει προς τον 
υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γ.—Α. 
Μαγκάκη η Ένωσωη Δικα­
στών και Εισαγγελέων επικα­
λούμενη το άρθρο 88 του Συν 
-τάγματος -που ορίζει ότι. «οι α 
ποδοχές των δικαστικών λειτου 
ιργών -είναι ανάλογες προς το 
λειτούργημα τους».

Με κοινή απόφαση των υπου 
ργών Δικαιοσύνης -και Οικονο ; 
μικών θα συγκροτηθεί εντός ! 
ίθημέρου ειδική επιτροπή στο ι 
υπουργείο Οικονομικών με συ^ ; 
μετοχή και Δικαστών, για να ■ 
μελετήσει την διαμόρφωση νέ ’ 
ου μισθολογίου. Η επιτροπή θα 
αρχίσει τις εργασίες της ένα μή 
να μετά την συγκρότηση της.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ
ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ 
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ

Τρεις γεωργοκτηνοτρόφοι 
νελήφθησαν και άλλοι δυο ।

ι συ 
ανα

ζητούνται γιατί είχαν δηλώσει 
παραπάνω προβάτοειδή απο ο 
σα κατείχαν. Συγκεκριμένα συνε 
λήφβησαν οι Βασίλης Πιτσιδια 
νάκης, 58 χρόνων, Γιώργος Θε 
λριάκης, 43 χρόνων κάτοικος Χο

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
ΣΤΟ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 7 (ΑΠΕ)— 
Ο Κυβερνητικός εκπρόσωπος 

κ. Ανδρέας Χριστοφίδης χαρα 
κτήρισε σήμερα ως εντελώς a 
ναληιθές το δημοσίευμα της Βρε 
ταννικής εφημερίδας «ΤάΤμς» 
σύμφωνα με το οποίο ο Γ.Γ. 
του ΟΗΕ κ. Κουεγιάρ είναι δυ 
ισαρεστηιμένός από τη στάση 
της Κυπριακής κυβέρνησης ένα 
ντι της πρωτοβουλίας του.

Ο εκπρόσωπος ,πρόαθεσε ότι 
ο Γ.Γ. του ΟΗΕ επανέλαβέ 
πολλές φορές ότι θεωρεί θετική; 
και εποικοδομητική τη στάση 
της Ελληνοκυπριακής πλευράς 
στην πρωτοβουλία του και σε 
καμιά περίπτωση δεν ειξέφρασε 
δυσαρέσκεια ή δυσφορία ή «λ 
λο αρνητικό συναίσθημα για 
τη θέση ή προσέγγιση της Κυ 
πριακ-ής κυβέρνησης.

Κληθείς ο εκπρόσωπος να 
πει ποιο θα είναι το επόμενο 
ιβήμα από «μέρους του Γ.Γ. του 
ΟΗΕ για την προώθηση της 
πρωτοβουλίας του, είπε: Ο κ. 
Κουεγιάρ πήρε την γραπτή απά 
ντησηι του Προέδρου Κυπρια­
νού και παράλληλα πήρε την 
προφορική αντίδραση του κ. 
Ντεκτάς. Ο κ. Κουεγιάρ προσ 
παθεί να πείσει την Τόυρκοκυ 
πριακή πλευρά να υποβάλει και 
αυτή γραπτές απόψεις. Είναι, ό 
μως, πρόσθεσε, αμφίβολο'κατά 
πόσο θα; επιτύχει.

Ετέθη, είπε στη συνέχεια ο 
εκπρόσωπος, το- θέμα της συνά 
ντησης Κυπριανού—Ντεικτάς. 
Δημιουργούνται —συνέχισε— ο 
ρισμένα ερωτηματικά -μήπως με 
την πρόταση του για συνάντη 
ση ο -κ. Ντεκτάς επιδιώκει να 
παραμερίσει την προττοβουλία 
Κουεγιάρ; Επιδιώκει συνάντη­
ση με τον Πρόεδρο- Κυπριανού 
για να δημιουργηθεί αδιέξοδοι ό 
σο το δυνατόν νωρίτερα αν a 
πστύχει η συνάντηση;

Όπως γίνεται αντιληπτό, εί 
πε ο εκπρόσωπος, ο Γ.Γ. του 
ΟΗΕ θα συνεχίσει ο ίδιος τις 
διαβουλέώσεις του για να κρί 
νει αν και σε ποιο στάδιο μια

τέτοια συνάντηση «με την δική 
του παρουσία» θα ήταν δυνατό 
να επιτύ/ει και να συμβαλετ θε 
τικά. Η Οέιςτη μας τόνισε, είναι 
ότι τίποτε δεν πρέπει να γίνει 
το οποίο είτε να πρααμερίσει εί 
τε να υποβαθμίσει είτε να- εξου 
δετερώσει την προσωπική πρώ 
τοιβουλία Κουεγιάρ.

Αποψή μας, συνέχισε ο εκ 
πρόσωπος, είναι ότι η προσωιπι 
κή ανάμιξη του Γ.Γ. του ΟΗΕ 
θα πρέπει να είναι συνεχής και 
αδιάλειπτη και να μην υπάρξει 
κενό.

Ερωτηθείς ο εκπρόσωπος κα 
τά πόσο ο Γ.Γ. του ΟΗΕ συμ 
φωνεί με τον Πρόεδρο Κύπρια

ναύ -ότι τυχόν συνάντηση- του 
με τον κ. Ντεκτάς θα πρέπει 
να -προετοιμαστεί καλά, ατών 
τηισε ότι, από ότι γίνεται αντί 
ληπτό, και ο -κ. Κουεγιάρ ευνο 
εί προετοιμασία της συνάντη­
σης. Γιαυτό και ο. κ. Κουεγιάρ 
θα συνεχίσει τις διαβσυλεύσει-ς 
-με τις δυο πλευρές προς το σκο 
πό αυτό.

Τέλος ο κυβερνητικός εκπρό 
«ωπος δήλωσε ότι δεν είναι 
γνωστό πότε ο ειδικός αντιπρό 
σωπος του Γ.Γ. του ΟΗΕ Γκό 
μπι (που είναι τώρα στην Αρ 
γεντινή) θα επιστρέψει στην 
Κύπρο.

h ομιλμ ιοί κ. uiimoioi
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

ρισμένης εμβέλειας και να κατα 
στρέψουν τα άρματα μάχης του 
αντιπάλου. Μα πρέπει να είναι κα 
νείς πολύ αφελής να μη καταλά 
βει ότι π κλιμάκωση είναι τότε α 
ναπόφευκτη και ότι οπωσδήπο 
τε θα καταλήξουμε σε ολοκληρω 
τική καταστροφή.

Υπάρχει μια δεύτερη έννοια, η 
οποία είναι άκρως επικίνδυνη, ε­
πειδή έχει μεγάλη πέραση στους 
επιστημονικούς κύκλους σ’ όλο 
τον κόσμο και ιδιαίτερα 'βέβαια 
στους στρατιωτικούς. Η έννοια 
ουτή λέει ότι τώρα που έχει με 
γαλώσει τόσο πολύ η ακρίβεια — 
μιλάμε για απόσταση 50 μέτρων 
από τον κύριο στόχο-, σε μεγά 
λες αποστάσεις — δεν είναι πλέ 
ον απαραίτητο να χτυπήσει κα 
νείς κέντρα πληθυσμιακά. Μπο­
ρεί να χτυπήσει Τα «SILOS» δη 
λαδή να χτυπήσει τις ίδιες τις βό 
μβες, τους πυραύλους του αντί 
πάλου.

Πιστεύω ότι είναι εντελώς παι 
διαστική η σκέψη ότι θα τελειώ 
σει ο πόλεμος με το χτύπημα πυ 
ραύλου προς πύραυλο. Προσβά 
λει τη λογική νομίζω αυτή η θέ 
ση.

Και υπάρχει τρίτον και μια άλ

λη .στορία την οποία την ξέρετε. 
Είνα ένα δόγμα ότι ίσως ο πυρη 
νικος πόλεμος μπορεί να περιορι . 
στεί στο ΕυρωπαΤκό «θέατρο».! 
Νομίζω ότι το έχετε ακούσει αυ 
τό το πράγμα. ι

Γίοισς είναι σ κίνδυνος; Με αυ 
τά σκριβώς τα δόγματα, μέρα με 
τη μέρα, όλοι εξοικειονόμαστε με 
την ιδέα ότι πράγματι μπορεί να 
περάσουμε από ένα πυρηνικό πό 
λεμο, που δεν θα σημαίνει την κα 
τα στροφή, θα είίαι περιορισμέ 
νος, κατά κάποια έννοια, μέσα σ', 
αυτές τις οποίες ανέφερα.

Βέβαια θα ήθελα εδώ να πω ό 
τι κάνει βαθειά εντύπωση — και 
δε θέλω να θίξω κανένα ηγέτη σε 
καμμιά χώρα — ότι οι λαοί αι­
σθανόμενοι τον επερχόμενο κίν­
δυνο, την καταστροφή, αναλαμ 
βάνουν πρωτοβουλίες που οι πο 
λιτικές ηγεσίες δεν έχουν είτε το 
θάρρος είτε τη θέληση να avc- 
λάβουν.

Από το Επαγγελματικό και 
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Η­
ρακλείου εξεδόθη χθες το α 
κόλουθο δελτίο Τύπου:

Γνωστοποιείται στους συνα­
δέλφους επαγγελματίες και -βιοτέ 
χνες ότι το Επιμελητήριό μας 
στη προσπάθεια του να κατασφα 
λί-σει την αυθεντικότητα των εγ 
γραφών σ’ αυτό, έκρινε ότι, όλες 
οι εγγραφές νέων μελών έδρας 
(πόλης) τσ-υ Επαγγελμασιικού και 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Ηρα 
κλείου θα γίνονται -κατόπιν επιτο 
πϊου ελέγχου για διακρίβωση της 
επαγγελματικής ή βιοτεχνικής 
δραστηριότητας.

Προκειμένου για εγγραφή με- 
,-\ών που επαγγέλονται στην ύ­
παιθρο. αντί επιτόπιου -ελέγχου 
ο-ι ενδιαφερόμενοι, να προσ-κομί 
ζουν βεβαίωση του Δήμου ή της 
Κοινότητας περί επαγγελματικής 
ή βιοτεχνικής τους δραστηριότη 
τας και του χρόνου ενάρξεως ερ 
γασιών.

Τέλος προκειμένου για έκδοση 
πιστα-ποιητικών σε μέλη πόλης 
και υπαίθρου που έχουν διπλή ι­
διότητα (επαγγελματίας και βιο- 
τέχνης) πριν από την έκδοση του

πιστοποιητικού να προσκόμιζαν 
ται στοιχεία που να απσδεικνύ- 
ουν το ύψας του τζίρου προηγου 
μένου έτους χωριστά από την ε 
παγγελματική και χωριστά α-πό 
την βιοτεχνική δραστηριότητα.

Προκειμένου για νεοσύστατες 
επιχειρήσεις που δεν έχουν τζίρο 
-προηγουμένου έτους να υ-ποβάλ 
λουν στο Επιμελητήριο υπεύθυ­
νη δήλωση του Ν.Δ. 105)69 περί 
του μέχρι της ημέρας υποβολής 
της δήλωσης πραγματοπωηθέν- 
τος τζίρου χωριστά κατά επιχει 
ρηματική δραστηριότητα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Υΐτενθυμίζεται στους φαρ-μα. 

κοποιούς ότι η προθεσμία υπο 
βολής αιτήσεων υποψηφίων για 
το Διοικητικό κοη Πειθαρχικό 
Συμβούλιο του Φαρμακευτικού 
Συλλόγου Ηρακλείου λήγει στις 
13 Οκτωβρίου 1983.

Οσοι επιθυμούν να είναι υπο 
ψήφιοι παρακαλούνται να- υπο 
βάλλουν αίτηση υποψηφιότητας 
στα γραφεία του Συλλόγου.

Εκ του Φαρμακευτικού Συλλό 
γου Ηρακλείου

ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ 
ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ

Με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα 
χωρίς σπασίματα.

Τ Ζ I Κ Α Σ
Σοφοκλή Βενιζέλου 49

(έναντι παλαιάζ Ηλεκτρικής)

Τηλ. 281444 — 283345

Γ Τσζιδεύετεανετα» φθηνό

ΕΛΗΞΕ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ
κ J H ΣΥΝΟΔΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΕΞΟΤΕΡΙΚΟΝλέιιας Μοινοφατσιου και Κώστας |

Σουλτάτος 63 χρόνων, κάτοικος Μετείχαν καί 'Υπουργοί του 3ου κόσμου
Μελιδοχωρίου.
Αναζητούνται, τέλος, οι Χαρά 
λαμπος Τσουρακάκης, 29 χρο 
νών, κάτοικος Χολένας και Νί 
κος Σο-υλτάτος, 23 χρονών. κά 
τοικος Μελιδοχωρίου.

Η ΕΝΩΣΗ
ΤΖΕΡΜΙΑΔΩ
ΖΗΤΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟ

Η Ένωση Συν)-σμών Επαρ 
χίας Λασηθίου (έδιρα Τζερμιά j 
δω) ενδιαφέρεται να προσλάβει j 
-Οικονομολόγο με διετή σύμβα 
ση.

Το αντικείμενο της εργασίας 
του θα είναι Οργάνωση Λογι­
στηρίου, και ΑναπτυξιακόςΠρο ί 
γραμματισιμός.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν > 
να ιπληροφορηθούν λεπτομέρει 
ες στα γραφεία του Συλίλόγο-υ 
Πτυχιο-ύχων Ανωτ. Οικον. Σχο 
-λών Αν. Κρήτης, και στα τηλ. 
224595—241572.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΝΩΣΗ ΠΕΖΩΝ πωλεί 

μεταχειρισμένα ελαιουργικά μη 
χανήματα, κλασσικού τύπου 
(πιεστήρια κλπ), που έχει εγκα 
ταστημένα στο ελαιοτριβείο της ί 
στο χωριό Αλάγνι. Τα μηχανή 
-ματα είναι σε καλή κατάσταση 
και λεπτουργούν όλα.

Οι Ενδιαφερόμενοι μπορούν : 
για περισσότερες πληροφορίες ‘ 
να απευθύνονται στο τηλέφωνο 
741205 κ. Βασιλάκη.

Με τιμή
Δια την Ένωση Παραγωγικών 

Συνεταιρισμών Πεζών
Ο Διευθυντής

Γεώργιος Αθανασάκης
1—3

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
Λεωφ. ΚΝΩΣΟΥ 336 — Τηλ. 244077

Εγκαινιάστηκε και λειτουργεί νέο τμήμα
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΓΡΑΦΩΝ

ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ
(Φωτεινοί νέον φθόριον, ζωγραφιστές και επί αυτοκι­
νήτων. Και όπως πάντα Τεχνικοί όλων των ειδικοτή­
των για πληροφορίες και εξυπηρέτηση.

Λεωφ. ΚΝΩΣΟΥ 336 — Τηλ. 244077

Εληξε σήμερα στο Λουξεμβού 
ργο, υπο την προεδρία του υπου 
ργού εξωτερικών Γιάνη Χαραλα 
μπόπο-υλον, η διήμερη σύνοδος 
των υπουργών εξωτερικών της 
κοινότητας και των χωρών της ί

Ο Ελληνας υπουργός εξωτερι 
κόν, είττε επίσης ότι οι εταίροι 
της κοινότητας έχουν πλήρη συ 
ναίσβηση των προβλημάτων των 
χωρών ΑΚΕ. Και αυτός ακριβώς 
είναι ο λόγος που επιθυμούν ιδι

Αφρικής της Καραϊβικής και ' αίτερα να διαμορφωθεί μια νέα
του Ειρηνικού (ΑΚΕ), κατά την 
οποία άρχισαν οι διαπραγίματεύ 
σεις για τη νέα συμφωνία (ΛΟ 
ΜΕ—3) μεταξύ της ΕΟΚ και 
χωρών ΑΚΕ (Αφρικής —Καραϊ 
βιικής-ιΕιρηνικού) Μιλώντας κα 
τά τη σημερινή συνεδρίαση, ο 
κ. Χαραλαμπόπουλος τόνισε ότι 
η κοινότητα έλαβε σοβαρά υπό 
σημείωση τα όσα εξέθεσε χθες ο 
πρόεδρος τον συμβουλίου υπου 
ργών εξωτερικών ΑΚΕ, Αρτσιμ 
παλντ Μοικμπε.

Ο Ελληνας υπουργός εξωτερι 
κών επάνέλαιβε την προσήλωση 
της κοινότητας στις συμφωνίες 
«Λαμέ» και την πρόθεση της να 
δώσει μια καινούργια ώθηση 
στις σχέσεις της με τις χώρες 
ΑΚΕ.

«Δεν χρειάζεται να επανσλά 
6ω είπε ο κ. Χαραλαμπόπουλος, 
την πριοσήλωση μας στις 6ασι 
κές αρχές της συνεργασίας μας 
που στηρίζεται στη πλήρη ισό 
τη.τα μεταξύ εταιριών, μέσα σε 
πνεύμα αμοιβαίου συμφέροντος 
Και αλληλεγγύης».

Ο κ. Χαραλαμπόπουλος υπογ 
ράμιμισε την αισβησηπου προκά 
λεσε αυτόπου επιγραμ-ματικά εί 
πε ο κ. Μοκιμπε, ότι «ακόμα και 
η χειρότερη δίκη σας καταστα 
ση, είναι καλύτερη από την κα 
λύτερη δική μας». Αναφερόμενος 
στην κατάσταση που επικρατεί 
στις χώρς ΑΚΕ και την κατάσ 
τάση των χωρών — Μελών της 
κοινότητας.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΥΡΑΣ 
Από τον Κώστα Μουντάκη
Γ ια ττέμπτη

ξει λύρα στο 
(Μουσικού

χρονιά 8α διδά 
Ωδείο Ηρακλείου

συλλόγου «Αττόλ-
' λων») ο γνωστός λυράρης Κώσ 
\ τας Μουντάκης. Τα μαθήματα 
ι θα γίνονται κάθε Τετάρτη (πρω 
- ί—απόγευμα).
j Επίσης στη σχολή λαϊκών οργά 
f νων προστέθηκε από εφέτο μπου 
ί ζούκι με δάσκαλο τον Σωκράτη 

Νικολαίδη (Τρίτη και Παρασκευ 
ή).

συμφωνία που θα είναι αποτελε 
σματικότερο όργανο αντιμετώπι 
σης των προβλημάτων αυτών.

Επειτα από τη λήξη της συ 
νεδριασης οι εκπρόσωποι των 
χωρών ΕΟΚ—ΑΚ.Ε έγιναν δεκ 
τοί από το Μέγα Λούκα του Λου 
ξειμβούργου.

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρακ 

λείου έστειλε το παρακάτω έγ 
γραφο στον κ. Νομάρχη Ηρακλεί 
ου:

Κύριε Νομάρχη.
Τα Νομαρχιακά Συμβούλια, 

σά/ θεσμός εξελισσόμενος, παί 
ζουν αποφασιστικό ρόλο στην 
οικονομία του τόπου.

Η μέχρι σήμερα πρακτική, 6ε 
βαιώνει, πως η επιτυχία της a 
πσστολής τους εξαρτάται από 
τη δομή κ<?ι τη σύνθεσή τους.

Η αναγκαιότητα της σωστής 
και ρεαλιστικής θεώρησης των 
πραγμάτων επιβάλλει την εκ 
προσώπιση του Εμπορικού Κόσ 
μα-υ τον Νομού μας, στο Νομαρ 
χιαικό Συμβούλιο.

Η εκπροσώπιση όλων των πα 
ραγωγικών τάξεών στο Νομοιρχι 
ακό Συμβούλιο, ασφαλώς και θα 
συντελέσει στην επιτυχία της a 
ποστολής του.

Παρακαλούμε, όπως επανεξε 
τάσετε τ°' θέμα και είσηγηθείτε 
την εκπροσώπιση της Εργοδοσί 
ας στο Νομαρχιακό Συμβούλιο.

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ
ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29.000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200

ΠΑΡΙΣΙ 16.500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34.000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58000

ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52.000 79500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΙΑΜΙ 43500 75.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000

ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000

ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000

ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000

ΓΕΝΕΥΗ ------- 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000

ΝΙΚΑΙΑ ------ - 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 ——
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500

ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23-000 ΡΙΟ 56.070 120.370

ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

CttKStLAS TRAVEL ,
Α ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ- ΤΗΛ4288^Ι7

ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ
Για δάπεδα σαλονιών και για όλο το σπίτι, 

κάτι το τελείως ξεχωριστό σε ποιότητα και αντο 
χή, θα το βρήτε σε μας.

Για τοίχους και δάπεδα λουτρών και κουζινών, 
για βεράντες, για προσόψεις, όλων των ειδών τα 
πλακάκια, το καθ’ ένα για το χώρο που χρειά­
ζεται.

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Λίγο πιό κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ

Κυδωνιάς 12 τηλ. 243621

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΓΙΩΡΓΗΣ 
— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 

θενών 10 θέρισσοζ
(Κοντά στο Μηχανολογικό) 

Τηλ. 242098 
Όλο το 24ωρο στη διάθεσή σας.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ-SCHOLZ
Πτυχ. γερμανικής φιλολογίας.

Οι εγγραφές συνεχίζονται για όλα τα τμήματα.

Αμαλθείας 17

(κοντά στην Αρχιεπισκοπή και 

εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ»)

Τηλ.: 281867.
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΙΑΣ
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■ Ενα απ’ τα μεγαλύτερα - τα τελειότερα και τα πλέον σύγχρονα J 
ινστιτούτα υγείας και Ομορφιάς οπήν Ευρώπη. ' . , .

- ... -
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΤΜΗΜΑΤΑ:

1; ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ:
(Αδυνάτισμα - Σωματοδομικη - Σωματοπλαστική)' Τμήματα γ 

ανδριΚα1- γυναικεία - πήιδικά. Ομιλος JOGGING - Ομιλος 
Πυγμαχίας. Διδάσκει ο Καθηγητής Φυσ. Αγωγής Προπονητής 
τής Ελληνικής Ομοσπονδίας Πυγμαχίας (ΕΟ Π) Ν ΒείσάΚης; '

2. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
,. : ■> . ■ -? ■ ·' ' . ϊ - ι -

Πρόληψη, λειτουργική αποκατάσταση κφ θεραπεία παθήσεων: 
Σκέλετου - Αρθρώσεων - μύων - νεύρων κΛπ ο ‘

Δεκτοί ασφαλισμένοι όλων τωΥ ταμείων κατόπινιατρικής 
εντολής ' ' - .

3. ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΥ:
‘· -.:·ΐο·<.'·ο — .Α.κ-;.^·τ· ο — ,S1 Yj, Ο γ,

(«ΑΓΓΕΛΑ» διπλωμάτούχος από Το Παρίσι). Αναλαμβάνει
υπεύθυνα βαφές - περμαναντ - μοντέρνες ή κλασικές κομμώσεις ■ .
- γυναικείες - ανδρικές ’

- ■ ■ τ" .·ο-ό-·. .o-

4. ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ:
’ ο-;. ' ό. ο θ' Γ - ο . -.'.τ. ·.- - -
Για την ομορφιά σας φροντίζει η κα ΛΙΛΙΚΑ ΓΚΡΑΙΚΟΥ

διακεκριμένη αισθητικός με πείρα 17 ετών εις Καναδό. : ' Λ 
..Λ;Γ, ■ . - ..■■■-!

5. ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΘΛ. ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ. ΚΑΛ/
ΛΥΝΤΙΚΩΝ

V

6. ΑΝ ΑΨΥ ΚΤΗΡΙΟ
Πληροφορίες ραντεβού τηλ. 22.11.19

ΒΑΘΥΠΕΤΡΟΥ
Αναψυκτικά - Ποιότητος

j ■ J
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ΙΚΡΞΧ

ΠΟΛΉΣΕΙΣ
ΠΠΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ενοίκιά 
σμένο στην οδό Θερίσσο» 44 
περίπου τ.μ. λόγω ανάγκής. 
Πληροφ. τηλ. 230701.

δίπλα στην Εθνική οδό 
'Αγ. Γεώργιο. Συμβόλαιο 
μέσως. Τηλ. 232459.

(Π863) 1
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

προς 
α-

1—10

(Π898) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
κόπεδο -436 
μή περίπου

1—10 
παλαιά οικία σε οι 
τ.μ. ή το μισό. Τι 
5.500 δρχ. το μέ-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
130 τ.μ. εντός σχεδίου, 
σιμό, σετιμή ευκαιρίας. 
232579.

(Π926)

άρτιο 
σε οικι 
Τηλέφ.

1—5
ΠΠΑΕΙΤΑΙ υνί για βαθειά άρ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
με λουτρό κουζίνα Τηλ. 280136

(Ε369) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3αρι 
μεγάλο με κήπο στον Άγ. Ιωάν 
νη πίσω απ άτο κέντρο Μίτος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειος 
γκαρσίΥν'ΐέρα και διαμέρισμα 
ενός', δίώματίου στην οδό Μ. 
Αλεξάνδρου 121 και Θησέως α 
ντίστοιχα. Τηλ. 233627.

(Ε389> 1—2

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 2 ολοκαίνουρ- 
γες φρυτέζες πατατών αχρησιμο 
ποιητές των 38.000 μόνο 25.000 
Τηλ. 281634 από 1 μ.μ.—1L μ.μ

(Π888) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατοκάμαρα με 
ντουλάπα, και τραπεζαρία σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 280496.

τρο δίπλα στο γήπεδο ΠΌΑ A 
τσαλένιου εντός ζώνης 200 μ. 
από το σχέδιο πόλεως. Τηλ.

ρωση. σε άοιστη 
Τηλ. 711326.

(Π927)

κα τάκττοκτη. Τηλ. 234702.
(Ε377)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

ημιυπόγειο

(Π894)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

ΘΕΛΕΤΕ έφα αγροτεμάχιο κο 
ντά στη θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
και στην περιοχή Αυγοκεφάλου 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ.
221739.

(Π747) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι και τραπε 
ζαρία σε άριστη κατάσταση και 
λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 222

(Π855) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γ'όφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231 
642.

(Π662) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαροπλαστεί 
ου με πλήρη εξοπλισμό στην ο 
δό 1866. Πληροφ. τηλ. 221927
—241283.

(Π828) 1—10
ΙΙΩΑΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (μι­
κρό δυάρι) εις καινούργια πολύ 
κατοικία με ηλιακό θερμοσίφω 
να. Τηλ. 235746—285209.

(Π824) 1—10
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ και 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για ξειπού 
ληιμα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο) ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Εθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

(Π709) 1—25

222647 —224410.
(Π904) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα COLT σε 
άριστη κατάσταση με εμπορική 
άδεια. Τηλ. 791245.

(Π9Ο3) 1—3
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 2 ηχεία στερεό 
φωνικά PIONEER και ένας άνε 
μιστήρας σε καλή κατάσταση 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ
τηλ. 288428. 

(Π901) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ HONDA 200 C.
C 185 XLS πάπιες 
VESPES 150 CC σε 
ρίας. Τηλ. 288844.

(Π900)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

SOLE και 
τιμή ευκαι

1—10

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ στην Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα δια οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό εντός, με 400.000 δρχ. το 
στρέμμα. Τεράστιες δυνατότη-
τες για ευκολίες 
Σας πουλάμε όπου 
τε. Τηλ. 284253.

(Π88Ο)

πληρωμής, 
εσείς θέλε

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 MORET 
ΤΙ σε αρίστη κατάσταση 370000 
Τηλ. 242375 9—13.

(Π88ι1) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο μαζί με εξοπλισμό παντο 
πωλείου και μια ζυγαριά. Τηλ.
225568.

(Π875)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
μοντέλο 1975 μ® πολλά 
Πληροφ. τηλ. 236592.

(Π874)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση

1—5 
BMW 
εξτρα

1—5 
εξοχι-

κού κέντρου εις περιοχή «Κο 
κίνη Χάνι» ή η επίπλωση τής 
επιχείρησης.
Υ.Γ. Η τιμή για την μια ή την 
άλλη περίπτωση είναι μεγάλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τοστάδι s ευκαιρία, λόγω ασθένειας του 
κου στον 'Αγ. Νικόλαο 25ης | επιχειρηματία. Τηλ. 761062 από 
Μαρτίου 14 δίπλα στο Λιμάνι. ’ 1θ π·μ.—12 μ.μ. ώρες επικοί
Τηλ. 0841)23582.

(Π854) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN CHERY

νωνίας.
(Π85Ο) 1—7

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη:
1000 κυβικά με 35.000 χλμ. εις ,· Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
αρίστη κατάσταση ατρακάριστο ΧΠ Αη, Γιάννη, θέση Σώπατα
δεκτός έλεγχος. Δ)νσις Ιτάνου
39 Β τηλ. 286757. 

(Π906)

Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένος Ηρακλείου. Τηλέφ.

1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ στο πρώην ξβ 
νοδοχείο ΠΑΡΚ και σε καλή ' 
τιμή: 1) Ένα γωνιαίο κατάιστη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψύ 
γείο —συντήρηση —κατάψυξη 

' /υόγω διαλύσεως. Πληροφ. τηλ

διαμέρισμα φωτεινό, δύο δώμα

741881.
(Π929) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN 1500 σε 
άριστη κατάσταση 200.000 με­
τρητά και υπεραξία του αγορα 
στή. Τηλ. 225985.

(Π925) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με οικόπεδο 199 τ.μ. στις Πα 
τέλλες. Τιμήευκαιρίας. Τηλ. 01 
2914540 απογευματινές ώρες

τίων Λισσού 10. 
242934.

(Ε368)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ριλάου Τρικούπη

Πληροφ. τηΛ.

1—3 
στην οδό Χα 
37 δωμάτιο

για μαθητή (προτιμάται κοπέλ 
λο). Πληροφ. στο τηλ. 288982

(Ε379) 1—1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι οδός A 
θηνάς αρ. 4 με WC και κουζίνα
Πληροφ. Εμμ. 
τηλ. 751872.

(Ε351)

Δουνδουλάκης

1—5

και 2912992.
(Π93Ο) 

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 
κόσκυλα προς 
σης πωλούνται

1—3 
καθαρόαιμα λυ 
7000 δρχ. Επί 
καθαρόαιμα ΚΟ

ΛΕΎ’ προς 14.000 δρχ. και κα 
θαρόαιμα ΝΤΌΠΒΡΜΑΝ μαύ­
ρα και καφέ προς 16000 δρχ. 
Εγγύηση κτηνιάτρου. Πληροφ.
τηλ. 242098. 

(Π931) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5 κυρί 
ων δωματίων στο κέντρο της 
πάλής. Πληροφ. τηλ. 241771.

(Π928) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΪ καλομεταχειρι­
σμένα αυτ)'τα. Προλάβέτ®. 
50.000 —100.000 προκαταβολή 
και 12 δόσεις. Εμμ. Λογοθέτης 
Παπανδρέου 43 τηλ. 236454 απέ 
ναντι από την ΕΑΠΑ.

(Π932) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 190 τ.μ. 
στον: Κατσαμπά Σωκράτους 16 
Πληροφ. τηλ. 280942.

(Π9Ο2) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση τουρι 
στικού καταστήματος με τα έπι 
πλά του στα Μάλια. Πληροφ. 
τηλ. 283428.

(Π914) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ καφετερία στο κέντρο της 
πόλης σε τιμή ευκαιρίας με ευ 
κολίές. Πληροφ. 25ης Αυγού 
στου 76—78 άνωθεν ντισξοτέκ 
«Ακουάριόυς» έναντι Αγ. Τίτου 
Τηλ, 222666.

(Π915) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
222667, 244118.

(Π7Ο3) Τηλ ' 233334
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP σε λογική τι (Ε376)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ- 
νά δεμάτια, μόνο για κοπέλλες

μή με εξασφαλισμένη πελατεία
μα 70 τ.μ. ισόγειο και υπόγειο^, αναχωρήσειος. Πληροφ. 
σύνολο 140 τ.μ. ανεξάτητο· από πηλ.. 221853 πρωινές ώρες και 
ι.όροδόΐη'ση, ηλεκτρικό'κλπ. 2) 235215 από 19.00—$2.08 μετά 
Ενα ισόγειο όχι γωνιαίο 40 τα μεσάνυχτα.

τ.μ. επίσης ανεξάρτηιτο. Τηλ.
283134 9—10. 

(Π907) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1010 τ.μ. 
τεμάχιο τετράγωνο πλησίον ερ 
γοστασίου Σαριδάκη τέρμα A. I 
ώνιας. Συμβόλαιο αμέσως. Τηλ
232459.

(Π9Ο8) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία σε α 
ρίστη κατάσταση εκ 4 κυρίων 
δωματίων και λοιπών βοηθ. χώ 
ρων με αυλή στην οδό Γράμ­
μου 74 Πόρος, με άδεια οικοδο 
ρήσεως για 3όροφο. Δεχόμαστε 
σοβαρές προτάσεις. Ώρες επι- 
σκέψεως από 9—1.

(Π889) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 

τετρ. μ. γωνιακό —διαμπερές 
εντός σχεδίου στο Λιμ. Χέρσο 
νήσου με οικοδομική άδεια για 
ξενοδοχείο Γ' κατηγορίας 200 
κλινών. Μεσίτες δεκτοί. Πλη­
ροφ. τηλ. 0897-22136 Γ. Γιαν 
νουλάκης Λ. Χερσονήσου και 
221805 Κ. Καλουτσάκης Ηρά­
κλειο.

(Π895) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΙΕΣΤΑ μοντ.'79 
Πληροφ. τηλ. 282706 —235672 

(Π924) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εμπορί 
ας παιχνιδιών, μόνο σοβαρές 
προτάσεις δεκτές. Τηλ 281444.

(Π917 ) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τραπεζαρία δρύινη 
καινούργια λόγω αναχωρήσεως
Πληροφ. τήλ. 233073.

(Π918) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ όλος ο εξοπλισμός
σουβλατζίδιικου ή και 

καλή κατάσταση 
^λ. 284715.

(Π919)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο
Π και λιγότερο, στην1 
Παθυπέτρου. Πληροφ. 
222228.

(Π920)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUBARU

χωριστά, 
Πληροφ.

600 τ.μ. 
περιοχή 
τηλέφ.

και ΜΙ
ΝΙ ΚΟΥΠΕΡ. Τηλ, 0897-22486 
—283150 —285041.

(Π922) 1—5

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ και ΜΗΧΑΝΙ­
ΚΟΙ οικοδομικών και Δημσσί 
ων έργων ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ τα κά 
Τωθι είδη:

Δύο οικοδομικοί γερανοί.
2> Τσάπα LIBIER 921
’’ Μεταλλικές σκαλωσιές 120 
κ«ι 180 μ.

Μαδέρια και Λατάκια.
Το^'Ύκρότημα Μίξερ ΜΠΕ-

'!| Μπετοφόρμ
’ Μπετονιέρες Βαρέλες Μερσε 

τΡια·ξωνικές.
' ’ Και πολλά άλλα διάφορα μη

και

Ευκαιρία προσέξατε
11 ανωτέρω είδη ευρϊσκονται 

εΐ·^ Ηράκλειον Κρήτης. Η πα 
Ραόοση των μηχανημάτων γίνε 

αμέσως. Δια πάσαν πληρο* 
Γ’”Ρίαν τηλ. Ηρακλείου Κρήτης

-235915, τηλ. Αθηνών γρα 
01-5126710 και οικίας 01-

2408. Δια κύριον Χρήστον 
^ρκον.

®886) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

κατάστημα
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
«ο-τε -.χρήση οδρς Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη)

(Π897) 1—5
ΑΠΟ αλλοδαπό ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυ 
τακίνητο AUSTIN MORRIS 
1100 CC σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ

Τηλ. 232592. 
(Ε316) 1—10

(0894)22189. 
(Π893) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το κέντρο διασκε 
δάσεως «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ» εν 
λειτουργία στο κέντρο της Χε 
ρσονήσου. Τηλέφ. από 9·—10 μ. 
μ. (0897)22682.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο καινούργιο 50 τ.μ. επί 
'πης οδού Ανθεμίου 30 όπισθεν 
Καπετανακείου. Τηλ. 288429.

(Ε340) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κοντά στη θάλασσα με 500 τ.μ 
αυλή κατάλληλο για ταβέρνα ή 
μηχανουργείο. Πληροφ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
πολυτελούς κατασκευής με λου 
τρό κουζίνα όπισθεν Μηχανο
λογικού Ματάλλων 25.
286495—280675.

(Ε361)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 2
τίων κατάλληλο και για
γελματική 
12 (Πλατ, 
ροφ. τηλ.

(Ε371)

ΐΥ|λ.

δώμα 
επαγ

χρήση. Ανωπόλεως 
Ελβυθερίας). Πλη-

236269 5 μ.μ.
1—3,

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι 130 τ.μ. επί της οδού Σμύρ 
νης 33 στην Β' Εφορία κατάλ 
ληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 288687 κα
θημερινώς 9—1 και 

(£367)
μ.μ.
1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρσονιέρες πολυτελούς κατα 
σκευής, 'επιπλωμένες με ιδιαίτε 
ρο λουτρό. Με μουσική και τη 
λέφωνο μέσα, χωριστά το κάθε 
ένα. Επίσης και ειδικός χώρος 
για μπάρ, καφετερία. Τηλ. 221 
664, Λεβύνου 1 Ηράκλειο.

(Ε348) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην οδό τέρμα Με 
λετίου Πήγά Πληροφ. καθ' ε 
κάστην 5—8 μ.μ. Τηλ 281500

(£380) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της ο 
δού Ευαγγελίστριας και Μιχ. 
Αρχαγγέλου δύο καταστήματα 
το ένα εξ αυτών γωνιαίο, κα 
τάλληλο για οιανδήποτε χρήση 
Πληροφ. τηλ. 283662 ή 283414.

(£352) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, διαμέρισμα 4
κυρίων δωματίων 
Μίνωος 66 Πληρ. 
και 225267.

(Ε372)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

στην οδό 
τηλ 223949

πολυτελή
γραφεία νεόκτιστης οικοδομής 
τα οποία γίνονται και ενιαίος 
χώρος, επί της οδού Έβανς 77. 
Τηλ. 235485 ώρες γραφείου, οι 
κίας 232831.

(Ε347) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού 
Λάπα 14 διαμέρισμα 4 κυρίων 
δωματίων με 2 λουτροκαμπινέ . 
και επιπλωμένο ή χωρίς έπι­
πλα. Επίσης ενοικιάζονται δω 
μάτια επιπλωμένα με χρήση 
λουτρού και κουζίνας. Πληροφ, 
τηλ. 284143 από 9 π.μ.—12 και 
231884 το απόγευμα 6—8.

1—5

(Π891)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
διαμπερές 1ος όροφος 
νος 12 Συν. Δημητρίου. 
3.200.000. Τηλ. 242459.

(Π86Ο)

1—10 
88 τ.μ 
Πλάτω

Τιμή

244221
242878.

(Ε339)

(ώρες γραφείου) και

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ-

ΕΥΚΑΙΡΙΑ! ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ημιτελές (μόνο μπειτά)

3ά|ρι 
στον

3ο όροφο σε εσοχή. Στην οδό 
Τσουδερών 16 (παράλληλος Έ
βανς). Τηλ. 280286. 

(Π782)

να διαμερίσματα στην 
Αμουδάρα (μετά το 
Μπήτς —δίπλα στην 
Μαγιόρκα). Πληροφ. 
222017.

(Ε324)

περιοχή 
Κρέτα 

ταβέρνα 
τηλέφ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιτελής οικοδο­
μή 2όροφη οδός Σαιβαθιανών—
Σητείας (Αγ. 
287838.

(Π207) 
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 
2άρια στον a

Τριάδα). Τηλ.

1—15
2 διαμερίσματα 

και β' όροφο αν
τίστοιχα, 53 τ.μ. έκαστο στην 
οδό Σμπώκου σε πολυκατοικία 
4 ετών. Πληροφ. τηλ. 220845 ώ 
ρες γραφείου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα για φοιτητές και φοι 
τήτριες. Πληροφ. τηλ. 220858
Μίνωος 122.

(Β326) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
60 τ.μ. με πατάρι 28 τ.μ. και υ 
πόγειο 70 τ.μ. με κεντρική θέρ 
μανση επί της Μεραμβέλου. 52 
έναντι Ξενοδ. ΑΤΛΑΝΤΙΣ. Τη 1 ί

(Π845) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 104 τ.μ. 
στην οδό Απολλωνίας αρ. 5θ. 
Πληροφ. τηλ. 285797.

(Π899) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Μα 
σταμπά 164 τ.μ. εντός σχεδίου 
πλησίον Παναγίας. Πληροφ. ΐη 
λέφ. 236806.

λέφ. 285022 —285038.
(Ε325)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ τρία 
φεία εις την οδό Έβανς

γρα-
31 Β'

και Γ' ορόφου καινούργιας οι 
κοδομής, εκτάσεως 30 μέτρων, 
60 μ., και 15 μ. περίπου. Τιμή 
500 δρχ. ανά τετραγωνικόν. 
Πληροφ. τηλ. 284764—241592

(Ε364) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 1 δωμάτιο με

(ΙΤ909) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επίπλωση καφέ 
τέριας λόγω διαλύσεως της επι 
χειρήσεως. Επίσης ξύλινο μπάρ 
κάβα και σκαμπό. Πληροφ. τηλ 
0897)22134.

(Π910) 1—5
ΣΤΑ ΜΑΛΙΑ φάτσα στο κεν 
τρικό δρόμο 150 μ. από τον ιςα 
θεδρικό ναό πωλείται οικόπεδο 
900 τ.μ. με άδεια για ξενοδο 
χείο από τον EOT. Πλήιροφ, 
τηλ 282040—286680—287353’. '

κουζίνα ανεξάρτητο 
μπερτ 67 ιδιαιτέρως 
τσια. Τηλ. 221675.

(Ε355)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

οδός Άλ 
για κορί-

1—3 
κατάστημα

λούξ και για αποθήκη με εμβα 
δόν 85 τ.μ. με αυλή, λουτροικα 
μπινέ, 25 τ.μ. επί της οδού Ε 
ργάνης 37 Καμίνια —Πλ. Αγ. 
Βαρβάρας— Ηράκλειο. Τηλέφ.
225835 —282354.

(Ε357) 1—10

(Π911) 1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα ά 
ρτια εντός σχεδίου πόλεως 
στην Αλικαρνασσό ή και τα 
δύο σαν ένα. Πληροφ. τηλ. 221
250 ώρες 1—3 μ.μ. 

(Π912)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
του παλαιού οικισμού

βορείως
Αγ. Ιω

άννης με πρόσοψη σε δρόμο ε 
κτήσεως 600 τ.μ. τηλ. 235596

(Π913) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 600 τ.μ 
στις Αρχάνες. Τηλ. 281867.

(Π916) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ' εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Π741) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 150 
τ.μ. με βιοτεχνικό ρεύμα στην 
περιοχή Κορώνι Μαγαρά έναν 
τι οινοποιεϊοϋ. Τηλ. 222905.

(Ε333) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για φοιτητές φοιτήτριες και ε 
ργαζόμενους εντός πόλεως οδός 
Μαστραχά 11. Τηλ. 288237.

(Ε309) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο 
χλμ της Νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίσθωμα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά­
των.

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε κεντρι­
κό ξενοδοχείο της πόλης δωμά 
τια νεόκτιστα πολυτελούς κατα 
σκευής πλήρως επιπλωμένα. Κά 
θε δωμάτιο διαθέτει ιδιαίτερο 
τηλέφωνο, ψυγείο, κουζίνα, λου 
τρό, σε λογικές τιμές. Πληροφ. 
τηλ. 242330.

(Ε1841 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αγρός περι­
φραγμένος 3 στρεμμάτων κον 
τά στο Κολυμβητήριο κατάλλη 
λός ιΛ μάντρα κλπ. Πληροφ. 
284364.

(Ε388) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αγησιλάου 
31 ισόγειο γωνιακό διαμέρισμα 
110 τ.μ. σε διπλοκατοικία με 
κεντρική θέρμανση. Πληροφ. 
κάθε μέρα 5—8 μ.μ Τηλ 222013

(£387) 1-^1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμά­
τια και λουτρό για μαθητές. Αρ 
χιμήδους 32 Αλικαρνασσός.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
μβαδον 26 τ.μ. κατάλληλο για 
οποιαδήποτε χρήση, στην οδό 
Αβέρωφ και Ανωπάλεως 2 (δί 
πλα στην καφετερία Άραμις). 
Τηλ. 283230.

(Ε365) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων με βοηθ. χώρόδς και 
νούργιο στην Λ. Πατρ. Γρηγο 
ρίου 5 πλησίον Παιδ. Ακαδημί 
ας. Τηλ. 285533.

(Ε373) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικών 
παραδίδει μαθήματα σε μαθη1 
τές Γυμνασίου—Λυκείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 231976.

(Δ23Ο) 1—5
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φυσικομαθηματι­
κής παραδίδει μαθήματα σε μα 
θητές Γυμνασίου -^Λυκείου. Τι 
μές λογικές. Τηλ 282358.

(Δ227) 1-Ά

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δυνατόν ά 
νευ οικογενειακών υποχρεώσε­
ων προκειμένου να συντροφεύ
ει ηλικιωμένο 
τηλ. 241771 
κ. Χάρη.

(Ζ842) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

ζευγάρι. Πληροφ 
(ώρες γραφείου)

1—5 
κομμώτριες και

κομμωτές πεπειραμένοι με μι­
σθό ή ποσοστά HAIR STUDIO
ΕπιμενίΙδου και Θειακάκη 
τι κλινικής Ασλανίδη.

έναν

ΠΡΟΣΟΧΗ

Πληροφ. τηλ. 287745. 
(Ε386) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Μαστα- 
μπά γκαρσονιέρα πλήρως επι-
πλωμένή μέ κεντρική 
ση. Τηλ. 284487.

(Ε3 85)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία

θέρμαν

1—10 
διόρο

φη, πέντε κυρίων δωματίων και 
λοιπών βοηθ. χώρων, κεντρική, 
στο Καμαράκι, πάροδος Καλο­
καιρινού. Κατάλληλη για επαγ 
γελματική στέγη, οικογένεια
και φοιτητές. Πληροφ. 
284803.

(Ε383)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι 
βρινό σε πολυκατοικία 
γνώμονας 5 (πάροδος

τηλέφ.

1—5 
μεσημ- 
Καλο- 

Λ. Ακα
οημίας) κοντά στην Ακαδημία 
Πληροφ. τηλ. 222363 εργάσιμες 
ώρες.

(Ε382) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι. Τηλ. 
288736.

(Ε381) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 
140 τετρ. περίπου, επί της 
25 Αυγούστου δια επογ- 
γελματιαν Γραφεία, φρο 
ντιστήρια κλπ. Πληροφ. 
ώρες 6—8 τηλ. 285'982.

(Ε384) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
ρετιρέ δύο κυρίων δωματίων 
χώλ κλπ βοηθ. χώρων καινουρ 
γές εις την οδό Γιαννίκου 8 ό 
πισθεν κλινικής Μεγαλόχαρης. 
Πληροφ. τηλ. 223341.

(Ε375) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια με θέρμανση κοίλο
ριφέρ. Τηλ. 231867 

(Ε378)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1.15 τ.μ. κατάλληλο
ποτ® χρήση στην οδό
8 (Πόρος). Πληροφ. 
288751.

(Ε344)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2

και 283217 
1—7 

κατάστημα 
για οιανδή·

Πηλίου 
τηλέφ.

1—5 
δωμάτκι-

κατάλληλα για σπουδαστές πλη 
σίον ΚΑΤΕΕ οδός Μίνωος 31 
Πληροφ. τηλ. 223354.

(Ε374) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες για κοπέλλες στο κέντρο 
της πόλεως ισόγειες, ανεξάρτη 
τες, χωρίς κοινόχρηστα, οδός 
Αντ.' Περατσάκη 23. Πληροφ. 
τηλ. 284511.

(Ε366) 1—3

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Μαθηματικού πα 
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές

Γίνονται επιδιορθώσεις εν 
δυμάτων, ανδρικών και 
γυναικείων, έναντι Κτήμα 
τικής Τράπεζαςν Τηλέφ.

Γυμνασίου— 
τηλ. 280235.

(Δ237)

■Λιχείο,υ. Πληροφ.
285905.

(Δ236) 1—5

(Ζ845)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βδηθοί 
να πατώματα. Τηλ, 
222826 κ. Καπνά.

(Ζ846)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλη.τής 
φείο αντιπροσωπειών, 
μακεία και κατ)τα

για
1—3 
ξύλι

230366—

1—5 
από γρα 
για φάρ 

καλλυντι-

1—5
ΧΑΘΗΚΕ Μπόξερ με κομένη 
ουρά με κόκινο περιλαίμιο με 
όνομα Μπίρμπα. Ο ευρών αμοι 
φθήσεται. Τηλ. 286395.

(Δ283) 1—6
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ δασκάλα παρα 
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δήμο 
τικού Σχολείου. Τηλ 243901.

(Δ226) 1-4
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ σπουδάστρια 
της Παιδ. Ακαδημίας αναλαμβά 
νει να βοηθά μαθητές του δήμο 
τικού στα μαθήματα τους και 
στα Αγγλικά κατ' οίκον. Τηλ.

ΙΤΑΛΙΚΑ: Γρήγορη και συστη 
ματική εκμάθηση από πεπειρα­
μένη καθηγήτρια , σε ιδιαίτερα 
μαθήματα για υποψήφιους Ιτα 
λικών Πανεπιστημίων ορολο­
γία. Τηλ. 286072 κμι 281443 α 
πό 13.00—14.00 και 17.00— 
20.00.

(Δ232) 1—6

κών. Πληροφ. τηλ. 243167 από
9—12 π.μ. 

(Ζ843) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση απο 
θήκη. 1500 μ. και άνω Τηλ. 234 
853—221763 ώρες 8—3.

(Ζ841) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για καφετέ 
ρια. Πληροφ. τηλ. 222041.

(Ζ840) 1—3

287133.
(Δ235) 1—3

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών με ει 
κοσαετή πείρα παραδίδει ιδιαίτε 
ρα μαθήματα σε μαθητές Γυμνά 
σίου και Λυκείου ή για οποιοδή 
ποτέ πτυχίο. Η επιτυχία εξασφα 
λισμένη. Τηλ. 243483.

(Δ220) 1—10

BABY SITER απόφοι­
τος Οικοκυρικής διαθέ- 
τουσα στην οικία της ει 
δικά διαμορφωμένο χώ­
ρο με ευχάριστο περιβάλ 
λον —απόλυτη καθαριό­
τητα και απεριόριστη 
φροντίδα, δέχεται την ε 
πίβλεψη παιδιού πρωι­
νές, απογευματινές ή βρα 
δυνές ώρες. Πληροφ. τη 
λέφ. 234239.

(Δ221) 1—8

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρά μοδίστρα δια 
να εργαστεί σε βιοτεχνία Γυ-
ναικείων ενδυμάτων. 
282831.

(Ζ823)

ΤηλΌφ.

1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλήτριες να ο 
μιλούν Αγγλικά. Τηλ. 235181

(Ζ838) 1—3

NHUIΑΓΩΓΟΣ εργάσθείσα σε 
Γαλλικό σχολείο Αθηνών, κά 
τοχος και των 3 διπλωμάτων 
SORBONNE, παραδίδει μαθή­
ματα Γαλλικών. Τηλ. 220388 
Δευτέρα — Τετάρτη — Παρα-

(Δ223) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός, 
με φροντιστηριακή πείρα παρα 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Τηλ 230163

(Δ234) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ παραδίδει κατ' 
οίκον μαθήματα Φυσικής—Χη 
μείας και Μαθηματικών. Πλη- 
ρο,φ. τηλ. 243647 (5—7).

(Δ233) 1—5
ΧΡΗΜΑΤΑ ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ 
μέχρι 50.000 με ενέχυρο.Αγορά 
ζομε χρυσαφικά. Τηλ. 222414.

(Δ229) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι-
κός εξοπλισμός. 

Αναλαμβάνοιμε
διεΓ 
μύθ__ ;.

Τηλ. 
ρνάρου 
Τζαμί)

κλίμακα. 
Αμοιβή

υποθέσεις 
Απόλυτος 
τελευταία.

σε
εχε

241522—243269 Πλ. Κο
37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο - Κρήτης.

NT ETEKTlBi.
Γραφείο Ερευνώ» 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλομβάνομι Ιΐοοηςιιοι, 
σκως υποθέσεις Εμποο·- 
«Κ. 8'θμηχσνιιάς κλοπίς 
Εμπρισμούζ. Επάγγελμά?' 
«6 Οικογενειακό. Διαζύ­
γιο, Μοιχείες. Αισθηματι­
κό, Παρακολουθήσεις.
θάις και την φύλαξη ξεν# 
δοχειακϋν μονάδων Γπκ 
ηΐόΟτ και

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα ηλικίας 60 
—65 χρόνων από ώρα 7 μ.μ. μέ 
χρι 7 π.μ. Πληροφ. τηλ. 283088 
(ώρες καταστημάτων).

(Ζ836) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χιϋρος 300 τ.μ. για 
αποθήκη ισόγειος με χρήση τη 
λεφώνου εντός πόλεως. Πληρ. 
τηλ. 225660 ώρες καταστημά­
των.

(Ζ837) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑ καθαρίστρια με κα 
λό μεροκάματο. Τηλ. 241420.

(Ζ815) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς κυρίες ή 
δεσποινίδες που θέλουν να ερ 
γασθούν σαν ντίλερς. Τηλεφω 
νείστε 285995 ώρες εργασίας.

(Ζ814) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΠΑΡΑ σοβαρός επιχειρήσεως 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος έχων δί 
πλωμα αυτοκινήτου. Προτιμούν 
ται οι μη έχοντες οικογενειακές 
υποχρεώσεις. Μισθός αναλόγως 
προσόντων. Τηλ. 284936—288

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα ευπαρουσί 
αστη για καφετερία PUP υπό 
νέα διεύθυνση. Πληροφ. αυτο­
προσώπως PUP —KOST ΜΑ 
RI Έβανς.

(Ζ833)' 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέ­
φωνο. Πληροφ. τηλ. 220029.

(Ζ834) 1—10

489.
(Ζ839) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο, τουλά 
χιστο 7- στρέμ., σε περιοχή κα 
τά προτίμηση δυτικά ή έστω 
και ανατολικά του Ηρακλείου 
μέχρι 20 χλμ., σχετικά επίπεδο, 
να πηγαίνει δρόμος και να υπά 
ρχει σε λογική απόσταση ηλε­
κτρικό και νερό, χωρίς οικοπε 
δική ή τουριστική αξία, για γε

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια μάθημά 
τικός για μαθήματα μαθήτριας 
Γ’ Γυμνασίου τηλ. 286495— 
280675.

(Ζ835) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με πει 
ρα δι α τεχνικό Γραχρείο. Τηλ 
244249 και 242512 6—9.

(Ζ825) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανέτως την γερμανική ή Αγ 
γλική παρά κεντρικού κοσμη 
ματοπωλείου. Τηλ. 283838.

ωργική εκμετάλλευση. Πληρ.
τηλ. 223279, το πρωί 9—1 κ. A 
ντώνη.

(Ζ818) 1—6

(Ζ829)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να 
χει παιδάκι 3—4 φορές 
βδομάδα. Πληροφ. τηλ. 
10.30—11.30 π.μ.

(Ζ828)

προσέ 
την ε

285570

1—7
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0 «. ΑΡΣΕΝΗΣ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

0 ΟΦΗ χωρίς Κίρισιτς και Ζιάκο 
στή Τούμπα μέ τόν ΠΑΟΚ

Η duon τού οικονομικού προθήματος
ΙΙ^(θές Σήμερα

ΧΩΡΙΣ τους Κίρισιτς και Ζιά 
κο φεύγει σήμερα για τη θεσ)νί 
κη ο ΟΦΗ, προκειμένου αύριο ν' 
αντιμετωπίσει τον ΠΑΟΚ, στο 
γήπεδο της Τούμπας. Ο Κίρισιτς 
είναι τιμωρημένος με μια αγωνι 
στική γιατί συμπλήρωσε τρεις 
κίτρινες κάρτες, ενώ ο Ζιάκος εί 
ναι τραυματίας.

ΜΕΤΑ τη χθεσινή προπόνηση 
ο τεχνικός του ΟΦΗ κ. Σάννον 
έδωσε εντολή να πάνε στη Θεσ­
σαλονίκη οι εξής ποδοσφαιριστές

Μητσέας, Κωνσταντίνου, Σε 
λιώνης, Πασσάς, Αγιομαμί

της, Ανδριανίδης, Αλεξίου, 
Ιορντανέσκου, Βλαστός, 
Τσιριμώκος, Χρισταφής. Χα 
νταμπάκης, Καργιώτης, Κο- 
ρωνάκης, Μαράκας, Γκου­
λής.

ΤΟ ματς με τον ΠΑΟΚ είναι δύ 
σκολο και γι' αυτό θα πρέπει οι 
ποδοσφαιριστές του ΟΦΗ να α 
γωνιστούν με πείσμα και να προ 
σπαθήσουν να «πιάσουν» την κα 
λύτερη δυνατή απόδοση.

ΣΤΟΝ αγώνα ΠΑΟΚ — ΟΦΗ 
θα σφυρίξει ο κ. Αναστασιάδης 
του Συνδέσμου Διαιτητών Πει­
ραιά.

βρίοκεται οτίς διαρθρωτικές άήήαγές
AUNTHII ΙβΙ it ΜΜΙΣ ΜϊΛίϊΤίΝ Till N.J

0 'Ηρόδοτος στό γήπεδό του 
αντιμέτωπος τοΰ Θριάμβου
ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό ούριο το 

απόγευμα στις 3,30’ ο Ηρόδοτος 
θ' αντιμετωπίσει τον θρίαμβο, 
στα πλαίσια του πρωταθλήματος 
Γ' Εθνικής.

ΜΕΓΑΛΗ αισ,οδοξία επικρατεί 
στην Αλικαρνασσό όσον αφορά 
την έκβαση του αγώνα αυτού, 
αισιοδοξία που στηρίζεται στο ό

• Η ομάδα είναι φορμαρι­
σμένη.
• θα έχει τη συμπαράστα­
ση των φιλάθλων.

ΓΙΑ τον αγώνα αυτό ο προπο 
νητής του Ηρόδοτου κ. Κατσώ 
νης, έχει επιλέξει τους εξής ποδο 
σφαιριστές:

Γιαμαλάκης, Χατζησπύρου, 
Πατεμτζής, Χουχουλής, Φρα 
γκιαδόκης, Μπακούσης, Απο 
στολάκης, Μιχιαλσκης, Κε- 
φάλούκος, Λάμπρου, Μαργέ 
τας, Ασλάνης, Τερλάκας, Ψω 
μάς, Φουκαράκης, Κοιλιάρας 

ΣΤΗ συνάντηση Ηροδότου — 
θριάμβου θα διαιτητεύσει ο κ.
Φιρώνης (A. ρινιού).

Ντέρμπυ ούριο ιο απόγευμα
μεταξύ Έργοτέλη καί ΠΟΑ

ΑΥΡΙΟ το απόγευμα στις 3,30' 
στο γήπεδα του Ερνοτέλη θα διε 
ξαχθεΐ το μεγάλο ντέρμπυ μετά 
ξύ του γηπεδούχου και του ΠΟΑ 
για το πρωτάθλημα Εθνικής Ερα 
σιτεχνικής Κατηγορίας.

Ο ΕΓΟΙΙ

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα ματς από 
εκείνα που μαγνητίζουν τους φι 
λάθλους και οπωσδήποτε τους 
χαρίζουν αξέχαστες στιγμές.

ΠΑΝΕΤΟΙΜΟΙ οι αντίπαλοι θα 
παρατάξουν τις καλύτερες δυνα 
τές συνθέσεις και θα διεκδτκή- 
σουν με πείσμα τη νίκη.

ΣΤΗ συνάντηση Εργοτέλη — 
ΠΟΑ θα σφυρίξει ο κ. Αδαμόπου 
λος του Συνδέσμου Διαιτητών 
Πειραιά.

ΠΑΙΖΕΙ ΠΡΩΙ
ΤΟ πρωί στις 11 στο γήπεδο 

του Ατσαλένιου ο ΕΓΟΗ θα παί 
ξει με τον Αργοναύτη για το ί­
διο πρωτάθλημα.

ΤΟ ιστορ.κό σωματείο του Ε 
ΓΟΗ θσ επιδιώξει να κάνει την 
πρώτη φετεινή νίκη του, για να 
βελτιώσει τη θέση του στο βα 
θμολογικό πίνακα.

ΕΧΕΙ τα φόντα να κερδίσει αύ 
ρισ σ ΕΓΟΗ αλλά αναμφισβήτη 
τα χρειάζεται και την συμπαρά- 
σταση των φιλάθλων του, οι ο­
ποίοι π στεύομε ότι θα δώσουν 
αύριο ένα ζωντανό «παρών».

ΤΟΝ αγώνα ΕΓΟΗ — Αργοναύ 
τη θα δ ευθύνει ο κ. Καλιμάνης
του Συνδέσμου Διαιτητών Αθη

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 
«Είναι συνήθεια σε κάθε νέο κύ 
κλο εργασιών της Βουλής να έ­
χουμε το φαινόμενο της παρέλα 
σης οικονομικών στελεχών της 
Νέας Δημοκρατίας που με ακατα 
λοβίστικα λόγια και κασσάνδρι- 
κες προφητείες προσπαθούν να 
προκαλέσουν την κατάρρευση 
της ελληνικής οικονομίας. Αυτή 
η παρέλαση μου θυμίζει τη λιτά 
νεία των βροχοποιών μάγων που 
προσπαθούν να προκαλέσουν 
βροχή από αίθριο ουρανό.

Η κατάρρευση της εθνικής οι­
κονομίας είχε γίνει αντικείμενο 
προφητείας των οικονομικών 
στελεχών της Νέας Δημοκρατίας 
από τις 18 Οκτώβρη 1981. Συνε 
χώς διαψεύδονται. θα διαψευ- 
σθούν και πάλι σήμερα με στατι 
στικά στοιχεία».

Αυτή ήταν η απάντηση του υ 
πουρνού Εθν. Οικονομίας Γερ. 
Αρσένη σε επερωτήσεις βουλευ­
τών της Ν.Δ. που ανέπτυξαν σή 
μέρα στη Βουλή καταγγέλλοντας 
την συνολική οικονομική πολιτι 
κή της κυβέρνησης.

Οι αμιλητές της Ν.Δ. κ. Μητσο 
τάκης, Μπούτος, Παλαιοκρασάς, 
Έβερτ, Σουφλιάς, Γιατράκος, 
Τζιτζικώστας και Χατζηνικολάου 
είπαν μεταξύ άλλων:

«Και το 1983 Θα είναι στενω 
πός στενότερη από το 1982. Εί 
ναι χρόνος υψηλού πληθωρισμού 
συρεικνώσεως του εισοδήματος 
των εργαζόμενων με την ετερο 
χρονισμένη ΑΤΑ, πρωτοφανούς 
ανεργίας (άνω των 300.000 οι ά 
νεργόι) μεγάλων ελλειμμάτων 
του δημοσίου.

Χρόνος με προβληματική την 
συναλλαγματική θέση της χώρας 
και το εθνικό εισόδημα για δεύ 
τερη χρονιά μειωμένο.

Ο πληθωρισμός θα ξεπεράσει 
το 22ο)ο και τα έλλειμμα ισοζυ 
γιου πληρωμών θα αυξηθεί στα 
2.200 εκ. δολλ. και δυστυχώς θα 
καλυφθεί από κρατικό δανεισμό 
αυξάνοντας την εξάρτηση της οι 
κονσμίος μας χρεώνοντας τις ε­
πόμενες γενεές.

Το κεντρικό πρόβλημα της σι 
κανομίας ε.ναι η αύξηση τωνεπεν

δύσεων και η αύξηση της πσρα 
γωγικότητας.

Το 1983 οι επενδύσεις θα μειω 
θούν κατά 10ο)ο με αντίστοιχη 
μείωση και του 1984.

Το ΠΑΣΟΚ με συνεπή πολιτι 
κή δημοσιοποιεί την οικονο­
μία με τον ευφυή τρόπο να καθι 
στά τις επιχειρήσεις προβληματι 
κές αποτρέπσντας στην ουσία 
την ανάπτυξη της ιδιωτικής πρω 
τοβουλίας, καταργώντας τον αν 
τ αγώνισμά.

Σ' αυτές τις απόψεις ο κ. Αρσέ 
νης απάντησε:

«Η βασική μας σκέψη είναι αυ 
τή ότι παραλαβάμε μια οικονομία 
σε κακά χάλια πράγματι υπό κα 
τάρρευση με πολύ υψηλούς ρυ 
θμούς πληθωρισμού, με μεγάλα 
ανοίγματα ελλειμμάτων στο δη 
μόσιο τομέα και στο ισοζύγιο εγ 
ξωτερικών πληρωμών.

Η απόφαση της κυβέρνησης, 
σταθερή ευθύς εξ αρχής, ήταν να 
κτυπήσει τα κακό στις ρίζες του 
και «Γ αυτό είπαμε ότι η λύσή 
του οικονομικού προβλήματος 
βρίσκεται στις διαρθρωτικές αλ­
λαγές της ελληνικής οικονομίας. 
Και τα είπαμε ευθύς εξ αρχής ότι I 
οι διαρθρωτικές αλλαγές για να I 
γίνουν θα πάρουν πολλά χρόνια. 
Γήρε πολλά χρόνια να καταστρέ 
ψετε την ελληνική οικονομία θα 
χρειαστούμε λίγα χρόνια για να 
την ξαναφτιάξουμε.

Πρώτα, σχετικά με τον πληθω 
ρισμό. Ο πληθωρισμός, όπως ξέ 
ρετε, έτρεχε το 1981 μ ένα ρυ­
θμό 25ο)ο. Κατέβηκε στο 21ο)ο 
■το 1982 και είχαμε Βάλει σαν ατό 
χο στην αρχή του χρόνου, να κα 
τεβάσουμε αυτό τον πληθωρι­
σμό κάτω από το 20ο)ο.

Από τον Δεκέμβριο του 1977 
μέχρι τον Δεικέμβριο του 1981 
δηλ. μέσα σε ένα διάστημα 4 
ετών, το κατώτατο ημερομίσθιο 
ανειδίκευτων εργατών αυξήθη 
κε κατά 111,9ο) ο, ενώ οι τΐ|ΐές 
αυξήθηκαν κατά 115,1ο)ο. Επο 
μιένως, η αγοραστική! δύναμη 
μειώθηκε κατά 1,5ο) ο. Εργα 
και ημέρες της Νέας Δημοκρα 
τίας.

Αντίστοιχα, από τον Δεκέμ

,βριο του 1981 μέχρι την 1-9-83 
δηλ. σε διάστημα ιμόνο 20 μη­
νών, το κατώτατο ημερομίσθιο 
αυξήθηκε κατά 73,60)0, ενώ οι 
τιμές αυξήθηκαν κατά 31,3o)o’. 
Επομένως η αγοραστική δύνα 
μη αυξήθηκε κατά 32,2ο)ο. Αυ 
τό λέγεται σημαντική, κοινών» 
ική μεταρρύθμιση.

Από το 1971 μέχρι σήμερα, 
η συναλλαγματική μας πολιτι 
κή είναι, τέτοια, που1 έχει κ,ρατή 
σει την ανταγωνιστικότητα πων 
Ελλη,νικών εξαγωγών στα ίδιά 
επίπεδα σε σχέση με τις αντα 
γωνίστριες χώρες.

Το ύψος της χρηματοδότη­
σης από το εξωτερικό όσον α 
φορά τον δημόσιο τομέα θα συ 
γκρατηθεί και το 83 στο προ 
βλεπόμενο επίπεδο και το ’84. 
Δεν πηγαίνουμε για μεγάλους 
εξοΛερικούς δανεισμούς.

Θα ήθελα να πώ επίσης κάτι 
για τον πληθωρισμό. Ο δεί­
κτης τιμών καταναλωτή! είναι κά 
τι που δεν φτιάξαμε εμείς, φτιά 
χτηκε στην Εθνική στατιστική 
Υπηρεσία επί κυβερνήσεως Νέ 
ας Δημοκρατίας. Και είπαμε άτι 
δεν είναι ικανοποιητικός. Και 
προχωρήσαμε σε μια μεγάλη έ 
ρευνα, η έρευνα αυτή τελείωσε 
εδώ και μια εβδομάδα και ελπί 
ζουμε εντός των μηνών να 
προχωρήσουμε στην εκπόνηση 
ενός νέου δείκτη, τιμώ νκατανα 
λωτή, που θα είναι πιο αντιπρο 
σωπευτικός».

Και ο κ. Αρσένης κατέλήξε:
«Υπήρχε πράγματι μια νάση 

,ρή κατάσταση στη χώρα μας, ό 
που η παρανομία στον ιδιωτι 
κό τομέα είχε επεκτα,θεί. Θέλαυ 
με να φυσή'ξει ένας ικαινούργι 
ος άνεμος στην ιδιωτική επιχεί 
ρηση με ένα νέο κανόνα ηθι­
κής συμπεριφοράς, όπου η ιδιω 
τική επιχείρηση θα αναπτυ­
χθεί μέσα στα νόμιμα πλαίσια. 
Και το βρίσκουμε αναγκαίο, ό 
ταν στοιχεία αδιάσειστα έρχον

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ — ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

ΑΡΧΙΖΟΥΝ σήμερα και συνεχί 
ζονται αύριο σι αγώνες του πρω 
ταθλήματος μπάσκετ Παίδων και 
Εφήβων Κρήτης. Για τον Όμιλο 
Ηρακλείου το πρόγραμμα είναι 
το ακόλουθο:

Ηρόδοτος — ΠΑΟ Δειλινού.
Παιδικό ώρα 5,30 μ.μ. διαιτη 

τές οι κ.κ. Μ. Χαλκιαδάκης και 
Ναλετάκης.

Εφηβικό ώρα 7 μ.μ. διαιτητές 
οι κ.κ. Ν. Χαλκιαδάκης και Μ. 
Χαλκιαδάκης.

ΟΦΗ — ΓΕΗ
Παιδικό ώρα 5,30 μ.μ. διαιτη 

τές οι κ.κ. Ράλλης και Πολάκης.
Εφηβικό ώρα 7 μ.μ. διαιτητές 

οι κ.κ. Χατζπδάκης και Πολάκης.

Κυριακή
Εργοτέλης — Ηράκλειο
Παιδικό ώρα 6 μ.μ. διαιτητές 

οι κ.κ. Ράλλης και Γιαννακουδα 
κης.

Εφηβικό ώρα 7,30 μ.μ., διαι 
τητές ci κ.κ. Τρύλης και Μ. Χαλ 
κιαδάκης.

ΚΥΠΕΛΛΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΞ άλλου για το Κύπελλο Ελλά 
δας στο μπάσκετ θα γίνουν την 
Τετάρτη οι εξής αγώνες:

ΓΕΗ — Αναγέννηση ώρα 7 μ. 
μ., διαιτητές ci κ.κ. Παπακαλιά- 
τπς καΪΝ. Χαλκιαδάκης.

Αρκάδι — Ο.Α. Χανιών, ώρα 4 
μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. Χριστινά 
κης και Ναλετάκης.

Τό τοπικό Α' Κατηγορίας
ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα Α 

Κατηγορίας, θα γίνουν σήμερα 
και την Κυριακή οι παρακάτω α 
γώνες:

Σάββατο
Ρωμανός — ΑΕΚ γήπεδο Ε- 

ληάς ώρα 4 μ.μ., διαιτητής ο κ. 
Διβινής.

θύελλα — Δαίδαλος γήπεδο 
Εργοτέλη, ώρα 4 μ.μ. διαιτητής 
α κ. Κουναλάκης.

Κυριακή
Γ.ουχτας — Ηρακλής γήπεδο 

Αρχανών, ώρα 10,30 π.μ. διαιτη 
τής ο κ. λαγουδάκης.

ΠΑΝΟΜ — ΠΟΑΛ γήπεδο Μα

λίων ώρα 4 μ.μ1. διαιτητής ο κ. 
Τζιράκης.

Μαραθώνας — Κόρακας γήπε 
δο Καλεσ'νώρα 4 μ.μ. διαιτητής 
ο κ. Κωνιωτάκης.

Α.Ο. Τυμπακίου — Ποσειδώ- 
νας γήπεδο Τυμπακίου ώρα 4 μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Ακουμιανάκης.

Δωριέας — Α.Ο. Καμινίων γή 
πεδο Κοστελ,λίου ώρα 4 μ.μ. δι 
αιτητής ο κ. Τριαλώνης.

Τύλισσος — Διαγόρας γήπεδο 
Τυλίσσου ώρα 4 μίμ. διαιτητής 
ο κ. Καφετζάκης.

Νεάπολις — θέρισσος γήπεδο 
Μαλίων ώρα 10,30 π.μ., διαιτη­
τής ο κ. Παναγιωτάκης.

Ενώ το εττίττεδο των μαθη 
τικών βιβλίων έχει κάπως ανέβει 
εμείς οι μοιβητές των Λυκείων 
δε; έχουμε ακόμα όλα τα βιβλι 
α μας τώρα που το Υπουργείο 
Παιδείας έχει ανακοινώσει ότι 
θα σταλούν σεκάθε σχολείο της 
Ελλάδας μέχρι τέλος του Σεπτέ 
μβρη. Αυτό βέβαια έχει σοβαιρο 
τερο αντίκτυπο στη Γ τάξη του 
Λυκείου, που ο χωρισμός σε δέ 
σμες υποχοεώνει να διδαχτεί μι 
α ορισμένη ύλη.

Είναι ήδη τρεις εβδομάδες που, 
άρχισαν τα μαθήματα κι όμως 
εξακολουθούμε να χάνουμε διδα 
κτικές ώρεςεπειδή υπάρχει έλλει 
ψη καθηγητών. Εχουν φύγει πολ 
λοί για μετεκπαίδευση στη ΣΕ 
ΛΜΕ και η κυβέρνηση δε δίνει 
χρήματα για διορισμό καθηγη 
τών παρ όλο το μεγάλο ποσο 
στό ανέργων.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα 
στη Γ τάξη του Λυκείου που υ 
πάρχει άμιμεση ανάγκη να μη 
χάνονται ώρες, να γίνεται μάθη 
,μα κάπου 20 ώρεο την εβδομά

δα ενώ το πρόγραμμα ττροβλέ 
πει 30. Το ίδιο γίνεται και στις 
άλλες τάξεις.

Περιβώριο να διαμαρτυρηθού 
με χρησιμοποιώντας όλα τα με 
σα, ακόμα και τις αποχές, δε 
μας δίνεται εφόσον θεωρούνται 
αδικαιολόγητες οι απουσίες και 
το C01O τω ι αδικαιολόγητων ει 
ναι μόνο 50.

Ετσι οιναιρώτιόμαστε πως ει 
ναι δυνατόν να συνεχίζεται αυ 
τή η άθλια κάτάσταση, ενώ η ί 
διαη ικυβέρίζηση έχει ενδιαφερθεί 
αρκετά για τον εκδημοκρατισμό 
τών μαθητικών Κοινοτήτων και 
τις καλύτερες συνθήκες σπουδών

Απαιτούμε από τηύ Κυιβερνη 
ση να στείλει όσο γίνεται γρη 
γοροτερα τα βιβλία μας., να δη 
ορίσει άνεργους για να καλυ 
ψει τις κενές ώρες από έλλειψη 
διδακτικού προσωπικού και να 
ττροβλέψει με νέο διάταγμα να 
δικαιολογούνται οι απουσίες 
των αποχών.

ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 
ΛΥΚΕΙΟΥ ΜΕΛΕΣΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου ανα 

,κοινώνει στους υποψηφίους 
που υπέβαλαν αίτηση για π,ρόσ 
ληψη με ωριαία, αντιμισθία 
στην ΑΣΣΕ κατά το χε,ιιμερινό 
εξάμηνο σπουδών 1983-—84, ό 
τι πιριέπει να υποβάλλουν μέχρι 
12-10-84 στη Γραμματεία της ΑΣ 
ΣΕ τα απαιτούμενα δικαιαλογη 
τικώ που προβλέπονται από το 
Ν.383 και Ν.576.

Πκρισσότβρες πλη ροφορίες 
στο τηλ. 225431 εσ. 73.

Ο κατ' ανάθεση Δ)νων 
το ΚΑΤΕΕ κ.α.α

Α. Πατεράκιις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Παράτβίνεται μέχρι 31 Οκτώ 

βρίου 19'83 η προθεσμία υπόβο 
λής αίτηισης και δικαιόλογήτι- 
κών για τις κατατάξεις πτυχίου 
χων Ανωτέρων και Ανωτάτων 
Σχολών στις Σχολές ταυ ΚΑ 
ΤΕΕ Ηρακλείου.

Ο κατ' ανάθεση Δ)νων 
το ΚΑΤΕΕ κ.α.α

Ελένη Περρωτη

ται στη προσοχή της κυβέρνη­
σης, αυτά τα στοιχεία να παρα 
πέμπονται στη Δικαιοσύνη για 
τα περαιτέρω.

Θα ήθελα, όμως, να κάνω έκ 
κληση σε σας και στους συνε 
ργάτες σας. Μπορείτε να εκφΐέ 
,ρετε γνώμη για την πορεία της 
Ελληνικής οικονομίας. Έχετε 
κάθε δικαίωμα να εκφράζετε 
μια γνώμη απαισιόδοξη. Δεν εί 
ναι ανάγκη, όμως, να καλλιερ 
γούμε συστηματικά ένα κλίμα 
κινδυνολογίας στους κύκλους 
του εξωτερικού. Δεν νομίζω, ό 
τι αυτό είναι μέσα στις υπο­
χρεώσεις της αξιωματικής αντί 
πολίτευσης».

Ο κ. Αρσένης κατήγγειλε εξ 
άλλου ότι τα συναλλαγματικά 
αποθέματα του 1978·—79 δεν ή 
ταν αυτά που είχε δηλώσει στο 
λαό η τό'τε κυβέρνηση. Ήταν 
πολύ περισότερα και αυτά σπα 
ταλήθηκαν το 1980—81.

Ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. κ. 
Μητσοτάκης ζήτησε από τον υ 
πουρνό να διευκρινίσει ' αυτό 
που κατήγγειλε.

Ο κ. Αρσένης απάντησε:
Ήμουν σαφής. Απακρύψατε 

συναλλαγματικό απόθεμα δυο 
δισεκ. δολλ. το οποίο διατέθη 
κε κρυφά, από το λαό, για χρη 
ματοδότηση εισαγωγών.

Δευτερολογώντας οι επερωτώ 
ντες βουλευτές είπαν:

«Ένα είναι το συμπέρασμα: 
Διερωτάται ο Ελληνικός λαός, 
κύριέ υπουργέ, ποιά μέτρα ήταν 
σωστά και ποιά δεν ήταν σω­
στά και ήταν εσφαλμένα. Εκα 
νε καλά ο κ. Αρσένης που προ 
σέδεσε τη δραχμή στο· δολλά- 
ριο ή; δεν έπρεπε να το κάνει; 
Αυτό το μέτρο είναι καλό, το 
άλλο είναι λανθασμένο. Αυτό 
είναι λάθος. Έχετε πάρει και 
σωστά μέτρα, όπως έχετε πά 
ρει και εσφαλμένα μέτρα. Ενα 
είναι το μεγάλο σφάλμα, «ν 
δεν αλλάξετε την ψυχολογία, 
που εσείς δημιουργήσατε, απο­
κλείεται η οικονομία να δει κα 
λύτερες μέρες.

,Δ)ΝΣΗ ΔΗΜ. ΗΚΠ)ΣΗΣ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Πρακειμέονυ να γίνουν σι μ 

ιπλη ρωιμαΤίικοί διορισμοί, παρα 
καλούνται’ οι δάσκαλοι και νη 
πιαγωγοί που έχουν υποβάλβι 
αίτηση για αρχικό διορισμό μέ 
χρι 31-12-1982 να «ποβάλουν 
συμπληρωιμαπιική αίτηση στην 
Δ)νση Δ.Ε. Ν. Ηρακλείου —Α 
ικαδηιμίας 6— το αργότεροι μέ 
χρι 20-10-198'3, προσκομίζοντας 
ιβειβαίωση υποβολής της αρχι- 
ικής αίτηισης και τυχόν άλλα δι 
καιολογητικά.

Ο ΠροΤστάμενος Δ)νσης 
Δ.Ε. Ν. Ηρακλείου 
Ιωάννης Μαρουκλής

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ

ΗΤΑΝΕ τόσο αυθόρμητο, Τόσα χαρούμενο, μα και τόσο πα 
■ ραπονεμένσ μαζί, που δεν αντέχω να μην το μεταφέρω. Φίλη είχε 

λυσσάξει να αδυνατίσει (τσυτέστιν, είχε λυσσάξει στην πείνα). 
Ανακουφισμένη, προχθές, που είχε αρχίσει να τα καταφέρνει μου 
φώναξε: «Αχ και νάξερες τη χαρά μου» μα, αμέσως συμπλήρωσε 
μελαΥχολικά: «Μα νάξερες και την πείνα μου...». Τί να γίνει καλή; 
μου. Μπρος στα κάλλη, τί 'ναι η πείνα;

ΣΥΜΒΟΥΛΗ φίλους γιατρού προς όσους ζούν (και νοιώθουν) 
μόνοι: «Βάλτε καθρέφτες στο σπίτι σας να γίνετε πολλοί».

ΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ αδιόριστου Ηρακλειώτη εκπαιδευτικού: 
«Λένε πως ο χρόνος είναι χρήμα, μα εγώ μέρα - νύχτα τρέχω, τρέ 
χω, τρέχω, και χρήμα δεν βρίσκω...».

ΜίΑΘΗΤΡΙΑ, και Πρόεδρος της Μαθητικής Κοινότητας του 
σχολείου της, όπως μου δήλωσε, ρωτούσε, γιατί δεν παίρνει θέ­
ση ο Υπουργός Παιδείας κ. Κακλαμάνης για το θέμα Μπινιχάκη, 
και γιατί δεν δίνεται η Βασιλική, ώστε να ακουστούν οι απόψεις 
του μαθητή. Υποστήριξε, ότι οι ερωτήσεις της εκφράζουν όλον 
τον μαθητικό κόσμο του Ηρακλείου, από τον οπαίο και εξουσιο 
δοτήθηκε να τις θέσει. Τις μεταφέρω, υποθέτοντας πως αν πρά­
γματι είναι έτσι, οι γραμμές αυτές θα έχουν απάντηση από τα όρ- 
νανα^ του μαθητόκοσμου. Κάτι τέτοιο εξάλλου θα διευκολύνει και 
τον Δήμαρχο ή το Δημοτικό Συμβούλιο στο να πάρει την πρέ­
πουσα θέση στο αίτημα του Μπινιχάκη.

ΣΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ, ακόυσα μια άποψη που λέει: «Αλλοίμονο, 
αν ο καθένας που δισπράττει μιάν ποινικά κολάσιμη πράξη ζητάει 
για να την εξηγήσει (αιτιολογήσει ή δικαιολογήσει) έναν δημόσιο 
χώρο πέραν του Δικαστηρίου, όπου, ούτως ή άλλως έχει κάθε δυ 
νατότητα να υπερασπιστεί (κατά πως νομίζει) τον εαυτό του. Τό 
τε, ας κάνει ο καθένας ό,τι κάνει — όλοι μάς μπορεί να οδηγηθού 
με οπό άλλες αιτίες σε κάποιο· αδίκημα — και ας καλεί στη συνέί 
.χειρ τον κόσμο να του συμπαρασταθεί, ενεργοποιώντας την συγκί 
νησή του...».

ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΥΛΩΣΗ ΑΜΠΕΛΙΩΝ

Η ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ 
γνωστοποιεί στους αμπελουργούς ότι αναλαμβά­
νει Γραμμικές υποστηλώσεις αμπελιών. Διαθέτο­
με τα καλύτερα υλικά, στις καλύτερες τιμές. Η εμ­
πειρία των 12 Γεωπόνων της ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΚΡΗΤΗΣ σας εγγυάται την οικονομικότερη και 
σωστότερη Γραμμική υποστύλωση και διαμόρ­
φωση σχήματος των αμπελιών σας.
Τηλέφωνα: Ηρακλείου 241044, 288400, 241610.

Μοιρών 22868
Αρκαλοχωρίου 22250

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ Σ.Β.
Ο Α.Ο. ΚΡΗΤΗΣ ευχαριστεί θερμά τα μέλη του Συλλόγου 

Σ.Β. Ηρακλείου, και ιδιαίτερα τον Πρόεδροκ. Βασίλειο Βελή.
Όλοι τους αφιλοκερδώς και με μεγάλη προθυμία προσέ- 

φεραν τις πολύτιμες υπηρεσίες τους κατά1 την διεξαγωγή 
του ΡΑΛΛΥ ΣΠΡΙΝΤ της 25ης Σεπτεμβρίου 1983 στην Ρο- 
γδιά.

Η ανάγκη επικοινωνίας στους αγώνες αυτοκινήτου κρίνε- 
ται απαραίτητη και μόνο ο Σύλλογος Σ.Β. είναι ικανός να 
την προσφέρει.

Πράγματι στην πρόσκληση μας για βοήθεια στον τομέα ε 
πικοινωνιών η ανταπόκριση ήταν άμεση και το αποτέλεσμαι 
άριστα.

Ευχαριστούμε θερμά.
Α.Ο. ΚΡΗΤΗΣ.

ΚΥΡΙΑΚΗ 3,30’ μ.μ.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ — ΘΡΙΑΜΒΟΣ

Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ ΣΑΣ ΚΑΛΕΙ

να συμπαρασταθείτε με την παρουσία σαζ 

στον ανοδικό του δρόμο.

Μικρά αλλά
ΓΙΑ το φιλ'κό παιγνίδι των 

Εθνικών ομάδων Ελπίδων Ελλά 
δος — Σοβιετικής Ενώσεως που 
θα γίνει την Τετάρτη, από τον 
κ. Παπαποστόλου κλήθηκαν οι ε­
ξής παίκτες: Γκιτσιούδης, Πάπα 
δόπουλος (Ηρακλή). Παπαμιχα- 
ήλ (Ολυμπιακού). Γεωργαμλής, 
Βλάχος, Ακρ βόπουλος, Καραγ- 
κιοζόπουλος (ΑΕΚ) Ηλιάδης (Μα 
κεδονικού), Καυτρόπουλος (Πα­
νιωνίου). Αντωνίου (Παναθηνα- 
Τκού). Πατρώνης (ΠαναχαΊ'κής) 
Πεπές; Μπατσινΐλας (Εθνικού), 
Βουτυρίτσας, Μιητσιμπόνας, Ζιώ 
γας (Λάρισας), Α'.'βατζίδης (Παν 
οερρα'Γκού) και Βλαστός (ΟΦΗ).

Φ ΠΡΙΝ 'από τον αγώνα Ε 
ΓΟΗ—Αργοναύτη, την Κυρία

ένδιαφέροντα
για να παραλάβουν μια πρόσ 
ικληση του Προέδρου τους και 
αριθμό αθλητικών εισιτηρίων ( 
για τον αγώύά της Τετάιρτης , 
μεταξύ των Εθνικών ομάδων ί 
Ελπίδων Ελλάδας— Σοβιετικής J 
Ένεκσης.
• ΟΙ αγώνες της Τετάρτης 1 

μεταξύ Δαιδάλου—Διαγόρα και 
Ηρακλή—Θύελλας, για το τόπι 
κό πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας, 
αναβλήθηκαν λόγω του αγώνα 
των Εθνικών ομάδων Ελπίδων 
Ελλάδος και Σοβιετικής Ένω ’ 
σης.
• ΣΤΗ Γερμανία, για θερα 

®εία ©α πάει ο αθλητής στίβου ’

κή το ι ma του Α

ΟΦΗ Γιώργος Πετράκης, ί 
αφού 4 μήνες στην Ελλάδα, δεν !
του

τσα/.ιένιου, εκπρόσωπος της Ε
ΓίΣΗ θα απονείμει στον ΕΓΟΗ 
το Κύπελλο και τα μετάλ,λια 
για την κατάκτηση του τίτλου 
Α' Κατηγορίας, καθώς επίσης 
και το Κύπελλο Ήθους.

• ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα 
πριν από τον αγώνα Ρωιμανού 
—ΑΕΚ εκπρόσωπος της ΕΠΣΗ 
θα απονείμει το Κύπελλο και τα 
μετάλλια στο Ρωμανό, για την 
κατάκτηση, πέρυσι, του τίτλου 
της Β' Κατηγορίας.

β ΑΠΟ την ΕΠΣΗ καλούν 
ται οι εκπρόσωποι όλων των 
Σωματείων της δύναμηις της να 
περάσουν από τα γραφεία της

μπορεί να γίνει καλά από ένα 
τραύμα του που τον κρατάει μα 
κρυά από την αγωνιστική δρά 
ση. Σχετική απόφαση για τη, μ® 
τάβασή του στη Γερμανία πήρε 
η Διοίκηση του Ερασιτέχνη 
ΟΦΗ, την οποία ο Πετράκης ευ 
χαριστεί θερμά για το ενδιαφέ- j 
ρον που έδειξε για την περί- , 
πτώσή του.

• ΑΓΩΝΑ Γουίισέρφιγκ 
διοργανόινει την Κυριακή ο 
ΝΟΗ. Στόν αγώνα έχουν δηλώ 
σει συμμετοχή 25 σκάφη που 
θα καλύψουν τη διαδρομή Ηρά 
κλειο—Ντία—Ηράκλειο. Θα ξε 
κινήσουν στις 10.30 το πρωί 
και θα τερματίσουν στις 3 μ.μ. 
περίπου. i

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Γ.α την πλήρωση τριών θέσεων επίκουρου καθηγητή 
του Τμήματος Νομικής ταυ Αριστοτελείου Πανεπι­
στημίου Θεσσαλονίκης.

Τα Τμήμα Νομικής, της Σχολής Νομικών και Οικονομιικών 
Επιστημών, του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονί­
κης, στη συνεδρία του αρ,θ. 12)7-6-83 αποφάσισε την προ 
κήρυξη προς πλήρωση των εξής τριών θέσεων Επίκουρου 
καθηγητή, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 31 παρ. 7 
κοι 15 παρ. 1 και 2 του ν. 1268)82.
α)

β)

Μιας θέσης επίκουρου καθηγητή του Τομέα Εμπορικού 
και C.kcvc: ;κού Δικαίου με ίξειδίκευση στο Εμπορικά 
Δίκαιο.
Μιας θέσης επίκουρου καθηγητή του Τομέα Διεθνών
Σπουδών με εξειδίκευση στο Διεθνές Εργατικό Δίκαιο, 

ν) Μ’,ας θέσης επίκουρου καθηγητή του Τομέα Διεθνών
Σπρυδών με εξειδίκευση στο Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο και 
Οργάνωση της Διεθνούς Κοινωνίας.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν στη Γραμμα 
τεία του Τμήματος Νομικής την υποψηφιότητά τους μέσα 
σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την 
ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της προκήρυξης αυτής 
στον ημερήσιο Τύπο.

Μ·αζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν:
1. Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώμα­

τος κ.λ.π. τίτλους.
2. Τα έργα τους με υπόμνημα, που θα περιέχει τα σχετικά 

με τις σπουδές τους και τη δράση τους, καθώς και ευρεία 
ανςιλυση των επιστημονικών τους εργασιών. Το υπόμνη­
μα θα υποβληθεί σε εξήντα πέντε τουλάχιστον αντίγραφα.

3. Πιστοποιητικό εγγραφής στα μητρώα Δήμου ή Κοινότη 
τας για τον τρόπο και χρόνο απόκτησης της Ελληνικής 
Ιθαγένειας.

4. Πιστοποιητικό του αρμόδιου στρατολογικού γραφείου 
τύπου α.

5. Πλήρες αντίγραφο ποινικού μητρώου.
6. Π.οτοποιηπκό υγείας και αρτιμέλειας της πρωτοβάθμιας 

υγειονομικής επιτροπής.
7. Υπεύθυνη δήλωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ. 

64)1974.
Θεσσαλονίκη 9 Ιουνίου 1983 

Ο Πρόεδρος
I. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μεταξάς Ανδρέας του Νι 
κολώου και της Θεανώς το γ® 
νοζ το γένος Κανοικάκτι που 
γεννήθηκε κ:αι κατοικεί στο Η 
ράκλειο και η Χαρωνιτάκη Ει 
ρήνη του Γεωργίου και της Μυ 
ριτώς το γένος Κουτζούκου που 
γεννήθηκε και κατοικεί στο Η 
ράκλειο θα έλθουν σε γάμο που 
θά γίνει στο Ηράκλειο.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 
ΒΟΗΘΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣ. 
ΚΟΥΖΙΝΑΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι
Σας καλούμε την Τετάρτη 12

Οκτωβρίου και ώρα 12—6 στα 
Γραφεία του ΕΚΗ_σε_έκτακτη γε 
νιική συνέλευση με θέματα:

1) Διοικητικός και οικονομικός
απολογισμός

Πορεία συλλογικής Σύμβα-

ΠΑ. ΛΕ. ΦΙ. ΠΑΝΑΘΗΝΑ Ϊ ΚΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται οι Φίλοι του ΠΑΝΑΘΗΝΑΊ'ΚΟΥ ό­

πως προσέρχονται στα Γραφεία της Λέσχης, Πλα 
τεία Ελευθερίας 13, 3ος όροφος, προς ενημέρωση 
και εγγραφή καθημερινώς 5—9 μ.μ.

ΠΑ.ΛΕ.ΦΙ.Π.
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
7-10-1983

Ν. Υόρκης 90,778 93,542
Δ. Γερμανίας 35,185 36,257
Παρίσι 11,452 11,800
Λονδίνου 135,467 139,593
Ελβετία 43,269 44,587
Ολλανδίας 31,302 32,256
Ιταλίας 5,629 5,931
Δανίας 9,721 10,017
Αυστρίας 5,003 5,155
Σουηδίας 11,697 12,053
Νορβηγίας 12,102 12,778

2) 
σης.

3)
4) 

των

Συνεστίαση — Έκθεση 
Ενημέρωση για την άδεια
εποχιακά απασχολουμένων. 

Συναδέλφισσες και Συνάδελ-
φοι, επειδή τα θέματα που θα συ 
ζητηθούν είναι πολύ σοβαρά, 
μπαίνει καθήκον να μη λείψει κα 
νείς από τη συνέλευση. Ο προβλη 
ματισμός και π κριτική βοηθά το 
έργο της Διοίκησης.

Ηράκλειο 4-10-83 
Για τη Διοίκηση 

Ο Πρόεδρος
Μηλιαράς Μανώλης 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Τσιγκρος Αντώνης

Τα Μέλη
Μαρούλης Ηρακλής. Δατσέρης 
Κώστας, Μαροπάκης Γιάννης, Πα 
παδόπουλος Κώστας, Κασαπά- 
κης Νίκος.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Παναγίας (Νεκροταφείο) Αποστόλων Πεδιάδος 
ετήσιο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπη 
μένου μας συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφού και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Πελαγία Παπασταυράκη.
Τα τέκνα: Γιάννης Παπασταυράκης, Γεώργιος και Σούλα 
Παπασταυράκη.
Η μητέρα: Καλλιόπη Παπασταυράκη.
Οι αδελφοί — σι εγγονοί.

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Ειδοποιούνται οϊ κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραϊτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικοΰ ρεύματος ώς εξής:

ΤΡΙΤΗ 11-10-83
1. Από 08.00 μέχρι 11.00 οδοί: Δημοκρατίας — Καρίας — 

Σταδίου από Διονυσίου μέχρι θαλασσινά και οδοί: Διο­
νυσίου — Ανθους — Ηρακλείτου από Ηροδότου ’μέχρι 
Σταδίου καθώς Ελαιοδεξαμενές.

2. Από 08.00 μέχρι 1'5.00 περιοχή Καρτερού Τμηματικά.
3. Από 11.00 μέχρι 15.00 οδός Έβανς από οδός Τσικρ:τζή 

μέχρι πλατεία Κύπρου, οδοί: Γιαννίτσών — Τρυφίτσου— 
Σουμερλή — Μηλιαρά και ανατολικό Τμήμα πλατείας Κορ 
νάρου.

ΤΕΤΑΡΤΗ 12-10-83
1. Από 09.00 μέχρι 13.00 χωριά: Σταυράκια — Βούτες — 

Πετρακέφαλο — Πενταμό'δι — Σάρχος — Κιθαρίδα — 
Κρουσσώνα — Άγιος Μύρων — Πυρνού — Άνω, και Κά 
τω Ασίτες.

ΠΕΜΠΤΗ 13-10-83
1. Από 08.00 μέχρι 15.00 οδός Γερωνυμάκη από Εθνικής Αν­

τιστάσεως μέχρι Λαγκαδά, οδός Ολύμπου από Πλάτωνος 
μέχρι Μουντράκη κα: Μονής Πρεβέλης από Επικούρου μέ­
χρι Μονής Τοπλού. Επίσης οδοί: Μονής Γουβερνέτου — 
Λεωνίδου — Μονής Τοπλού και Μίλτιάδου.

2. Από 09.00 μέχρι 15.00 χωριά: Βόνη — Ζωφόρσι — Ευ­
αγγελισμός — θραψανό καθώς τα αντλιοστάσια Δήμου

. Ηρακλείου θραψανού.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14-10-83

1. Από 08.00 μέχρι 10.00 περιοχή Αγίας Ειρήνης.
2. Από 12.00 μέχρι 15.00 οδός Χριστομιχάλη Ξυλούρη μετά 

παρόδων.
Άν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα· 

ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ- 
ρεται πιό πάνω.

Γι' αύτό τό λόγο οϊ ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεϋεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμστος.

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.


